

فضیلت مسیح

یسوع المسیح کی ذاتِ والا صفات ایسی ہے کہ انسان جتنا آپ کی زندگی پر غور کرنا ہے اتنا ہی حیرت و استعجاب کے سمندر میں ڈوبتا جاتا ہے۔ آپ کی صفات عام صفات بشری سے کہیں بڑھ کر ہیں۔

فاضلِ مُصنّف نے یسوع المسیح کی انہی صفاتِ عالیہ کو تفصیلاً بیان کیا اور ثابت کیا ہے کہ آپ ہی وہ ہستی ہیں جنکی وساطت سے حق تعالیٰ نے نوعِ انسان کی نجات کے کام کو پایہ تکمیل تک پہنچایا ہے۔

فضیلتِ مسیح

و کف اے سنگھ

ناشرین

ایم۔ آئی۔ کے۔ ۳۶ فیروز پور ڈور لاہور

بار	_____	سوم
تعداد	_____	پانچ سو
قیمت	_____	۲۰ روپے

۲۰۰۲ء

جملہ حقوق بحق ناشر، ایم۔ آئی۔ کے، لاہور محفوظ ہیں۔

مینیجر ایم۔ آئی۔ کے ۳۶ فیروز پور روڈ، لاہور نے موسیٰ کاظم پرنٹرز، لاہور سے
چھپوا کر شائع کیا۔

فہرست مضامین

- ۱ یسوع مسیح - منظرِ خدا ۶
- ۲ معصومیتِ مسیح ۱۸
- ۳ یسوع مسیح کے دعویٰ اور تعلیمات ۳۲
- ۴ معجزاتِ مسیح ۵۸
- ۵ پیشینگوئیاں ۷۲
- ۶ منجیِ جہان ۱۰۱
- ۷ قیامت، رفیع آسمانی اور آمدِ ثانی ۱۲۳

حرفِ اول

اکثر و بیشتر پیروکاران مذہب اپنے مذہب کے بانی کی شوکت و حرمت بڑھانے کے لئے اُن سے ایسی صفات منسوب کر دیتے ہیں جن کا ذکر وادعا نذوان کی الہامی کتاب میں ملتا ہے، نہ اُن قابلِ احترام ہستیوں نے کبھی خود اُن کا دعویٰ کیا ہوتا ہے اور نہ اصلاً اور حقیقتاً اُن میں پائی ہی جاتی ہیں۔ بلاشبہ یہ ایک فطری خواہش ہے کہ انسان اپنے مذہب کے بانی میں وہ تمام صفات سمجھ دیکھنے کا متمنی ہو جن تک انسانی ذہن رسا پہنچ سکتا ہے۔ چنانچہ وہ ان کی عزت و توقیر بڑھانے کے لئے نئے نئے انقباط و الفاظ وضع و ایجاد کرتا رہتا ہے۔ لیکن اس حسن عقیدت اور غلو و مبالغہ کا نتیجہ یہ نکلتا ہے جس مقصد و مشن کو لے کر وہ قابلِ صدا احترام ہستیاں آئی ہوتی ہیں انسان اُسے پس پشت ڈال کر محض ان کی عظمت کے گیت گاتا رہتا ہے اور سمجھتا ہے کہ یہی اس کے لئے مغفرتِ الہیہ کا موجب اور ذریعہ نجات ہے۔

ہم نے اس رسالہ میں جو کچھ خداوند مسیوح المسیح کی فضیلت کے باب میں بیان کیا ہے اُس کی بنیاد انسانی جذبات و عقیدت پر نہیں بلکہ پاک صحائف اور فرمودات و ارشاداتِ الہیہ پر ہے۔ تاہم اس کے ساتھ ساتھ کہیں کہیں عقل اور دلائل و براہین سے بھی کام لیا ہے۔ اور پھر ہمارا اس رسالہ کو تحریر کرنے کا مقصد محض اتنا ہی نہیں ہے کہ مسیوح المسیح کو افضل الانسان یا افضل الانبیاء ثابت کیا جائے۔ اس کے برعکس ہمارا حقیقی مقصد قارئین کرام کی توجہ نجاتِ انسانی کے اُس انتظامِ الہی کی طرف مبذول کرنا ہے جس کی تکمیل کے لئے حق تعالیٰ

نے ایسج کو اس جہان میں مبعوث فرمایا تھا۔ لہذا واجب تھا کہ ایسا شخص ایسی صفات حمیدہ سے منصف ہو جو اُس اعلیٰ و ارفع مقصد کے شایان شان ہو۔ پس ہماری معزز ناظرین سے اتنا س ہے کہ آپ اس رسالہ کا مطالعہ تقابلِ بانیانِ مذہب کی صورت میں نہ کریں بلکہ خالی الذہن ہو کر پڑھیں تاکہ حق تعالیٰ نے آپ کی معرفت اور نجات کا جو انتظام کیا آپ پر منکشف ہو جائے اور آپ اس سے مستفیض ہو سکیں۔

آخر میں یہ بیان کرنا بھی ضروری ہے کہ ہم نے یہاں فضیلتِ مسیح کے ہر ایک پہلو پر تفصیلاً روشنی نہیں ڈالی بلکہ اُن چیدہ چیدہ صفات کو جو خاکسار کی نظر میں اہم ہیں اختصاراً بیان کیا ہے۔ ہمیں یاد ہے کہ دو چھیلوں اور پانچ روٹیوں سے پانچ ہزار سیر ہو سکتے ہیں۔

نیازِ کیش

دیکھتے آئے کیونکہ

دلیلِ اول

یسوع ایسج۔ منظرِ خدا

ابتداءً آفرینش میں اللہ تعالیٰ نے جو قانونِ تکوین وضع فرمایا یہ تھا کہ اُس نے کہا ہو جا اور ہو گیا (دیکھیے توراتِ شریف پیدائش باب ۱، زبورِ شریف ۳۳: ۹) لیکن جب تمام کائنات وجود میں آگئی تو قانونِ پیدائش یہ بٹھا کہ ہر ایک شے جو زندگی کا دم رکھتی ہے اپنی اپنی جنس کے مطابق نہو مادہ کے ذریعہ وجود میں آئے (پیدائش ۱: ۲)۔ اُس وقت سے لے کر اب تک افزائشِ نسل کے لئے یہی قانون جاری و ساری ہے یہ کبھی نہیں ٹوٹا اور نہ آئندہ کبھی ٹوٹے گا۔ تاہم ایک ہستی ایسی ہے جس کے سلسلہ میں یہ قانون ٹوٹ گیا اور وہ ہے یسوع ایسج کی مبارک ہستی۔ ایسا کیوں ہوا، اس میں کونسا الہی بھیدِ مخفی تھا؟

توریتِ شریف کے مطابق اللہ تعالیٰ نے انسان کو اپنی شبیہ اور اپنی صورت پر بنایا (پیدائش ۱: ۲۶-۲۷)۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اُس نے اُسے اپنی اخلاقی اور روحانی صفات و دیت کیں اور صاحبِ عقل اور صاحبِ ارادہ پیدا کیا۔ لیکن گناہ میں گرنے کے باعث یہ شبیہ و صورت دھندلا گئی۔ تاہم اس کا نقش اب بھی اس میں پایا جاتا ہے۔ یہی وہ ہے کہ ہر ایک انسان کے دل میں اپنے خالق کو دیکھنے اور اُسے جاننے کی آواز و خواہش چلتی رہتی ہے۔ لیکن انسان کی بے سعیدہ فطری خواہش کیسے پوری

ہوسکتا ہے؟ ہم یہاں چند ذرائع کا ذکر کرتے ہیں اور دیکھیں گے کہ وہ کونسا ذریعہ ہے جو انسان کی اس سعیدہ خواہش کو پورا کر سکتا ہے۔

مشاہدہ فطرت

اول اول جب حضرت انسان نے اپنے گرد و پیش نظر دوڑائی تو اپنے آپ کو عجائباتِ فطرت میں گھرا ہوا پایا۔ اور جب اُس نے اُس میں کوئی ایسی شے دیکھی جو اُس کے فہم و ادراک سے بالاتر تھی تو اُسے اپنا خالق سمجھ بیٹھا اور فوراً سجدہ میں گر گیا۔ مثلاً جب اُس نے سورج کو دیکھا جو اس کی سمجھ سے بعید تھا تو اُسے اپنا معبود مان لیا۔

اگرچہ یہ درست ہے کہ ہر ایک مصنوع اپنے صانع پر دلالت کرتا ہے یعنی بنی ہوئی شے سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ ضرور اس کا کوئی خالق ہے۔ نیز اُس میں اس کی ذات کی تصویری بہت جھلک بھی نظر آتی ہے، لیکن اس کے مشاہدہ سے ہم وثوق سے نہیں کہہ سکتے کہ اس کے خالق کی شکل و شبابت، خد و خال، عادات و خصائل اور طبیعت و مزاج کیسا ہے۔ بعینہ ہم مشاہدہ فطرت سے یہ تو جانتے ہیں کہ اُس کا کوئی خالق ہے، کوئی مہمار ہے جس نے اُسے اپنے باہر باخضوں سے تشکیل دیا ہے۔ چنانچہ بائبل مقدس میں بھی مرقوم ہے: "جو کچھ خدا کی نسبت معلوم ہو سکتا ہے وہ ان کے باطن میں ظاہر ہے۔ اس لئے کہ خدا نے اُس کو اُن پر ظاہر کر دیا ہے۔ کیونکہ اُس کی ازل قدرت اور الوہیت دنیا کی پیدائش کے وقت سے بنائی ہوئی چیزوں کے ذریعہ سے معلوم ہو کر صاف نظر آتی ہے" (راجیل جیلین رومیوں ۱: ۲۰)۔ لیکن اس سے ہمیں اللہ تعالیٰ کی ذات کا حقیقی علم اور عرفان حاصل نہیں ہوتا۔ مثلاً جب ہم سمندر کی وسعت و وسعت کا

پر نظر کرتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ وہ اپنی غضب ناک بھری ہوتی لہروں کے باوجود اپنی حدود سے تجاوز نہیں کر سکتا تو یقیناً اس کے خالق کی عقل و دانش پر عیش عشق کرنے لگتے ہیں، تاہم اس سے اُس کی مکی ہستی کی ماہیت کا علم نہیں ہوتا۔ پس دنیا کی کوئی شے بھی خواہ وہ اپنی ذات میں کتنی ہی عجیب اور طائفہ زکریا نہ ہو ہمیں اپنے خالق یعنی حق تعالیٰ کا پورا پورا علم ہم پہنچانے سے قاصر ہے۔

عقل و خرد

مشاہدہ فطرت سے انسان پر یہ عقدہ کھلا کہ اس کا ناسخ رنگ و بو کا کوئی خالق ضرور ہے لیکن اُسے اُس کی ذات کا کماحقہ علم نہ ہو سکا کہ اُس کی دیدار الہی کی تڑپ کی تسکین کا موجب بن سکے۔ چنانچہ وہ رہوارِ عقل پر سوار ہو کہ اپنے خالق کی تلاش میں چل نکلا۔

عقل و دانش اللہ تعالیٰ کی ایک عیش بہانمت ہے۔ ناخون عقل ہی سے انسان نے کائناتِ فطرت کے اسرار و رموز کی بے پیمائہ گتھیوں کو سلجھایا ہے عقل ہی سے اُس نے معلوم کیا کہ شے نقل کیا ہے اور سیب نیچے کیوں گرتا ہے عقل ہی سے شے نقل کا سینہ چیر کر جاننے تک جا پہنچا۔ لیکن جب کبھی اُس نے اپنی اسی عقل پر بھروسہ کرتے ہوئے خدا کی ماہیت اور حقیقت کی تحقیق کی تو وہ ضلالت و گمراہی میں پڑ گیا یعنی "ان کے بے سمجھ دلوں پر اندھیرا چھا گیا۔ وہ اپنے آپ کو دانا جتا کر بے وقوف بن گئے" (راجیل جیلین رومیوں ۱: ۲۲)۔ وجہ یہ ہے کہ چونکہ انسان کے گناہ کا اثر اُس کے دل اور عقل دونوں پر ہوا۔ اُن کی عقل اور دل دونوں گناہ آلود ہیں" (راجیل جیلین ططس ۱: ۱۵)۔ پس وہ اپنی منزل اور بگڑی ہوئی عقل کے ذریعہ معاملاتِ روحانیہ تک نہیں پہنچ سکتا۔ اپنی مادی عقل سے اللہ تعالیٰ

کی حقیقی ماہیت و شخصیت کو معلوم کرنا اس کے دائرہ اختیار سے باہر ہے۔
 ”کیا تو تلاش سے خدا کو پا سکتا ہے؟ کیا تو قادرِ مطلق کا بھید کمال کے ساتھ دریافت کر سکتا ہے؟“ (کتاب مقدس ایوب ۱۱: ۷)۔

مکاشفہ اور الہام

جب روح انسانی پر انحطاط و تنزل نے قبضہ جما لیا اور روحانی بصیرت جو اللہ تعالیٰ نے اُسے اقل اول بخشی تھی گناہ کی تاریکی میں مدغم پڑ گئی۔ تو اُس نے تلاشِ حق میں ادھر ادھر پاؤں مارنے شروع کر دیئے اور جو راہ اُس کی عقل نے اُسے سمجھائی اُس پر چلنے لگا۔ تب عقل کی اس لپٹاری بے بسی میں اللہ تعالیٰ نے اُس کی مشعلِ الہام سے صراطِ مستقیم کی طرف راہنمائی فرمائی۔ جس مقصد کو وہ عقل کے ذریعے حاصل کرنے میں قاصر رہا، وہ حق تعالیٰ نے اُسے الہام سے عطا کیا یعنی جو چیزیں نہ آنکھوں نے دیکھیں نہ کانوں نے سُنیں نہ آدمی کے دل میں آئیں۔ وہ سب خدا نے اپنے محبت رکھنے والوں کے لئے تیار کر دیں لیکن ہم پر اُن کو روح کے وسیلہ سے ظاہر کیا۔ (انجیل جیلین ۱: ۹-۱۰) عقل و مشاہدہ کی روشنی میں تو انسان حقائقِ روحانیہ کی تفہیم و بعقل ہی ناکام رہا کیونکہ عقل اور مشاہدہ کا دائرہ محسوسات اور مرئیات تک محدود ہوتا ہے جبکہ روحانی حقائق کا ادراک عقل و مشاہدہ سے بالا ہوتا ہے اسی لئے خدا تعالیٰ نے اُس کو بذریعہ الہام انسان پر ظاہر فرمایا۔

اب چونکہ الہام حقائقِ الہیہ کا لفظی بیان ہے اور الفاظ انسان کے اپنے وضع کئے ہونے کے باعث ناقص اور محدود ہوتے ہیں، اسی لئے تو

ہم اپنی بات کو زیادہ وضاحت سے بیان کرنے کے لئے اپنے ہاتھ اور خیمہ و اُبرو کی جنبش اور چہرے کے آثار چڑھاؤ سے بھی کام لیتے ہیں لیس ذاتِ خدا کا حقیقی علم محض لفظی تصویر سے حاصل نہیں ہو سکتا۔ مثلاً اگر لفظ باقعی کسی کاغذ پر لکھ دیا جائے تو کیا اس عظیم الحجۃ اور شہ زور جانور کا مکمل علم حاصل ہو جائیگا؟ بچے جغرافیہ میں غیر ممالک کا حال بالتفصیل پڑھتے ہیں تو بھی وہ ان ممالک کے بارے میں کمال علم حاصل نہیں کر سکتے۔ اور جیسے جغرافیہ کا علم اُن میں یہ زبردست خواہش پیدا کرتا ہے کہ وہ اُن ممالک کو اپنی آنکھوں سے دیکھ کر لطف اٹھائیں، اُسی طرح الہام عالمِ لاہوت اور خدا کی ماہیت کے بارے میں تعبیریں پیدا کرتا ہے اور انسان میں دیدارِ الہی کی فطری خواہش دوچند ہو جاتی ہے۔ علامہ اقبال نے انسان کی اس سمیذہ خواہش کی یوں منظر کشی کی ہے۔

کبھی حقیقتِ منظر نظر آ لباسِ مجاز میں،
 کہ ہزاروں سجدے تڑپ رہے ہیں مری جبینِ مجاز میں،

پس الہام سے وہ فیوضِ غیبی اور حقائقِ لاریبی لفظی طور پر تو معلوم ہو سکتے ہیں۔ جنکے جاننے میں عقل و مشاہدہ قاصر رہتے ہیں، تاہم وہ بھی ذاتِ الہی کی تصویر اُس طور پر پیش نہیں کر سکتا جس کا تقاضا انسانی خواہش اور فطرت کرتی ہے۔ انسانی فطرت اپنے خالق کو اپنی آنکھوں سے دیکھنا چاہتی ہے۔ وہ محض لفظی تصویر یا نظریات سے آسودہ نہیں ہو سکتی۔

منظرِ خدا

جیسا کہ پہلے بیان ہو چکا ہے کہ عقل سے ہم ذاتِ خدا کی حقیقی ماہیت کا کھوج نہیں لگا سکتے کیونکہ گناہ سے متاثر ہونے کے باعث وہ محدود و

ناقص ہے اور پاک و لامحدود غیر مرئی خدا تک نہیں پہنچ سکتی۔ اسی طرح موجودات کا مشاہدہ ہے جو ہمیں حق تعالیٰ کے متعلق کئی طور پر نہیں بتا سکتا کہ وہ کیسا ہے۔ وہ صرف ہمیں اتنا ہی بتاتا ہے کہ خدا موجود ہے جبکہ الہام سے اُس کی حقیقت کا صرف لفظی اور تشبیہی علم ہی حاصل ہوتا ہے۔ پس وہ لوگ جو عقل و مشاہدہ سے بطور استدلال الٰہی یا محض الہام سے لفظی اور تشبیہی طور پر خدا کا نام لیں اور دھندلا سا تصور لے کر اُس کی پرستش کرتے ہیں وہ یقیناً نامعلوم خدا کی بجائی ایسے خدا کی پرستش کرتے ہیں جس کا وہ خود تجربہ نہیں رکھتے یا جسے جانتے نہیں جیسے کہ پوٹس رسول نے اپنے پیغمبر کے لوگوں سے کہا: "میں نے سیر کرنے اور تمہارے معبودوں پر غور کرتے وقت ایسی قربانگاہ بھی پائی تھی پر دیکھا تھا کہ نامعلوم خدا کے لئے پس جس کو تم نامعلوم کئے ہوئے پوجتے ہو میں تم کو اُسی کی خبر دیتا ہوں" (انجیل جلیل اعمال ۱۷: ۲۳)۔ اور جیسے کہ خداوند یسوع مسیح نے سامری عورت سے فرمایا "تم جسے نہیں جانتے اس کی پرستش کرتے ہو۔ ہم جسے جانتے ہیں اس کی پرستش کرتے ہیں" (انجیل جلیل یوحنا ۴: ۲۲)۔

پس ظاہر ہی ہے کہ انسان کی اس فطری خواہش کی تکمیل کے سلسلہ میں کہ وہ اپنے خالق کا دیدار حاصل کرے اور اُسے شخصی طور پر جانے کیونکہ شخصی طور پر جانے بغیر کوئی بھی کسی سے محبت نہیں رکھ سکتا، نہ تو مشاہدہ کام آتا ہے نہ عقل اور نہ ہی الہام۔ اب صرف ایک ہی صورت باقی رہ جاتی ہے کہ یا تو اللہ تعالیٰ اپنے شخصی اظہار کے لئے خود زمین پر اترائے یا کسی کو اپنا مظہر بنائے اور یوں انسان کی تشنہ دیدار آنکھوں کی تسکین کا سامان ہم پہنچائے۔

لے نتیجہ سے سبب معلوم کرنا۔

چونکہ انسان گنہگار ہے اور اللہ تعالیٰ پاک ذات ہے جو گناہ کو دیکھ نہیں سکتا، تیری آنکھیں ایسی پاک ہیں کہ تو بڑی کو دیکھ نہیں سکتا اور کج رفتاری پر نگاہ نہیں کر سکتا" (کتاب مقدس حقیق ۱: ۱۳)۔ اس لئے پہلی صورت امر محال ہے جب حضرت موسیٰ نے اللہ تعالیٰ سے انسانی نظرت کی اس سعیدہ خواہش کا اظہار کیا تو جواب ملا: "تو میرا چہرہ نہیں دیکھ سکتا کیونکہ انسان مجھے دیکھ کر زندہ نہیں رہے گا" (توریت شریف خروج ۳۳: ۲۰)۔ اسی حقیقت کے پیش نظر جب حضرت یسعیاہ نے اللہ تعالیٰ کی حضوری کو محسوس کیا تو پکار اُٹھے: "مجھ پر افسوس! میں تو برباد ہوا! کیونکہ میرے ہونٹ ناپاک ہیں اور جس لب لوگوں میں بستنا ہوں کیونکہ میری آنکھوں نے بادشاہ رب الافواج کو دیکھا" (کتاب مقدس یسعیاہ ۶: ۵)۔

پس دوسری صورت ہی وہ واحد حل ہے جس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ اپنے آپ کو نوح انسان پر ظاہر کر سکتا ہے یعنی کسی شے کو اپنا ظرف ظہور بنا کر اپنا اظہار کرے۔ عہدہ عتیق میں بعض اوقات اللہ تعالیٰ اسی صورت میں اپنی قوم نبی اسرائیل پر ظاہر ہوا۔ مثلاً کبھی بادل اور آگ کے ستون" میں اور کبھی "اُٹھتے ہوئے دھوئیں" میں (توریت شریف خروج ۱۳: ۲۱، ۱۹: ۱۸) اور جب اللہ تعالیٰ پہلی مرتبہ حضرت موسیٰ پر ظاہر ہوا اور انہیں منصب نبوت پر سرفراز کیا تو وہ اُن پر جھاڑی میں سے آگ کے شعلہ میں ظاہر ہوا (توریت شریف خروج ۲: ۲۱)۔

لیکن یہ نظرت ظہور وقتی اور ناقص تھے کیونکہ یہ بے جان اشیاء زندہ خدا کی پوری شخصیت کو ظاہر کرنے سے قاصر تھیں۔ اب چونکہ اللہ تعالیٰ کی تخلیق میں سے صرف انسان ہی ایک ایسی تخلیق ہے جسے اُس نے اپنی شبیہ، اپنی صورت

پر بنایا، اس لئے وہی مظهر خدا بننے کے لائق ہے لیکن ایک گنہگار انسان اس پاک ذات کا مظهر بن نہیں سکتا۔ پس لازم ہے کہ وہ مظهر، انسان تو ہو لیکن ایسا انسان جو اپنی باطنی پاکیزگی صفائی اور اچھائی کی بنا پر ذات الہی کو اس طرح منعکس کر سکے جس طرح صاف شفاف آئینہ اپنی آبداری کے باعث سورج کو منعکس کرتا ہے۔ اس قسم کا مظهر صرف کوئی کامل انسان ہی ہو سکتا ہے صوفی عبدالکریم جیلانی اپنی مشہور کتاب "الانسان الکامل" کے حصہ دوم میں لکھتے ہیں: "انسان کامل بھی حق کا آئینہ ہے۔ کیونکہ حق سبحانہ و تعالیٰ نے اپنے نفس پر یہ امر واجب کر لیا ہے کہ وہ اپنے اسما و صفات کو بغیر کامل انسان کے نہیں دکھاتا۔"

پس لازم ہے کہ ہم سب سے پہلے یہ معلوم کریں کہ انسان کامل کی تعریف کیا ہے تاکہ دیکھ سکیں کہ آیا کوئی آدمی اس معیار پر پورا اتر سکتا ہے یا نہیں۔ ہم پہلے اسلامی نقطہ نظر کو پیش کرتے ہیں۔ مولانا جامی لکھتے ہیں:

ترجمہ: "حقیقی انسان کامل وہ ہے جو درجہ و ممکن میں بزرخ ہو اور صفات قدیم اور حادثہ کا آئینہ ہو۔ یہی خالق اور خلق کے درمیان واسطہ، اسی سے اور اسی کے آئینہ سے خدا کا فیض تمام مخلوقات کو علوی یا سفلی ہو پہنچتا ہے۔ اور یہی بجز ذات حق کے تمام مخلوقات کی بقا کا سبب ہے۔ اگر یہ بزرخ جو درجہ اور امکان کا متاثر نہیں ہے، نہ ہوتا تو دنیا کو خدا کی مدد حاصل نہ ہوتی۔"

پھر شرح خصوص الحکم میں ایک جامع معیار انسان کامل پیش کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ انسان کامل میں تین نشاں ہوتی ہیں: اول نشاۃ روجہ دوم نشاۃ عنصرہ، سوم نشاۃ رآئتہ۔

علامہ اقبال نے بھی اپنی شاعری میں انسان کامل کی چند صفات بیان

کی ہیں۔ اول انسان کامل معجزانہ طور پر ظہور پذیر ہوتا ہے۔ دوم، انسان کامل اکتوبریت اور انسانیت کا حامل ہے۔ سوم، انسان کامل اپنے اعجاز و عمل سے تجدید حیات کرتا ہے۔ چہارم انسان کامل کی صفت عالیہ فقر ہے پنجم انسان کامل واجب الوجود اور ممکن الوجود کے درمیان واسطہ ہے۔

اور انجیل جلیل کی رو سے انسان کامل وہ ہے جو ہر قسم کے گناہ سے مبرا و منترہ ہو یعنی اس میں موروثی، عملی اور خیالی گناہ نہ ہوں اور اس میں انسانیت اور الوہیت کا اتحاد پایا جاتا ہو تاکہ وہ خدا اور انسان کا درمیانی بن سکے۔ وہ گنہگار انسانوں میں تو رہے لیکن گناہ سے متاثر نہ ہوتا ہو۔

اب اگر ہم دنیا پر نظر کریں تو ہمیں کوئی بھی انسان ایسا نہیں ملتا جو مذکورہ معیار پر پورا اترتا ہو۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ گنہگار ہونے کے باعث نسل آدم میں کوئی بھی انسان کامل بننے کا اہل نہیں کروہ ذات باری تعالیٰ کا مظهر کامل بن سکے۔ پس اس بھاری مشکل کا حل اللہ تعالیٰ نے خود ہی تجویز فرمایا۔

چنانچہ انجیل جلیل یوحنا ۱: ۱۴ میں مرقوم ہے: "اور کلام مجسم ہوا اور فضل اور سچائی سے معمور ہوا کہ ہمارے درمیان رہا" اور اسی کلمہ کی پیدائش کی خوشخبری جبرائیل فرشتہ نے فخر النساء صدیقہ مریم کو دی تھی: "روح القدس تجھ پر نازل ہوگا اور خدا تعالیٰ کی قدرت تجھ پر سایہ ڈالے گی اور اس سبب سے وہ مولود مقدس خدا کا بیٹا کہلائے گا" (انجیل متورہ لوقا ۱: ۳۵)۔

اللہ تعالیٰ کا یہ کلمہ، جس نے صدیقہ مریم کے بدن اظہر میں قیام فرمایا اور بطور انسان جنم لیا یہی وہ ظرف ظہور ہے جس کے ذریعہ باری تعالیٰ نے اپنا اظہار کیا کیونکہ صرف وہی انسان کامل کے معیار پر پورا اترتا ہے۔

اے منقول از علامہ اقبال اور مسیحی اصطلاحات، "از ڈاکٹر نذیر یوسف مسیحی شاعر حائز لاہور

ملکہ فراطیہ :-

بمطابق علامہ جامی انسان کامل میں پائی جانے والی صفات اور کلمۃ اللہ
اول - نشاۃ روحیہ :- "میں اور باپ ایک ہیں"

"میں باپ میں سے نکلا اور دنیا میں آیا ہوں"
"راہ اور حق اور زندگی میں ہوں"

"الوہیت کی ساری مسموری اسی میں محکم ہو کر
سکونت کرتی ہے" (انجیل جیل یوحنا ۱۰: ۳۰؛

۱۶: ۲۸؛ ۱۴: ۶؛ کلسیوں ۲: ۹)۔

دوم - نشاۃ عنصریہ :- "اب سے ابن آدم قادر مطلق خدا کی دہنی طرف

بیٹھا رہے گا" (انجیل جیل یوحنا ۲۲: ۶۹ -

مزید دیکھیے یوحنا ۱: ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۶، ۳۰)۔

سوم - نشاۃ مرآتیہ :- "جس نے مجھے دیکھا اُس نے باپ (خدا) کو دیکھا"

"وہ اندیکھے خدا کی صورت ہے"

(انجیل جیل یوحنا ۱۴: ۹؛ کلسیوں ۱: ۱۵)۔

بمطابق علامہ قتال انسان کامل میں پائی جانے والی صفات اور کلمۃ اللہ :-

اول - وہ معجزانہ طور پر ظہور پذیر ہوتا ہے :- "خداوند کے فرشتے نے اُسے

خواب میں دکھائی دے کر کہا اے یوسف ابن داؤد !

اپنی بیوی مریم کو اپنے ہاں لے آئے سے نڈر،

کیونکہ جو اس کے پیٹ میں ہے وہ روح القدس

کی قدرت سے ہے" (انجیل جیل متی ۱: ۲۰؛

مزید دیکھیے یوحنا ۱: ۲۸ - ۳۵)۔

دوم - وہ الوہیت اور انسانیت کا حامل ہے : الوہیت "میں باپ ہیں

ہوں اور باپ مجھ میں"

"وہ اندیکھے خدا کی صورت اور تمام مخلوقات سے پہلے

موجود ہے" (انجیل جیل یوحنا ۱۴: ۱۱؛ کلسیوں ۱: ۱۵)

سوم - اپنے اعجاز و عمل سے تجدید حیات کرتا ہے : وہ مردوں کو زندگی دیتے،

جنم کے اندھوں کو بینائی دیتے، بیماروں کو شفا دیتے

ہیں (دیکھیے انجیل جیل یوحنا باب ۱، مرقس ۵: ۲۵-۲۳؛

یوحنا ۹: ۱-۷؛ متی ۹: ۲۰-۲۶)۔

چہام - اس کی صفت عالیہ فقہ ہے : "تم میں کون مجھ پر گناہ ثابت

کرتا ہے" (انجیل جیل یوحنا ۸: ۴۶؛ مزید دیکھیے

عبرانیوں ۴: ۱۵؛ ۱- پطرس ۲: ۲۲ وغیرہ)۔

پنجم - وہ واجب الوجود (خدا) اور ممکن الوجود (انسان) کے درمیان واسطہ ہے۔

کیونکہ خدا ایک ہے اور انسان کے بیچ میں درمیانی بھی ایک یعنی

مسیح یسوع جو انسان ہے (انجیل جیل ۱- تیمتھیس ۲: ۵)۔

اس موازنہ سے صاف ظاہر ہے کہ یسوع ایسے ہی وہ ہستی ہیں جو انسان

کامل کے معیار پر پورا اترتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی شخصیت میں اپنا

ظہور فرمایا اور یوں نوع انسان کی دیدار الہی کی سعیدہ خواہش کی تکمیل کی۔ اب

اگر کوئی باری تعالیٰ کا دیدار حاصل کرنا چاہتا ہے تو وہ آپ کی شخصیت کو دیکھ

کر اپنی تشنگی کی تسکین کر سکتا ہے اور خداوند یسوع مسیح کا دعویٰ بھی سہی تھا۔

ایک مرتبہ آپ کے ایک حواری فلپس نے انسانی فطرت کی اس سعیدہ

خواہش کے تحت آپ سے دیدار الہی کی اپنی خواہش کا اظہار کیا تو آپ نے فرمایا:
 "اے فلپس! میں اتنی مدت سے تمہارے ساتھ ہوں کیا تو مجھے
 نہیں جانتا؟ جس نے مجھے دیکھا اُس نے باپ کو دیکھا۔ تو کیونکر
 کہتا ہے کہ باپ کو نہیں دیکھا؟ کیا تو یقین نہیں کرتا کہ میں باپ ہی ہوں
 اور باپ مجھ میں ہے؟" (انجیل جلیل یوحنا ۱۴: ۹-۱۰)۔

یہ فضیلت صرف یسوع المسیح کو ہی حاصل ہے کہ ذات واجب الوجود نے
 ایک فوق الفطرت طریقے سے آپ کی شخصیت میں تجسم فرمایا۔ یہ آپ ہی کی ذات
 اقدس ہے جس میں انسانیت اور الوہیت کا اتحاد پایا جاتا ہے۔ پس آپ
 ہی وہ آئینہ ہیں جس میں اللہ تعالیٰ کا عکس دیکھا جاسکتا ہے۔ بدین وجہ کلام مقدس
 میں مرقوم ہے کہ الوہیت کی ساری معموری اُس میں تجسم ہو کر سکونت کرتی ہے۔
 (۱۔ پطرس ۲: ۹)۔ اس دنیا میں یہ مرتبہ کبھی کسی کو حاصل ہوا اور نہ آئندہ ہو سکتا
 ہے خواہ وہ کتنا ہی صاحب عرفان کیوں نہ ہو۔

معصومیتِ مسیح

پیشتر انہیں کہ ہم بے گناہی مسیح پر قلم اٹھائیں۔ انسب معلوم ہوتا ہے کہ
 پہلے مسیحی نقطہ نگاہ کے مطابق گناہ کے بارے میں بیان کیا جائے کہ کیونکہ مسیحی
 تصور گناہ اور دیگر ادیان کے تصور گناہ میں کافی فرق پایا جاتا ہے۔ دیگر مذاہب
 صرف عملی گناہ پر زور دیتے ہیں اور بد خیالی اور بداندیشی کو مطلق گناہ نہیں سمجھتے۔
 مثلاً ایک شخص چوری کرتا ہے تو ان کے نزدیک یہ گناہ ہے لیکن اگر اُس کی نیت
 چوری کرنے کی ہو اور نہ کرے یا کسی وجہ سے نہ کر سکے تو یہ گناہ نہیں۔ اس کے
 برعکس مسیحیت انسان کی نیت کی بُرائی اور خواہش و ارادہ کی نجاست و خباثت
 پر گناہ کا فتویٰ دیتی اور بد خیالی اور بداندیشی کو شرع الہی کا عدول ٹھہرا کر نفع سے
 زیادہ ارادہ نفع کو معیوب ٹھہراتی ہے۔

گناہ کیا ہے؟

مسیحی نقطہ نظر کے مطابق انسان کی اصل فطرت کے بگڑنے کا نام گناہ ہے۔
 لیکن انسان کی اصل فطرت ہے کیا؟ کیا موجودہ فطرت جو اُس میں پائی جاتی ہے اس
 کی اصل فطرت نہیں؟

جیسا کہ ہم نے پہلے بیان کیا ہے کہ جب حق تعالیٰ نے انسان کو خلق کیا
 تو اسے اپنی صورت اور اپنی تشبیہ پر پیدا کیا۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اُس نے
 اُسے اپنی اخلاقی اور روحانی صفات سے منتصفت کیا اور اُسے صاحب عقل و ارادہ

بنایا، اسی لئے اُس وقت وہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ پوری پوری بیگانگت اور لعنت رکھتا تھا۔ وہ ہر وقت اُس سے رفاقت رکھنے کا آرزو مند رہتا اور اُس سے رفاقت رکھ کر خوش ہوتا تھا۔ یہ تھی انسان کی اصل فطرت۔

لیکن جب گناہ نسلِ انسانی میں ور آیا تو انسان اپنی اصل فطرت پر قائم نہ رہ سکا یعنی اُس کی اصل فطرت بگڑ گئی۔ اسی لئے اب وہ اللہ تعالیٰ کی حضوری سے بھاگنے، چھپنے اور ڈور رہنے کی لادھل کو شستن کرنے لگا۔ توریت شریف پیدائش ۳: ۸-۱۰ میں مرقوم ہے:

”اور انہوں نے خداوند خدا کی آواز جو ٹھنڈے وقت باغ میں پھرتا تھا سنی اور آدم اور اُس کی بیوی نے اپنے آپ کو خداوند خدا کے حضور سے باغ کے درختوں میں چھپا یا رتب خداوند خدا نے آدم کو پکارا۔ اور اُس سے کہا تو کہاں ہے؟ اُس نے کہا میں نے باغ میں تیری آواز سنی اور میں ڈرا کیونکہ میں منگلا لے بعض لوگ غلطی سے یہ سمجھتے ہیں کہ گناہ حضرت آدم کی نافرمانی سے متفرع ہوا اور

اس سے پہلے اس کا وجود نہ تھا۔ لیکن کتب مقدس کے مطابق گناہ کا بانی ابلیس مخلیق آدم سے پہلے ہی اس جہان میں موجود تھا۔ ملاحظہ فرمائیں: ”لے صبح کے روشن ستارے تو کیونکہ آسمان سے گر پڑا، اسے قوموں کو پست کرنے والے تو کیونکہ زمین پر پڑکا گیا، تو تو اپنے دل میں کہتا تھا میں آسمان پر چڑھ جاؤں گا۔ میں اپنے تخت کو خدا کے ستاروں سے بھی اونچا کروں گا اور میں شمالی اطراف میں جماعت کے پہاڑ پٹیوں کا۔ میں بادلوں سے بھی اوپر چڑھ جاؤں گا۔ میں خدا تعالیٰ کی مانند ہوں گا“ (کتاب مقدس یسعیاہ ۱۴: ۱۲-۱۴)۔

پس ظاہر ہے کہ گناہ آدم کے گناہ میں گرنے سے پہلے ہی موجود تھا کیونکہ ابلیس پہلے سے موجود تھا۔

تھا اور میں نے اپنے آپ کو چھپایا“

انسان کی اس بگڑی ہوئی فطرت کا نام گناہ ہے اور اس کا مرکز دل ہے۔

ہمارے تمام بد اعمال اسی مرکز سے صادر ہوتے ہیں۔ مسیح خداوند نے اسی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا ”مگر جو بائیں منہ سے نکلتی ہیں وہ دل سے نکلتی ہیں اور وہی آدمی کو

ناپاک کرتی ہیں۔ کیونکہ بُرے خیال، زنا کاریاں، خونریزیوں، اہم کاریاں، چوریوں، جھوٹی گوہیاں، بدگوئیاں دل ہی سے نکلتی ہیں۔ یہی بائیں ہیں جو آدمی کو ناپاک کرتی ہیں۔ مرقوم ہے: ہاتھ دھوئے کھانا کھانا آدمی کو ناپاک نہیں کرتا“ (انجیل جلیل متی ۱۵: ۱۸-۲۰)۔

حضرت سلیمان فرماتے ہیں ”ہاں بنی آدم کا دل بھی شترت سے بھرا ہے اور جب تک وہ جیتے ہیں حماقت اُن کے دل میں رہتی ہے“ (کتاب مقدس واعظ ۹: ۳۴، مزید دیکھئے پیدائش ۸: ۲۱، یرمیاہ ۱۷: ۹)۔ اسی لئے نسل آدم کو نصیحت کی گئی ہے کہ ”اپنے دل کی خوب حفاظت کر کیونکہ زندگی کا ستر چھپا یہی ہے“ (کتاب مقدس امثال ۴: ۲۳)۔

پس انسان کے تمام بد اعمال کے صدور اور انکباب سے ظاہر عیاں

ہے کہ اس کی اعناق طبع میں ایک ایسا مکروہ چشمہ پایا جاتا ہے جس میں دُوب

دُوب کہ اُس کے اعمال بد صادر ہوتے ہیں۔ اگر فرضاً یہ بد اعمال ظاہر نہ بھی

ہوں تو بھی اُس گندے چشمے کے وجود سے انکار محال ہے۔ مثلاً اگر سانپ کسی کو

نہ بھی ڈسے تو بھی اُس کے زہریلے ہونے سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ خواہ

وہ ڈسے یا نہ ڈسے، پھر حال زہر اُس میں موجود ہوتا ہے۔ یہی حال انسان

کا بھی ہے کہ اولاد آدم ہونے کے باعث، گناہ کا تخم اُس کے دل میں موجود

ہوتا ہے۔ اب خواہ اُس سے عملی گناہ سمرزد ہوں یا نہ ہوں تو بھی وہ گنہگار ہے۔

مسیحی علم الکلام میں اسے موروثی گناہ کہتے ہیں۔

انسان کے عملی گناہوں کی علت وہ بُری خواہش ہے جو ہر ایک انسان کے دل میں بگڑی ہوئی موروثی فطرت کے باعث پیدا ہوتی ہے۔ جس طرح کھانے سے پہلے کھانے کی اور غسل کرنے سے پہلے غسل کی خواہش موجود ہوتی ہے، اسی طرح ہر فعل کے ارتکاب سے پہلے اُس فعل کی خواہش انسان کے دل میں پائی جاتی ہے۔ لہذا خواہش علت ہے اور فعل یعنی خواہش کا عملی ظہور معلول ہے۔ پھر یہ خواہش ارادہ میں ڈھلتی ہے اور اس کا عملی اظہار اعمال بد کی صورت میں ہوتا ہے۔ چنانچہ انجیل جلیل یعقوب ۱: ۱۴ میں مرقوم ہے: ”یاں بہر شخص اپنی ہی خواہش میں گھسچ کر اور پھینس کر آزمایا جاتا ہے۔ پھر خواہش حاملہ ہو کر گناہ کو جنمتی ہے۔“ خداوند مسیح کے حواری حضرت پطرس بھی اس جہان میں خرابی کی وجہ بُری خواہش ہی بتاتے ہیں: ”تاکہ ان کے وسیلے سے تم اس خرابی سے چھوٹ کر جو دنیا میں بُری خواہش کے سبب سے ہے ذات الٰہی میں شریک ہو جاؤ۔“ (انجیل جلیل ۲۔ پطرس ۱: ۴)۔ بریں بنا خداوند یسوع مسیح نے بھی گناہ کی علت یعنی بُری خواہش کو روکنے پر زور دیا ہے۔ فرمایا ”تم سن چکے ہو کہ کہا گیا تھا کہ زمانہ کرنا۔ نیکن میں تم سے یہ کہتا ہوں کہ جس کسی نے بُری خواہش سے کسی عورت پر نگاہ کی وہ اپنے دل میں اس کے ساتھ زنا کر چکا۔“ (انجیل جلیل متی ۵: ۲۸)۔

پس ظاہر ہی ہے کہ ہمارے عملی گناہ اُس بُری خواہش کا پھل ہیں جو اُس مکروہ چشمہ سے صادر ہوتے ہیں جو انسان کی بگڑی ہوئی طبیعت کے باعث اُس کے لہ علت و معلول: سبب اور نتیجہ۔

دل میں موجود ہے، اسی لئے انہیں کسی انسانی تدبیر سے روکا نہیں جا سکتا۔ مذہبی تعلیم، وعظ و نصیحت اور حکومت کے تعزیری احکام و تنجاوینہ گناہ کو صرف عارضی طور پر روک سکتے ہیں لیکن اس کی علت یعنی بُری خواہش کا ازالہ نہیں کر سکتے جس کی وجہ سے یہ ظہور میں آتے ہیں۔ چونکہ ہمارے تمام دیدنی اور نادیدنی گناہ مثلاً چوری چکاری، قتل و غارت، لڑائی جھگڑے، حسد اور بغض وغیرہ اُس بگڑی ہوئی فطرت کا پھل ہیں اس لئے جب تک اُس کو تبدیل نہ کیا جائے اُس وقت تک بد افعال کی روک تھام محال ہے۔ چنانچہ کتاب مقدس ایک نفسانی انسان کے بارے میں فرماتی ہے: ”اگر جیسی اپنے چہرے کو با چیتا اپنے داغوں کو بدل سکے تو تم بھی جو بدی کے عادی ہو نیکی کر سکو گے۔“ (برسباہ ۱۳: ۲۳)۔

دیگر مذاہب صرف عملی گناہ پر زور دیتے ہیں اور بُری نیت اور بد عمل کو گناہ نہیں سمجھتے۔ لیکن مسیحیت کی فضیلت اس میں ہے کہ وہ انسان کی نیت اور ارادوں کی برائی پر فتویٰ لگاتی اور اُسے گناہ ٹھہراتی ہے کیونکہ حق تعالیٰ باطن کی صفائی پسند کرتا ہے۔ حضرت داؤد فرماتے ہیں: ”دیکھ تو باطن کی سچائی پسند کرتا ہے۔“ (زبور شریف ۵۱: ۶)۔ بعض نادان لوگ چند ظاہری نیکیاں کر کے سمجھنے لگتے ہیں کہ ہم لوگ نیک ہیں اور اپنے دل کو طفل تسلیاں دیتے رہتے ہیں۔ کلام مقدس ایسے لوگوں کے متعلق فرماتا ہے: ”ایک لپٹ ایسی ہے جو اپنی نگاہ میں پاک ہے لیکن اس کی گندگی دھوئی نہیں گئی۔“ (مثال ۱۲: ۳، مزید دیکھیے مثال ۲۱: ۳۰؛ واعظ ۷: ۲۰)۔

جب مصدر رہی ناپاک ہو تو اُس سے نیکی یعنی نیکی کا جو اللہ تعالیٰ کو بھی مقبول ٹھہرے، صدور کیسے ممکن ہے؛ پس جب تک انسان کی بگڑی ہوئی

فطرت کو نئے سرے سے تبدیل نہ کیا جائے اُس سے حقیقی نیکی ہو نہیں سکتی اور نہ وہ نیک کہلانے کا مستحق ہی ہے۔ حضرت داؤد نے جب اپنی بگڑی ہوئی فطرت پر غور کیا تو چکا اُٹھے! ”اے خدا میرے اندر پاک دل پیدا کر۔“ (زبور ۱۰: ۱۰)۔

گناہ کی ہمہ گیری

پس ہر ایک انسان، خواہ اُس کا تعلق کسی مذہب اور سوسائٹی سے کیوں نہ ہو یا وہ کتنا ہی نیک و راست بنا سمجھا جاتا یا خود کو سمجھتا ہو بنیادی طور پر گنہگار ہے اور گناہ کی ہمہ گیری کا جینا جاگتا ثبوت اور اشتہار۔ تاہم اس بات کو مزید ثابت کرنے کے لئے ہم چند عقلی اور منقولی دلائل و ثبوت پیش کرتے ہیں۔

عقلی دلائل

- ۱- دنیا کی کوئی لغت یا زبان ایسی نہیں جس میں گناہ کے مترادف الفاظ نہ پائے جاتے ہوں، اور یہ ظاہر ہی ہے کہ لفظ اُس وقت تک ایجاد نہیں ہوتا جب تک کہ اُس کا مدلول موجود نہ ہو۔
- ۲- دنیا کے ہر ملک اور قوم میں کسی نہ کسی صورت میں تعزیری نظام ضرور پایا جاتا ہے۔ مثلاً عدالتیں، جیلیں اور تعزیرات وغیرہ جو گناہ کی عالمگیری کا منہ بولتا ثبوت ہیں۔
- ۳- ہر مذہب گناہ کی عالمگیری پر دلیل ہے، کیونکہ اگر گناہ عالمگیر نہ ہوتا تو مذہب کی مزورت نہ تھی۔
- ۴- موت عالمگیر ہے اور چونکہ موت کی علت گناہ ہے یعنی گناہ کے سبب

لے دلا لت کیا گیا۔

موت آئی اس لئے گناہ بھی عالمگیر ہے۔

منقولی دلائل

بائبل مقدس: ”خدا نے آسمان پر سے نبی آدم پر نگاہ کی تاکہ دیکھے کہ کوئی دانشمند۔ کوئی خدا کا طالب ہے یا نہیں۔ وہ سب کے سب پھر گئے ہیں۔ وہ باہم جنس ہو گئے۔ کوئی نیکو کار نہیں۔ ایک بھی نہیں“ (زبور شریف ۵۳: ۲۲)۔

”اپنے بندہ کو عدالت میں نہ لا۔ کیونکہ تیری نظر میں کوئی آدمی راست بنا نہیں مچھڑ سکتا“ (زبور شریف ۱۴۳: ۲)۔

”کون کہہ سکتا ہے کہ میں نے اپنے دل کو صاف کر لیا ہے اور میں اپنے گناہ سے پاک ہو گیا ہوں؟“ (کتاب مقدس امثال ۲۰: ۹)۔

”کیونکہ زمین پر کوئی ایسا راست بنا انسان نہیں کہ نیکی ہی کرے اور خطا نہ کرے“ (کتاب مقدس واعظ ۷: ۲۰)۔

”کوئی نیک نہیں مگر ایک یعنی خدا“ (انجیل جلیل لوقا ۱۸: ۱۹)۔

”اس لئے کہ سب نے گناہ کیا اور خدا کے جلال سے محروم ہیں“ (انجیل جلیل رومیوں ۳: ۲۳)۔

”پس جس طرح ایک آدمی کے سبب سے گناہ دُنیا میں آیا اور گناہ کے سبب سے موت آئی اور یوں موت سب آدمیوں میں پھیل گئی اس لئے کہ سب نے گناہ کیا“ (انجیل جلیل رومیوں ۵: ۱۲)۔

قرآن شریف

”اور اگر کپڑے اندر لوگوں کو ان کی بے انصافی پر، نہ چھوڑے زمین پر

ایک چلنے والا، لیکن ڈھیل دیتا ہے ان کو ایک وعدہ ٹھہرے تک ہے۔۔۔
(النحل آیت ۶۱)۔

حدیث شریف

”حضرت ابوہریرہ کہتے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ خداوند تعالیٰ نے جب حضرت آدم کو پیدا کیا تو ان کی پشت پر ہاتھ پھیرا۔ پس ان کی پشت سے وہ تمام جانیں نکل پڑیں جن کو آدم کی اولاد میں خداوند بزرگ برترہ قیامت تک پیدا کرنے والا تھا۔۔۔ پس آدم نے اُس سے انکار کیا اور ان کی اولاد بھی انکار کرتی ہے۔ اور بھول گئے آدم اور کھلا لیا انہوں نے درخت کے پھل کو اور بھولتی ہے ان کی اولاد بھی اور خطا کی تھی آدم نے اور خطا کرتی ہے ان کی اولاد بھی“ (مشکوٰۃ شریف ج ۱ ص ۱۰۱ مصنف امام ولی الدین صفحہ ۱۰۱)۔
پس ظاہر ہے کہ اس دنیا میں کوئی شخص ایسا نہیں جس میں گناہ نہ پایا جاتا ہو۔ اب چونکہ ہر شخص گنہگار ہے اس لئے گناہ کی ہمہ گیری سے انکار ممکن نہیں۔

معصومیت مسیح

تاہم اس جہان میں ایک ایسا شخص ہو گا رہے جو گناہ سے قطعاً مبرا اور منزہ تھا اور وہ مبارک ہستی یسوع مسیح کی ہے۔ آپ ذاتی گناہ یعنی مگرٹی فطرت اور عملی گناہ دونوں سے پاک تھے۔

لہذا اس رسالہ میں جہاں کہیں بھی قرآن شریف سے اقتباس کیا گیا وہاں ترجمہ شاہ عبدالقادر تاج کمپنی لاہور کا ہے۔

ذاتی گناہ

جب اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم کو پیدا کیا تو اپنی صورت اور اپنی شبیبیہ پر پیدا کیا۔ چونکہ اللہ تعالیٰ پاک ہے اس لئے جو اُس سے نکلا وہ بھی پاک تھا۔ لیکن پھر انسانی سلسلہ تولید شروع ہوا تو آدم کا بیٹا آدم کی صورت پر پیدا ہوا۔ لیکن چونکہ اس سے پیشتر حضرت آدم کے گناہ میں گرنے کے باعث اپنی پاکیزگی گنوا بیٹھے تھے اس لئے ان کا بیٹا ان کی ناپاک صورت پر پیدا ہوا۔ اگر یسوع مسیح بھی اسی سلسلہ میں پیدا ہوتے تو آپ بھی حضرت آدم کی صورت پر پیدا ہوتے اور ذاتی گناہ سے پاک نہ ہوتے، کیونکہ قانون فطرت یہی ہے کہ ہر ایک جنس اپنی جنس کے مطابق پیدا کرے۔ مقدس یعقوب فرماتے ہیں: ”اُسے میرے بھائیو! کیا انجیر کے درخت میں زیتون اور انگور میں انجیر پیدا ہو سکتے ہیں، اسی طرح کھاری چشمہ سے میٹھا پانی نہیں نکل سکتا“ (انجیل جلیل یعقوب ۱۲:۳)

مگر خداوند یسوع کا پاک ہونا اس لئے ممکن ہوا کہ آپ نئی خلقت تھے۔ مثل حضرت آدم آپ کی پیدائش معجزانہ تھی۔ بریں جہت آپ دوسرا آدم کہلائے حتیٰ تعالیٰ نے آپ کی نسبت اُس سلسلہ تولید میں دخل دیا تاکہ اس کی پلیدی آپ پر اثر انداز نہ ہو سکے۔ اس معجزانہ پیدائش کی تفصیل انجیل جلیل لوقا ۱:۲۶-۳۵ میں یوں بیان کی گئی ہے:

”چھٹے مہینے میں جبرائیل فرشتہ خدا کی طرف سے گلیل کے ایک شہر میں جس کا نام ناصرہ تھا ایک کنواری کے پاس بھیجا گیا جس کی منگنی داؤد کے گھرانے کے ایک مرد یوسف نام سے ہوئی تھی

اور اس کنواری کا نام مریم تھا۔ اور فرشتے نے اُس کے پاس اندر
 آکر کہا سلام تجھ کو جس پر فضل ہوا ہے! خداوند تیرے ساتھ ہے۔
 وہ اس کلام سے بہت گھبرا گئی اور سوچنے لگی کہ یہ کیسا سلام ہے۔
 فرشتے نے اُس سے کہا اے مریم خوف نہ کر کیونکہ خدا کی طرف سے
 تجھ پر فضل ہوا ہے۔ اور دیکھ تو حاملہ ہوگی اور تیرے بیٹا ہوگا اس کا
 نام یسوع رکھنا... مریم نے فرشتے سے کہا یہ کیونکہ ہوگا جبکہ میں
 مرد کو نہیں جانتی؟ اور فرشتے نے جواب میں اس سے کہا کہ روح القدس
 تجھ پر نازل ہوگا اور خدا تعالیٰ کی قدرت تجھ پر سایہ ڈالے گی اور
 اس سبب سے وہ مولود مقدس خدا کا بیٹا کہلائے گا۔

قرآن شریف بھی مسیح یسوع کی اس معجزانہ پیدائش کی تصدیق کرتا ہے۔
 ”پھر بھیجا ہم نے اُس پاس اپنا فرشتہ، پھر ن آیا اُس کے آگے
 آدمی پورا۔ بولی مجھ کو رحمن کی پناہ تجھ سے اگر تو ڈر رکھتا ہے۔ بولا
 میں تو بھیجا ہوں تیرے رب کا کہ دے جاؤں تجھ کو ایک لڑکا ستھرا۔
 بولی کہاں سے ہوگا لڑکا اور چھو انہیں مجھ کو آدمی نے اور میں
 بدکار نہ بنتی۔ بولا یونہی؛ فرمایا تیرے رب نے وہ مجھ پر آسان
 ہے۔ اور اُس کو ہم کیا چاہیں لوگوں کو نشانی اور ہر جہاں طرف سے
 اور یہ یہ کام ٹھہر چکا۔“ (سورہ مریم آیات ۱۸-۲۰)۔

چونکہ اللہ تعالیٰ نے یسوع المسیح کی پیدائش میں یقائے نسل کا قانون
 توڑ دیا، اس لئے آپ میں حضرت آدم کی بگڑی ہوئی طبیعت نہ تھی پس آپ
 موروثی گناہ سے پاک تھے۔

عملی گناہ: ہمارا آپ صدیقہ مریم سے پیدا ہونے کے باعث بشر بھی تھے

آپ ان تمام تجربات میں سے گزرے جن سے ایک آدمی اپنی پیدائش سے لے کر
 موت تک گزرتا ہے۔ آپ ایک عام بچے کی مانند پیدا ہوئے، آپ ایک عام
 لڑکے کی مانند پلے بڑھے اور اپنا لڑکپن بسر کیا اور ہماری طرح ہی خوشی غمی اور
 آزمائشوں میں سے گزرے۔ چنانچہ انجیل مقدس میں مرقوم ہے: ”اور یسوع حکمت
 اور قدوقامت اور خدا اور انسان کی مقبولیت میں ترقی کرتا گیا، وہ سب باتوں
 میں ہماری طرح آزمایا گیا“ (انجیل مقدس لوقا ۱: ۵۲؛ عبرانیوں ۴: ۱۰)۔

یسوع المسیح میں ارثی گناہ نہ تھا کیونکہ آپ سلسلہ آدم میں پیدا نہ ہوئے
 تھے بلکہ اللہ تعالیٰ نے مداخلت کر کے اُس ترقی نسل کے قانون کو توڑ دیا تھا
 اور آپ ایک فوق الفطرت طریقے سے پیدا ہوئے۔ لیکن نسل مختار بشر ہونے
 کے باعث آپ میں امکان گناہ تو پایا جاتا تھا جس طرح کہ حضرت آدم میں ارثی گناہ
 نہ تھا مگر امکان گناہ پایا جاتا تھا۔ لہذا جب حضرت آدم پر آزمائش آئی تو وہ اس
 امکان کے باعث گناہ میں گر گئے جبکہ المسیح اپنی ہر ایک آزمائش پر غالب آئے مثلاً
 دیکھئے انجیل جلیل متی ۴: ۱-۱۱۔ چنانچہ آپ کی تمام زندگی شاہد ہے کہ اگرچہ آپ پر
 سخت سے سخت آزمائش آئی اور آپ کے دشمنوں نے آپ کو ہر طرح سے آزمایا اور
 چھانا پھڑکا تو بھی آپ کے منہ سے کوئی مکر کی بات نہ نکلی اور نہ افعال سے کوئی گناہ
 سرزد ہوا۔ آپ کا فرمان ہے کہ میں ہمیشہ وہی کام کرتا ہوں جو اُسے (خدا) پسند آتے
 ہیں“ (انجیل یوحنا ۸: ۲۹) اور صرف یہ دعوئے ہی نہیں تھا بلکہ آپ نے مخالفین اور
 دشمنوں کو جو آپ کو پھانسنے کے لئے مختلف چالیں چلتے رہتے تھے علی الاعلان لٹکا کر
 ”تم میں کون مجھ پر گناہ ثابت کرتا ہے؟“ (انجیل جلیل یوحنا ۸: ۲۶)۔ مزید دیکھئے
 ۳۰: ۵)۔ لیکن سب گناہ ہو گئے اور ایک بھی انکی نہ اٹھا سکا۔

یسوع مسیح کی زندگی ہر قسم کے گناہ سے پاک تھی۔ اگر آپ کی ذات میں گناہ ہوتا

تو آپ یہودی گندم نما جو فروش استادوں اور ربیوں کو ملامت و تنبیہ نہ کر سکتے تھے، اور اسی واسطے آپ یہ درس دے سکے کہ ”کیا اندھے کو اندھا راہ دکھا سکتا ہے؟ کیا دونوں گڑھے میں نہ کریں گے؟“ اور جب تیری ہی آنکھ میں شہتیر ہے تو تو اپنے بھائی سے کیونکہ کہہ سکتا ہے کہ لا تیری آنکھ میں سے نرنکا نکال دوں“ (انجیل مقدس لوقا ۶: ۳۹؛ متی ۷: ۴) اور اگر آپ کا دامن عصمت گناہ کے گرد و خراب سے ذرا بھی آلودہ ہوتا تو آپ دوسروں کے گناہ معاف کرنے کا اختیار نہ رکھتے۔ آپ نے گنہگاروں کے گناہ بخشے (دیکھئے انجیل مقدس لوقا ۵: ۲۰-۲۱؛ ۷: ۴۸-۴۹)۔ یہ بائیں آپ کی عصمت نامہ پر بڑی پختہ دلیل ہیں۔

انجیل جلیل کے مطالعہ اور یسوع مسیح کے اپنے دعوے سے یہ بات ثابت ہے کہ آپ کی ذات میں گناہ نہیں تھا۔ تاہم، ہم اب ان لوگوں کی گواہی پیش کرتے ہیں جن میں آپ زندگی بسر کرتے رہے تاکہ علم ہو سکے کہ آپ کے ہمصروں کا آپ کے بارے میں کیا خیال تھا۔

۱۔ رومی گورنر پیلاطس کی گواہی :- یہ نہایت ہی خود غرض سخت اور ظالم آدمی تھا۔ لیکن جب یہودی یسوع مسیح کو پکڑ کر اُس کے سامنے لے گئے تاکہ اپنے موت کے فیصلہ کی اُس سے توثیق کرا سکیں تو اُس نے کہا ”میں اس استنبانہ کے خون سے بُری ہوں“ (انجیل جلیل متی ۲۷: ۲۷)۔

۲۔ پیلاطس کی بیوی کی گواہی :- یہ بہت پرست رومی عورت بھی اپنے خاندان کو مسیح کی عدالت کے موقع پر پہنچا بھیجتی ہے کہ ”تو اُس راستہ سے کچھ کام نہ کر کہ“ (انجیل جلیل متی ۲۷: ۱۹؛ یوحنا ۱۸: ۳۸؛ ۱۹: ۱۹)۔

۳۔ مسیح کے ساتھ مصلوب ہونے والے ڈاکو کی گواہی :- مسیح یسوع کے ساتھ لے کا لے گناہی۔

دو ڈاکو بھی مصلوب ہوئے تھے۔ ان میں سے ایک مسیح پر لمن طعن کرتا ہے لیکن دوسرا اُسے جھڑکتا ہے اور کہتا ہے: ”ہماری سزا واجبی ہے کیونکہ اپنے کاموں کا بدلہ پار ہے ہیں لیکن اُس نے کوئی بیجا کام نہیں کیا“ (انجیل جلیل لوقا ۲۳: ۴۱)۔

۴۔ رومی صوبیدار کی گواہی :- یہ شخص اُن رومی سپاہیوں کے دستہ کا انچارج تھا جن کے سپرد مسیح کو مصلوب کرنے کا کام کیا گیا تھا۔ آپ کے دم واپسین پر وہ گواہی دیتا ہے ”بے شک یہ خدا کا بیٹا تھا“ (انجیل جلیل متی ۲۷: ۲۷؛ مرقس ۱۵: ۳۹)۔

۵۔ یہوداہ اسکریوتی کی گواہی :- یہ مسیح یسوع کا ایک حواری تھا۔ لیکن اُس نے غداری کی اور آپ کو یہودی سرداروں کے ہاتھ پکڑوا دیا جس کا اُسے ۳۰ روپے انعام ملا۔ لیکن بعد میں پچھتایا اور وہ روپیہ واپس کر دیا اور کہا ”میں نے گناہ کیا کہ بے قصور کو قتل کے لٹے پکڑوا دیا“ (انجیل جلیل متی ۲۷: ۳۷)۔

ہم نے یہاں صرف یسوع مسیح کے مخالفین کی گواہیاں پیش کی ہیں اور دیدہ دانستہ آپ کے وفا دار حواریوں اور شاگردوں کی گواہی رنج نہیں کی مبادا کوئی خیال کرے کہ یہ تو آپ کے دوست تھے رہ رہا اگر کوئی دلچسپی رکھتا ہے تو ان حوالات سے رجوع کر سکتا ہے؛ انجیل جلیل اعمال ۱: ۳؛ ۲: ۱۴؛ ۲: ۲۱؛ ۲: ۲۲؛ ۲: ۲۳؛ ۲: ۲۴؛ ۲: ۲۵؛ ۲: ۲۶؛ ۲: ۲۷؛ ۲: ۲۸؛ ۲: ۲۹؛ ۲: ۳۰؛ ۲: ۳۱؛ ۲: ۳۲؛ ۲: ۳۳؛ ۲: ۳۴؛ ۲: ۳۵؛ ۲: ۳۶؛ ۲: ۳۷؛ ۲: ۳۸؛ ۲: ۳۹؛ ۲: ۴۰؛ ۲: ۴۱؛ ۲: ۴۲؛ ۲: ۴۳؛ ۲: ۴۴؛ ۲: ۴۵؛ ۲: ۴۶؛ ۲: ۴۷؛ ۲: ۴۸؛ ۲: ۴۹؛ ۲: ۵۰؛ ۲: ۵۱؛ ۲: ۵۲؛ ۲: ۵۳؛ ۲: ۵۴؛ ۲: ۵۵؛ ۲: ۵۶؛ ۲: ۵۷؛ ۲: ۵۸؛ ۲: ۵۹؛ ۲: ۶۰؛ ۲: ۶۱؛ ۲: ۶۲؛ ۲: ۶۳؛ ۲: ۶۴؛ ۲: ۶۵؛ ۲: ۶۶؛ ۲: ۶۷؛ ۲: ۶۸؛ ۲: ۶۹؛ ۲: ۷۰؛ ۲: ۷۱؛ ۲: ۷۲؛ ۲: ۷۳؛ ۲: ۷۴؛ ۲: ۷۵؛ ۲: ۷۶؛ ۲: ۷۷؛ ۲: ۷۸؛ ۲: ۷۹؛ ۲: ۸۰؛ ۲: ۸۱؛ ۲: ۸۲؛ ۲: ۸۳؛ ۲: ۸۴؛ ۲: ۸۵؛ ۲: ۸۶؛ ۲: ۸۷؛ ۲: ۸۸؛ ۲: ۸۹؛ ۲: ۹۰؛ ۲: ۹۱؛ ۲: ۹۲؛ ۲: ۹۳؛ ۲: ۹۴؛ ۲: ۹۵؛ ۲: ۹۶؛ ۲: ۹۷؛ ۲: ۹۸؛ ۲: ۹۹؛ ۲: ۱۰۰؛ ۲: ۱۰۱؛ ۲: ۱۰۲؛ ۲: ۱۰۳؛ ۲: ۱۰۴؛ ۲: ۱۰۵؛ ۲: ۱۰۶؛ ۲: ۱۰۷؛ ۲: ۱۰۸؛ ۲: ۱۰۹؛ ۲: ۱۱۰؛ ۲: ۱۱۱؛ ۲: ۱۱۲؛ ۲: ۱۱۳؛ ۲: ۱۱۴؛ ۲: ۱۱۵؛ ۲: ۱۱۶؛ ۲: ۱۱۷؛ ۲: ۱۱۸؛ ۲: ۱۱۹؛ ۲: ۱۲۰؛ ۲: ۱۲۱؛ ۲: ۱۲۲؛ ۲: ۱۲۳؛ ۲: ۱۲۴؛ ۲: ۱۲۵؛ ۲: ۱۲۶؛ ۲: ۱۲۷؛ ۲: ۱۲۸؛ ۲: ۱۲۹؛ ۲: ۱۳۰؛ ۲: ۱۳۱؛ ۲: ۱۳۲؛ ۲: ۱۳۳؛ ۲: ۱۳۴؛ ۲: ۱۳۵؛ ۲: ۱۳۶؛ ۲: ۱۳۷؛ ۲: ۱۳۸؛ ۲: ۱۳۹؛ ۲: ۱۴۰؛ ۲: ۱۴۱؛ ۲: ۱۴۲؛ ۲: ۱۴۳؛ ۲: ۱۴۴؛ ۲: ۱۴۵؛ ۲: ۱۴۶؛ ۲: ۱۴۷؛ ۲: ۱۴۸؛ ۲: ۱۴۹؛ ۲: ۱۵۰؛ ۲: ۱۵۱؛ ۲: ۱۵۲؛ ۲: ۱۵۳؛ ۲: ۱۵۴؛ ۲: ۱۵۵؛ ۲: ۱۵۶؛ ۲: ۱۵۷؛ ۲: ۱۵۸؛ ۲: ۱۵۹؛ ۲: ۱۶۰؛ ۲: ۱۶۱؛ ۲: ۱۶۲؛ ۲: ۱۶۳؛ ۲: ۱۶۴؛ ۲: ۱۶۵؛ ۲: ۱۶۶؛ ۲: ۱۶۷؛ ۲: ۱۶۸؛ ۲: ۱۶۹؛ ۲: ۱۷۰؛ ۲: ۱۷۱؛ ۲: ۱۷۲؛ ۲: ۱۷۳؛ ۲: ۱۷۴؛ ۲: ۱۷۵؛ ۲: ۱۷۶؛ ۲: ۱۷۷؛ ۲: ۱۷۸؛ ۲: ۱۷۹؛ ۲: ۱۸۰؛ ۲: ۱۸۱؛ ۲: ۱۸۲؛ ۲: ۱۸۳؛ ۲: ۱۸۴؛ ۲: ۱۸۵؛ ۲: ۱۸۶؛ ۲: ۱۸۷؛ ۲: ۱۸۸؛ ۲: ۱۸۹؛ ۲: ۱۹۰؛ ۲: ۱۹۱؛ ۲: ۱۹۲؛ ۲: ۱۹۳؛ ۲: ۱۹۴؛ ۲: ۱۹۵؛ ۲: ۱۹۶؛ ۲: ۱۹۷؛ ۲: ۱۹۸؛ ۲: ۱۹۹؛ ۲: ۲۰۰؛ ۲: ۲۰۱؛ ۲: ۲۰۲؛ ۲: ۲۰۳؛ ۲: ۲۰۴؛ ۲: ۲۰۵؛ ۲: ۲۰۶؛ ۲: ۲۰۷؛ ۲: ۲۰۸؛ ۲: ۲۰۹؛ ۲: ۲۱۰؛ ۲: ۲۱۱؛ ۲: ۲۱۲؛ ۲: ۲۱۳؛ ۲: ۲۱۴؛ ۲: ۲۱۵؛ ۲: ۲۱۶؛ ۲: ۲۱۷؛ ۲: ۲۱۸؛ ۲: ۲۱۹؛ ۲: ۲۲۰؛ ۲: ۲۲۱؛ ۲: ۲۲۲؛ ۲: ۲۲۳؛ ۲: ۲۲۴؛ ۲: ۲۲۵؛ ۲: ۲۲۶؛ ۲: ۲۲۷؛ ۲: ۲۲۸؛ ۲: ۲۲۹؛ ۲: ۲۳۰؛ ۲: ۲۳۱؛ ۲: ۲۳۲؛ ۲: ۲۳۳؛ ۲: ۲۳۴؛ ۲: ۲۳۵؛ ۲: ۲۳۶؛ ۲: ۲۳۷؛ ۲: ۲۳۸؛ ۲: ۲۳۹؛ ۲: ۲۴۰؛ ۲: ۲۴۱؛ ۲: ۲۴۲؛ ۲: ۲۴۳؛ ۲: ۲۴۴؛ ۲: ۲۴۵؛ ۲: ۲۴۶؛ ۲: ۲۴۷؛ ۲: ۲۴۸؛ ۲: ۲۴۹؛ ۲: ۲۵۰؛ ۲: ۲۵۱؛ ۲: ۲۵۲؛ ۲: ۲۵۳؛ ۲: ۲۵۴؛ ۲: ۲۵۵؛ ۲: ۲۵۶؛ ۲: ۲۵۷؛ ۲: ۲۵۸؛ ۲: ۲۵۹؛ ۲: ۲۶۰؛ ۲: ۲۶۱؛ ۲: ۲۶۲؛ ۲: ۲۶۳؛ ۲: ۲۶۴؛ ۲: ۲۶۵؛ ۲: ۲۶۶؛ ۲: ۲۶۷؛ ۲: ۲۶۸؛ ۲: ۲۶۹؛ ۲: ۲۷۰؛ ۲: ۲۷۱؛ ۲: ۲۷۲؛ ۲: ۲۷۳؛ ۲: ۲۷۴؛ ۲: ۲۷۵؛ ۲: ۲۷۶؛ ۲: ۲۷۷؛ ۲: ۲۷۸؛ ۲: ۲۷۹؛ ۲: ۲۸۰؛ ۲: ۲۸۱؛ ۲: ۲۸۲؛ ۲: ۲۸۳؛ ۲: ۲۸۴؛ ۲: ۲۸۵؛ ۲: ۲۸۶؛ ۲: ۲۸۷؛ ۲: ۲۸۸؛ ۲: ۲۸۹؛ ۲: ۲۹۰؛ ۲: ۲۹۱؛ ۲: ۲۹۲؛ ۲: ۲۹۳؛ ۲: ۲۹۴؛ ۲: ۲۹۵؛ ۲: ۲۹۶؛ ۲: ۲۹۷؛ ۲: ۲۹۸؛ ۲: ۲۹۹؛ ۲: ۳۰۰؛ ۲: ۳۰۱؛ ۲: ۳۰۲؛ ۲: ۳۰۳؛ ۲: ۳۰۴؛ ۲: ۳۰۵؛ ۲: ۳۰۶؛ ۲: ۳۰۷؛ ۲: ۳۰۸؛ ۲: ۳۰۹؛ ۲: ۳۱۰؛ ۲: ۳۱۱؛ ۲: ۳۱۲؛ ۲: ۳۱۳؛ ۲: ۳۱۴؛ ۲: ۳۱۵؛ ۲: ۳۱۶؛ ۲: ۳۱۷؛ ۲: ۳۱۸؛ ۲: ۳۱۹؛ ۲: ۳۲۰؛ ۲: ۳۲۱؛ ۲: ۳۲۲؛ ۲: ۳۲۳؛ ۲: ۳۲۴؛ ۲: ۳۲۵؛ ۲: ۳۲۶؛ ۲: ۳۲۷؛ ۲: ۳۲۸؛ ۲: ۳۲۹؛ ۲: ۳۳۰؛ ۲: ۳۳۱؛ ۲: ۳۳۲؛ ۲: ۳۳۳؛ ۲: ۳۳۴؛ ۲: ۳۳۵؛ ۲: ۳۳۶؛ ۲: ۳۳۷؛ ۲: ۳۳۸؛ ۲: ۳۳۹؛ ۲: ۳۴۰؛ ۲: ۳۴۱؛ ۲: ۳۴۲؛ ۲: ۳۴۳؛ ۲: ۳۴۴؛ ۲: ۳۴۵؛ ۲: ۳۴۶؛ ۲: ۳۴۷؛ ۲: ۳۴۸؛ ۲: ۳۴۹؛ ۲: ۳۵۰؛ ۲: ۳۵۱؛ ۲: ۳۵۲؛ ۲: ۳۵۳؛ ۲: ۳۵۴؛ ۲: ۳۵۵؛ ۲: ۳۵۶؛ ۲: ۳۵۷؛ ۲: ۳۵۸؛ ۲: ۳۵۹؛ ۲: ۳۶۰؛ ۲: ۳۶۱؛ ۲: ۳۶۲؛ ۲: ۳۶۳؛ ۲: ۳۶۴؛ ۲: ۳۶۵؛ ۲: ۳۶۶؛ ۲: ۳۶۷؛ ۲: ۳۶۸؛ ۲: ۳۶۹؛ ۲: ۳۷۰؛ ۲: ۳۷۱؛ ۲: ۳۷۲؛ ۲: ۳۷۳؛ ۲: ۳۷۴؛ ۲: ۳۷۵؛ ۲: ۳۷۶؛ ۲: ۳۷۷؛ ۲: ۳۷۸؛ ۲: ۳۷۹؛ ۲: ۳۸۰؛ ۲: ۳۸۱؛ ۲: ۳۸۲؛ ۲: ۳۸۳؛ ۲: ۳۸۴؛ ۲: ۳۸۵؛ ۲: ۳۸۶؛ ۲: ۳۸۷؛ ۲: ۳۸۸؛ ۲: ۳۸۹؛ ۲: ۳۹۰؛ ۲: ۳۹۱؛ ۲: ۳۹۲؛ ۲: ۳۹۳؛ ۲: ۳۹۴؛ ۲: ۳۹۵؛ ۲: ۳۹۶؛ ۲: ۳۹۷؛ ۲: ۳۹۸؛ ۲: ۳۹۹؛ ۲: ۴۰۰؛ ۲: ۴۰۱؛ ۲: ۴۰۲؛ ۲: ۴۰۳؛ ۲: ۴۰۴؛ ۲: ۴۰۵؛ ۲: ۴۰۶؛ ۲: ۴۰۷؛ ۲: ۴۰۸؛ ۲: ۴۰۹؛ ۲: ۴۱۰؛ ۲: ۴۱۱؛ ۲: ۴۱۲؛ ۲: ۴۱۳؛ ۲: ۴۱۴؛ ۲: ۴۱۵؛ ۲: ۴۱۶؛ ۲: ۴۱۷؛ ۲: ۴۱۸؛ ۲: ۴۱۹؛ ۲: ۴۲۰؛ ۲: ۴۲۱؛ ۲: ۴۲۲؛ ۲: ۴۲۳؛ ۲: ۴۲۴؛ ۲: ۴۲۵؛ ۲: ۴۲۶؛ ۲: ۴۲۷؛ ۲: ۴۲۸؛ ۲: ۴۲۹؛ ۲: ۴۳۰؛ ۲: ۴۳۱؛ ۲: ۴۳۲؛ ۲: ۴۳۳؛ ۲: ۴۳۴؛ ۲: ۴۳۵؛ ۲: ۴۳۶؛ ۲: ۴۳۷؛ ۲: ۴۳۸؛ ۲: ۴۳۹؛ ۲: ۴۴۰؛ ۲: ۴۴۱؛ ۲: ۴۴۲؛ ۲: ۴۴۳؛ ۲: ۴۴۴؛ ۲: ۴۴۵؛ ۲: ۴۴۶؛ ۲: ۴۴۷؛ ۲: ۴۴۸؛ ۲: ۴۴۹؛ ۲: ۴۵۰؛ ۲: ۴۵۱؛ ۲: ۴۵۲؛ ۲: ۴۵۳؛ ۲: ۴۵۴؛ ۲: ۴۵۵؛ ۲: ۴۵۶؛ ۲: ۴۵۷؛ ۲: ۴۵۸؛ ۲: ۴۵۹؛ ۲: ۴۶۰؛ ۲: ۴۶۱؛ ۲: ۴۶۲؛ ۲: ۴۶۳؛ ۲: ۴۶۴؛ ۲: ۴۶۵؛ ۲: ۴۶۶؛ ۲: ۴۶۷؛ ۲: ۴۶۸؛ ۲: ۴۶۹؛ ۲: ۴۷۰؛ ۲: ۴۷۱؛ ۲: ۴۷۲؛ ۲: ۴۷۳؛ ۲: ۴۷۴؛ ۲: ۴۷۵؛ ۲: ۴۷۶؛ ۲: ۴۷۷؛ ۲: ۴۷۸؛ ۲: ۴۷۹؛ ۲: ۴۸۰؛ ۲: ۴۸۱؛ ۲: ۴۸۲؛ ۲: ۴۸۳؛ ۲: ۴۸۴؛ ۲: ۴۸۵؛ ۲: ۴۸۶؛ ۲: ۴۸۷؛ ۲: ۴۸۸؛ ۲: ۴۸۹؛ ۲: ۴۹۰؛ ۲: ۴۹۱؛ ۲: ۴۹۲؛ ۲: ۴۹۳؛ ۲: ۴۹۴؛ ۲: ۴۹۵؛ ۲: ۴۹۶؛ ۲: ۴۹۷؛ ۲: ۴۹۸؛ ۲: ۴۹۹؛ ۲: ۵۰۰؛ ۲: ۵۰۱؛ ۲: ۵۰۲؛ ۲: ۵۰۳؛ ۲: ۵۰۴؛ ۲: ۵۰۵؛ ۲: ۵۰۶؛ ۲: ۵۰۷؛ ۲: ۵۰۸؛ ۲: ۵۰۹؛ ۲: ۵۱۰؛ ۲: ۵۱۱؛ ۲: ۵۱۲؛ ۲: ۵۱۳؛ ۲: ۵۱۴؛ ۲: ۵۱۵؛ ۲: ۵۱۶؛ ۲: ۵۱۷؛ ۲: ۵۱۸؛ ۲: ۵۱۹؛ ۲: ۵۲۰؛ ۲: ۵۲۱؛ ۲: ۵۲۲؛ ۲: ۵۲۳؛ ۲: ۵۲۴؛ ۲: ۵۲۵؛ ۲: ۵۲۶؛ ۲: ۵۲۷؛ ۲: ۵۲۸؛ ۲: ۵۲۹؛ ۲: ۵۳۰؛ ۲: ۵۳۱؛ ۲: ۵۳۲؛ ۲: ۵۳۳؛ ۲: ۵۳۴؛ ۲: ۵۳۵؛ ۲: ۵۳۶؛ ۲: ۵۳۷؛ ۲: ۵۳۸؛ ۲: ۵۳۹؛ ۲: ۵۴۰؛ ۲: ۵۴۱؛ ۲: ۵۴۲؛ ۲: ۵۴۳؛ ۲: ۵۴۴؛ ۲: ۵۴۵؛ ۲: ۵۴۶؛ ۲: ۵۴۷؛ ۲: ۵۴۸؛ ۲: ۵۴۹؛ ۲: ۵۵۰؛ ۲: ۵۵۱؛ ۲: ۵۵۲؛ ۲: ۵۵۳؛ ۲: ۵۵۴؛ ۲: ۵۵۵؛ ۲: ۵۵۶؛ ۲: ۵۵۷؛ ۲: ۵۵۸؛ ۲: ۵۵۹؛ ۲: ۵۶۰؛ ۲: ۵۶۱؛ ۲: ۵۶۲؛ ۲: ۵۶۳؛ ۲: ۵۶۴؛ ۲: ۵۶۵؛ ۲: ۵۶۶؛ ۲: ۵۶۷؛ ۲: ۵۶۸؛ ۲: ۵۶۹؛ ۲: ۵۷۰؛ ۲: ۵۷۱؛ ۲: ۵۷۲؛ ۲: ۵۷۳؛ ۲: ۵۷۴؛ ۲: ۵۷۵؛ ۲: ۵۷۶؛ ۲: ۵۷۷؛ ۲: ۵۷۸؛ ۲: ۵۷۹؛ ۲: ۵۸۰؛ ۲: ۵۸۱؛ ۲: ۵۸۲؛ ۲: ۵۸۳؛ ۲: ۵۸۴؛ ۲: ۵۸۵؛ ۲: ۵۸۶؛ ۲: ۵۸۷؛ ۲: ۵۸۸؛ ۲: ۵۸۹؛ ۲: ۵۹۰؛ ۲: ۵۹۱؛ ۲: ۵۹۲؛ ۲: ۵۹۳؛ ۲: ۵۹۴؛ ۲: ۵۹۵؛ ۲: ۵۹۶؛ ۲: ۵۹۷؛ ۲: ۵۹۸؛ ۲: ۵۹۹؛ ۲: ۶۰۰؛ ۲: ۶۰۱؛ ۲: ۶۰۲؛ ۲: ۶۰۳؛ ۲: ۶۰۴؛ ۲: ۶۰۵؛ ۲: ۶۰۶؛ ۲: ۶۰۷؛ ۲: ۶۰۸؛ ۲: ۶۰۹؛ ۲: ۶۱۰؛ ۲: ۶۱۱؛ ۲: ۶۱۲؛ ۲: ۶۱۳؛ ۲: ۶۱۴؛ ۲: ۶۱۵؛ ۲: ۶۱۶؛ ۲: ۶۱۷؛ ۲: ۶۱۸؛ ۲: ۶۱۹؛ ۲: ۶۲۰؛ ۲: ۶۲۱؛ ۲: ۶۲۲؛ ۲: ۶۲۳؛ ۲: ۶۲۴؛ ۲: ۶۲۵؛ ۲: ۶۲۶؛ ۲: ۶۲۷؛ ۲: ۶۲۸؛ ۲: ۶۲۹؛ ۲: ۶۳۰؛ ۲: ۶۳۱؛ ۲: ۶۳۲؛ ۲: ۶۳۳؛ ۲: ۶۳۴؛ ۲: ۶۳۵؛ ۲: ۶۳۶؛ ۲: ۶۳۷؛ ۲: ۶۳۸؛ ۲: ۶۳۹؛ ۲: ۶۴۰؛ ۲: ۶۴۱؛ ۲: ۶۴۲؛ ۲: ۶۴۳؛ ۲: ۶۴۴؛ ۲: ۶۴۵؛ ۲: ۶۴۶؛ ۲: ۶۴۷؛ ۲: ۶۴۸؛ ۲: ۶۴۹؛ ۲: ۶۵۰؛ ۲: ۶۵۱؛ ۲: ۶۵۲؛ ۲: ۶۵۳؛ ۲: ۶۵۴؛ ۲: ۶۵۵؛ ۲: ۶۵۶؛ ۲: ۶۵۷؛ ۲: ۶۵۸؛ ۲: ۶۵۹؛ ۲: ۶۶۰؛ ۲: ۶۶۱؛ ۲: ۶۶۲؛ ۲: ۶۶۳؛ ۲: ۶۶۴؛ ۲: ۶۶۵؛ ۲: ۶۶۶؛ ۲: ۶۶۷؛ ۲: ۶۶۸؛ ۲: ۶۶۹؛ ۲: ۶۷۰؛ ۲: ۶۷۱؛ ۲: ۶۷۲؛ ۲: ۶۷۳؛ ۲: ۶۷۴؛ ۲: ۶۷۵؛ ۲: ۶۷۶؛ ۲: ۶۷۷؛ ۲: ۶۷۸؛ ۲: ۶۷۹؛ ۲: ۶۸۰؛ ۲: ۶۸۱؛ ۲: ۶۸۲؛ ۲: ۶۸۳؛ ۲: ۶۸۴؛ ۲: ۶۸۵؛ ۲: ۶۸۶؛ ۲: ۶۸۷؛ ۲: ۶۸۸؛ ۲: ۶۸۹؛ ۲: ۶۹۰؛ ۲: ۶۹۱؛ ۲: ۶۹۲؛ ۲: ۶۹۳؛ ۲: ۶۹۴؛ ۲: ۶۹۵؛ ۲: ۶۹۶؛ ۲: ۶۹۷؛ ۲: ۶۹۸؛ ۲: ۶۹۹؛ ۲: ۷۰۰؛ ۲: ۷۰۱؛ ۲: ۷۰۲؛ ۲: ۷۰۳؛ ۲: ۷۰۴؛ ۲: ۷۰۵؛ ۲: ۷۰۶؛ ۲: ۷۰۷؛ ۲: ۷۰۸؛ ۲: ۷۰۹؛ ۲: ۷۱۰؛ ۲: ۷۱۱؛ ۲: ۷۱۲؛ ۲: ۷۱۳؛ ۲: ۷۱۴؛ ۲: ۷۱۵؛ ۲: ۷۱۶؛ ۲: ۷۱۷؛ ۲: ۷۱۸؛ ۲: ۷۱۹؛ ۲: ۷۲۰؛ ۲: ۷۲۱؛ ۲: ۷۲۲؛ ۲: ۷۲۳؛ ۲: ۷۲۴؛ ۲: ۷۲۵؛ ۲: ۷۲۶؛ ۲: ۷۲۷؛ ۲: ۷۲۸؛ ۲: ۷۲۹؛ ۲: ۷۳۰؛ ۲: ۷۳۱؛ ۲: ۷۳۲؛ ۲: ۷۳۳؛ ۲: ۷۳۴؛ ۲: ۷۳۵؛ ۲: ۷۳۶؛ ۲: ۷۳۷؛ ۲: ۷۳۸؛ ۲: ۷۳۹؛ ۲: ۷۴۰؛ ۲: ۷۴۱؛ ۲: ۷۴۲؛ ۲: ۷۴۳؛ ۲: ۷۴۴؛ ۲: ۷۴۵؛ ۲: ۷۴۶؛ ۲: ۷۴۷؛ ۲: ۷۴۸؛ ۲: ۷۴۹؛ ۲: ۷۵۰؛ ۲: ۷۵۱؛ ۲: ۷۵۲؛ ۲: ۷۵۳؛ ۲: ۷۵۴؛ ۲: ۷۵۵؛ ۲: ۷۵۶؛ ۲: ۷۵۷؛ ۲: ۷۵۸؛ ۲: ۷۵۹؛ ۲: ۷۶۰؛ ۲: ۷۶۱؛ ۲: ۷۶۲؛ ۲: ۷۶۳؛ ۲: ۷۶۴؛ ۲: ۷۶۵؛ ۲: ۷۶۶؛ ۲: ۷۶۷؛ ۲: ۷۶۸؛ ۲: ۷۶۹؛ ۲: ۷۷۰؛ ۲: ۷۷۱؛ ۲: ۷۷۲؛ ۲: ۷۷۳؛ ۲: ۷۷۴؛ ۲: ۷۷۵؛ ۲: ۷۷۶؛ ۲: ۷۷۷؛ ۲: ۷۷۸؛ ۲: ۷۷۹؛ ۲: ۷۸۰؛ ۲: ۷۸۱؛ ۲: ۷۸۲؛ ۲: ۷۸۳؛ ۲: ۷۸۴؛ ۲: ۷۸۵؛ ۲: ۷۸۶؛ ۲: ۷۸۷؛ ۲: ۷۸۸؛ ۲: ۷۸۹؛ ۲: ۷۹۰؛ ۲: ۷۹۱؛ ۲: ۷۹۲؛ ۲: ۷۹۳؛ ۲: ۷۹۴؛ ۲: ۷۹۵؛ ۲: ۷۹۶؛ ۲: ۷۹۷؛ ۲: ۷۹۸؛ ۲: ۷۹۹؛ ۲: ۸۰۰؛ ۲: ۸۰۱؛ ۲: ۸۰۲؛ ۲: ۸۰۳؛ ۲: ۸۰۴؛ ۲: ۸۰۵؛ ۲: ۸۰۶؛ ۲: ۸۰۷؛ ۲: ۸۰۸؛ ۲: ۸۰۹؛ ۲: ۸۱۰؛ ۲: ۸۱۱؛ ۲: ۸۱۲؛ ۲: ۸۱۳؛ ۲: ۸۱۴؛ ۲: ۸۱۵؛ ۲: ۸۱۶؛ ۲: ۸۱۷؛ ۲: ۸۱۸؛ ۲: ۸۱۹؛ ۲: ۸۲۰؛ ۲: ۸۲۱؛ ۲: ۸۲۲؛ ۲: ۸۲۳؛ ۲: ۸۲۴؛ ۲: ۸۲۵؛ ۲: ۸۲۶؛ ۲: ۸۲۷؛ ۲: ۸۲۸؛ ۲: ۸۲۹؛ ۲: ۸۳۰؛ ۲: ۸۳۱؛ ۲: ۸۳۲؛ ۲: ۸۳۳؛ ۲: ۸۳۴؛ ۲: ۸۳۵؛ ۲: ۸۳۶؛ ۲: ۸۳۷؛ ۲: ۸۳۸؛ ۲: ۸۳۹؛ ۲: ۸۴۰؛ ۲: ۸۴۱؛ ۲: ۸۴۲؛ ۲: ۸۴۳؛ ۲: ۸۴۴؛ ۲: ۸۴۵؛ ۲: ۸۴۶؛ ۲: ۸۴۷؛ ۲: ۸۴۸؛ ۲: ۸۴۹؛ ۲: ۸۵۰؛ ۲: ۸۵۱؛ ۲: ۸۵۲؛ ۲: ۸۵۳؛ ۲: ۸۵۴؛ ۲: ۸۵۵؛ ۲: ۸۵۶؛ ۲: ۸۵۷؛ ۲: ۸۵۸؛ ۲: ۸۵۹؛ ۲: ۸۶۰؛ ۲: ۸۶۱؛ ۲: ۸۶۲؛ ۲: ۸۶۳؛ ۲: ۸۶۴؛ ۲: ۸۶۵؛ ۲: ۸۶۶؛ ۲: ۸۶۷؛ ۲: ۸۶۸؛ ۲: ۸۶۹؛ ۲: ۸۷۰؛ ۲: ۸۷۱؛ ۲: ۸۷۲؛ ۲: ۸۷۳؛ ۲: ۸۷۴؛ ۲: ۸۷۵؛ ۲: ۸۷۶؛ ۲: ۸۷۷؛ ۲: ۸۷۸؛ ۲: ۸۷۹؛ ۲: ۸۸۰؛ ۲: ۸۸۱؛ ۲: ۸۸۲؛ ۲: ۸۸۳؛ ۲: ۸۸۴؛ ۲: ۸۸۵؛ ۲: ۸۸۶؛ ۲: ۸۸۷؛ ۲: ۸۸۸؛ ۲: ۸۸۹؛ ۲: ۸۹۰؛ ۲: ۸۹۱؛ ۲: ۸۹۲؛ ۲: ۸۹۳؛ ۲: ۸۹۴؛ ۲: ۸۹۵؛ ۲: ۸۹۶؛ ۲: ۸۹۷؛ ۲: ۸۹۸؛ ۲: ۸۹۹؛ ۲: ۹۰۰؛ ۲: ۹۰۱؛ ۲: ۹۰۲؛ ۲: ۹۰۳؛ ۲: ۹۰۴؛ ۲: ۹۰۵؛ ۲: ۹۰۶؛ ۲: ۹۰۷؛ ۲: ۹۰۸؛ ۲: ۹۰۹؛ ۲: ۹۱۰؛ ۲: ۹۱۱؛ ۲: ۹۱۲؛ ۲: ۹۱۳؛ ۲: ۹۱۴؛ ۲: ۹۱۵؛ ۲: ۹۱۶؛ ۲: ۹۱۷؛ ۲: ۹۱۸؛ ۲: ۹۱۹؛ ۲: ۹۲۰؛ ۲: ۹۲۱؛ ۲: ۹۲۲؛ ۲: ۹۲۳؛ ۲: ۹۲۴؛ ۲: ۹۲۵؛ ۲: ۹۲۶؛ ۲: ۹۲۷؛ ۲: ۹۲۸؛ ۲: ۹۲۹؛ ۲: ۹۳۰؛ ۲: ۹۳۱؛ ۲: ۹۳۲؛ ۲: ۹۳۳؛ ۲: ۹۳۴؛ ۲: ۹۳۵؛ ۲: ۹۳۶؛ ۲: ۹۳۷؛ ۲: ۹۳۸؛ ۲: ۹۳۹؛ ۲:

قرآن شریف میں آپ کا بے حد ذکر آیا ہے اس لئے دیکھنا چاہیے کہ قرآن شریف کی آپ کے بارے میں کیا رائے ہے۔
قرآن شریف میں کہیں بھی خداوند یسوع مسیح کے ذنوب اور مغفرت کا ذکر نہیں آیا بلکہ وہ آپ کو نہایت اعلیٰ و ارفع القاب سے مُلقب کرتا ہے۔
قرآن شریف میں آپ کو روح اللہ اور کلمۃ اللہ کہا گیا ہے اور یہ ایسے القاب ہیں جہاں گناہ کا شائبہ تک نہیں ہو سکتا۔

اب ہم اسلام کے ایک جید عالم مولوی سیّد وحید الدین خاں آزاد کی بیسوع مسیح کے بارے میں رائے پیش کرتے ہیں۔ وہ اپنی کتاب "حدیث تحقیق بہ مشرب سنی" کی فصل ۳ ص ۴۴ میں فرماتے ہیں: "مختصراً اپنا اعتقاد ہم یہ لکھتے ہیں کہ کتاب بائبل یعنی مجبوراً توریت داخل وغیرہ کا بہت حق ہے اور سلسلہ انبیاء بنی اسرائیل میں خصوصاً ذات حضرت مسیح علیہ السلام کی ایسی ملکی صفات ہیں کہ اگر ہم ان کو خدا نہ کہیں تو ان کو مجرّد آدمی بھی نہیں کہہ سکتے کہ ان کی صفات عام ظاہراً قوت بشری سے بہت زائد ہیں۔ اور سوائے اس کے چارہ نہیں کہ ان کو ہم ایک آدمی مع اللہ تسلیم کر لیں۔ اور قرآن شریف میں جو ذکر ان کا بلفظ کلمۃ اللہ اور روح اللہ کے ہے سو اس سے زیادہ ہم کیا کہہ سکتے ہیں۔ اور توریت زبور وغیرہ میں پیشین گوئیوں کی نسبت ان کی اس کثرت سے ہیں کہ قوم یہود کو خود انتظار ایک مسیح کا ہے۔"

محولہ بالا بیانات سے بے لگائی مسیح روز روشن کی طرح عیاں ہے اور یہ آپ کی ایک ایسی فضیلت ہے جو آج تک نہ کسی بشر کو نصیب ہوئی اور نہ آئندہ کبھی ہو سکتی ہے۔

دلیل سوم

یسوع مسیح کے دعاوی اور تعلیمات

کسی مذہب کے من جناب اللہ یا الہامی ہونے کا ثبوت اس بات میں ملتا ہے کہ اُس کا بانی اپنے بارے میں کیا دعویٰ کرتا ہے اور کہ اُس کی تعلیمات کیا ہیں۔ ہم سب سے پہلے خداوند یسوع مسیح کے دعویوں کو بیان کرتے ہیں اور اس کے بعد آپ کی تعلیمات کو بیان کریں گے۔

۱۔ یسوع مسیح کے دعویٰ

۱۔ خدائی کے دعویٰ: ایک مرتبہ خداوند مسیح یہودیوں سے گفتگو کر رہے تھے تو آپ نے فرمایا کہ "اگر کوئی میرے کلام پر عمل کرے گا تو ابد تک کبھی موت کو نہ دیکھے گا۔" اس پر اُن یہودیوں نے کہا کہ "تمام نبی مر گئے۔ ہمارا باپ ابراہام بھی مر گیا۔ کیا تو اُس سے بڑا ہے؟" آپ نے فرمایا "تمہارا باپ ابراہام میرا دن دیکھنے کی امید پر بہت خوش تھا۔ چنانچہ اُس نے دیکھا اور خوش ہوا۔" یہودی کہنے لگے کہ "تیری عمر تو پچاس برس تھی نہیں پھر کیا تو نے ابراہام کو دیکھا ہے؟" اسی نے فرمایا کہ "پیشتر اس سے کہ ابراہام پیدا ہوا ہیں ہوں۔" یہ سنتے ہی یہودی غصے میں بھر گئے اور آپ کو سنگسار کرنے کے لئے پتھر اٹھائے (دیکھتے انجیلی جلیل یوحنا ۸: ۳۱-۵۹)۔

یہودی کس جرم میں مسیح خداوند کو ہلاک کرنا چاہتے تھے؟ وجہ یہ تھی کہ آپ نے اپنے لئے اللہ تعالیٰ کا خاص نام میں ہوں، استعمال کیا تھا، اور یہ شریعت کے

مطابق کفر تھا جس کی سزا موت تھی۔

حبیب اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ کو بنی اسرائیل کے پاس ملک مصر میں بھیجا
چاہا تو انہوں نے خدا سے کہا "حبیب بنی اسرائیل کے پاس جا کہ ان کو کہوں
کہ تمہارے باپ دادا کے خدا نے مجھے تمہارے پاس بھیجا ہے اور وہ مجھے کہیں
کہ اُس کا نام کیا ہے؟ تو میں ان کو کیا بتاؤں؟" اللہ تعالیٰ نے فرمایا "تو بنی اسرائیل
سے یوں کہنا کہ میں جو ہوں نے مجھے تمہارے پاس بھیجا ہے" (توریت شریف
خروج ۲: ۱۳-۱۴)۔

اور صرف یہی نہیں کہ آپ نے اللہ تعالیٰ کے نام سے خود کو منسوب کیا
بلکہ فرمایا کہ "میں اور باپ ایک ہیں" "میں باپ میں سے نکلا اور دنیا میں آیا ہوں"
(انجیل جلیل یوحنا ۱: ۱-۳۰، ۱۶: ۲۸) اور آپ کی رُوح القدس کے وسیلے سے
بے پدر معجزانہ پیدائش اور آپ کی سیرت پاک دونوں آپ کے مجسم خدا ہونے کی
تصدیق کرتے ہیں۔

ب۔ ابن اللہ ہونے کا دعویٰ۔ بائبل مقدس میں ابن اللہ کا اطلاق دو صورتوں
میں ہوا ہے، ایک حقیقی اور دوسرا مجازی۔ مجازی معنوں میں فرشتوں کو خدا
کے بیٹے کہا گیا ہے (کتاب مقدس ایوب ۳۸: ۷)۔ امت اسرائیل کو برگزیدگی
کے باعث "بیٹا بلکہ پہلو بھٹا" اور خدا کا فرزند کہا گیا ہے (توریت شریف
خروج ۴: ۲۲؛ استثنا ۱۴: ۱)۔ اسی طرح مسیحی ایمانداروں کو بھی خدا کے
فرزند کہا گیا ہے (انجیل جلیل یوحنا ۱: ۱۲-۱۳؛ رومیوں ۸: ۱۶؛ گلٹیوں
۲۶: ۲ وغیرہ)۔

لیکن حقیقی معنوں میں صرف یسوع مسیح ہی اللہ تعالیٰ کے بیٹے ہیں کیونکہ
صرف آپ ہی خدا میں سے نکلے اور آئے ہیں۔ دیگر لوگ ان معنوں میں خدا کے

بیٹے نہیں ہیں بلکہ نے پاک بیٹے ہیں۔ بنی اسرائیل کے متعلق بتایا گیا ہے کہ "وہ
اسرائیلی ہیں اور نے پاک ہوئے کا حق اور جلال اور عہود اور شہادت اور عبادت
اور وعدے انہی کے ہیں" مسیح خداوند پر ایمان لانے والوں کو بھی نے پاک
کہا گیا ہے؛ "تم کو عبادی کی رُوح نہیں ملی جس سے پھر ڈر پیدا ہو بلکہ نے پاک
ہونے کی رُوح ملی ہے جس سے ہم آبا یعنی ا سے باپ کہہ کہ پکارتے ہیں" (انجیل
جلیل رومیوں ۹: ۴؛ ۸: ۱۵۔ مزید دیکھے افسیوں ۱: ۵)۔ مسیح خداوند نے
خود اس فرق کو مٹم گدی یعنی سے بات حقیقت میں ظاہر کیا۔ فرمایا "مجھے نہ چھو کیونکہ
میں اب تک باپ کے پاس اوپر نہیں گیا لیکن میرے بھائیوں کے پاس جا کہ
اُن سے کہہ کہ میں اپنے باپ اور تمہارے باپ اور اپنے خدا اور تمہارے خدا کے
پاس اوپر جاتا ہوں" (انجیل جلیل یوحنا ۲۰: ۱۷)۔ یہاں آپ نے اس حقیقت
کا اظہار "اپنے" اور "تمہارے" کے الفاظ استعمال کر کے کیا ہے۔

مسیح یسوع اس حقیقت سے بخوبی آگاہ تھے۔ چنانچہ آپ نے خود اپنی
زبان مبارک سے اس کا دعویٰ اور اقرار کیا ہے۔ فرمایا: "تم اُس شخص سے
جسے باپ نے مقدس کر کے دنیا میں بھیجا کہتے ہو کہ تو کفر کہتا ہے اس لئے کہ میں
نے کہا کہ میں خدا کا بیٹا ہوں" "یسوع نے سنا کہ انہوں نے اس سے باہر نکال
دیا اور جب اُس سے ملا تو کہا کہ تو خدا کے بیٹے پر ایمان لاتا ہے؟
اُس نے جواب میں کہا اے خداوند وہ کون ہے کہ میں اُس پر ایمان لاؤں؟
یسوع نے اُس سے کہا تو نے اُسے دیکھا ہے اور جو تجھ سے باتیں کرتا ہے
وہی ہے" (انجیل جلیل یوحنا ۹: ۳۵-۳۶؛ ۱۰: ۳۶۔ مزید دیکھے لوقا
۱: ۲۶)۔

دراصل خدا مصدر ہونے کے لحاظ سے باپ ہے اور بیٹا صا اور ہونے

کے لحاظ سے بیٹا ہے۔ چنانچہ انجیل جلیل یوحنا میں مرقوم ہے: "ابتداء میں کلام تھا اور کلام خدا کے ساتھ تھا اور کلام خدا تھا۔۔۔ اور کلام مجسم ہوا اور فضل اور سچائی میں سے معمور ہو کر ہمارے درمیان رہا" (۱۴: ۱) جب تک کلام خدا میں مخفی رہا، وہ کلام نفسی تھا لیکن جب صما و ہوا تو کلام شخصی بنا اور بیٹا کہلایا۔

یسوع مسیح کی ابنیت کا اظہار نہ صرف آپ کے اپنے دعوے اور آپ کی عادات و خصائل اور افعال و اقوال ہی سے ہوتا ہے بلکہ آپ کے بابے میں گواہیوں سے بھی اس امر کی تصدیق ہوتی ہے۔ مثلاً۔

۱- اللہ تعالیٰ نے خود دو مرتبہ آسمانی آواز کے وسیلے سے اس حقیقت کا اعلان کیا۔ پہلی مرتبہ آپ کے پیتسمہ پر فرمایا "تو میرا بیٹا ہے بیٹا ہے تجھ سے میں خوش ہوں" (دیکھئے انجیل جلیل یوحنا ۳: ۲۲)۔ دوسری مرتبہ جب آپ اپنے حواریوں کے ساتھ ایک پہاڑ پر گئے تو آپ کی صورت بدل گئی اور آواز آئی "یہ میرا بیٹا ہے جس سے میں خوش ہوں" (انجیل جلیل متی ۱۷: ۵)۔

۲- جب اہل فرشتے نے صدیقہ مریم کو آپ کی ولادت سعید کی خوشخبری سناتے ہوئے کہا: "روح القدس تجھ پر نازل ہوگا اور خدا تعالیٰ کی قدرت تجھ پر سایہ ڈالے گی اور اس سبب سے وہ مولود مقدس خدا کا بیٹا کہلائے گا" (انجیل جلیل یوحنا ۱: ۳۵)۔

۳- حضرت یوحنا (سچی) نے فرمایا: "چنانچہ میں نے دیکھا اور گواہی دی ہے کہ یہ خدا کا بیٹا ہے" (انجیل جلیل یوحنا ۱: ۳۴)۔

۴- حواری یوحنا کی گواہی: "یسوع ہی خدا کا بیٹا مسیح ہے" (انجیل یوحنا ۲۰: ۳۱)۔

۵- حواری پطرس کی گواہی: "تو زندہ خدا کا بیٹا مسیح ہے" (انجیل متی ۱۶: ۱۶)۔

۶- حواری نقم ایل کی گواہی: "اے ربی تو خدا کا بیٹا ہے۔ تو اسرائیل کا بادشاہ ہے" (انجیل یوحنا ۱: ۴۹)۔

۷- پطرس رسول کی گواہی: "وہ خدا کا بیٹا ہے" (انجیل جلیل اعمال ۹: ۲۰)۔

۸- رومی صوبیدار کی گواہی: "بے شک یہ آدمی خدا کا بیٹا تھا" (انجیل مرقس ۱۵: ۳۹)۔

۹- شیطان کی گواہی: "اے یسوع! خدا تعالیٰ کے بیٹے" (انجیل یوحنا ۸: ۲۸)۔

مخبر بلال گواہیوں سے صاف ظاہر ہے۔ یسوع مسیح کا دعوے کہ آپ ابن اللہ ہیں بہ حق ہے۔

ج۔ گناہ معاف کرنے کا دعوے: کوئی بھی انسان کسی دوسرے انسان کے گناہ معاف کرنے کا اختیار نہیں رکھتا۔ گناہ معاف کرنا اللہ تعالیٰ کا کام ہے۔ لیکن یسوع مسیح نے یہ دعوے کیا کہ آپ کو گناہ معاف کرنے کا اختیار حاصل ہے۔

ایک مرتبہ ایک فریسی نے آپ کی ضیافت کی۔ جب آپ دیگر مدعوین کے ساتھ کھانا کھانے بیٹھے تو ایک بدچلن عورت عطر دان میں بیش قیمت عطر لے کر آئی اور روتی ہوئی آپ کے پیچھے کھڑی ہو کر آپ کے پاؤں آسنوؤں سے بھگونے لگی اور اپنے بالوں سے ان کو لپونچھا اور ان پر عطر ڈالا۔ مہربان یہ دیکھ کر اپنے دل میں کہنے لگا کہ اگر یہ شخص نبی ہوتا تو جانتا کہ یہ عورت کیسی ہے۔

خداوند مسیح نے اس کی دلی کیفیت کو معلوم کر کے اس سے کہا "شمعون مجھے تجھ سے کچھ کہنا ہے۔ اور پھر سوال کیا کہ کسی سا ہوکار کے دو فرسڈا رکھے ایک پانچ دینار کا اور دوسرا پچاس کا۔ چونکہ وہ فرض ادا نہیں کر سکتے تھے اس لئے اس نے انہیں معاف کر دیا۔ اب بنا کر ان دونوں میں سے کونسا اس سے زیادہ

عجبت رکھے گا؛ میزبان نے جواب دیا کہ جس کا زیادہ فرض معاف ہوگا۔
 آپ نے فرمایا کہ تو نے درست جواب دیا۔ پھر اُس عورت کی طرف دیکھتے
 ہوئے اُس سے کہا۔ اس نے میرے پاؤں آنسوؤں سے دھوئے، بالوں سے
 پونچھے اور اُن پر عطر ملا مگر تو نے نہ میرے پاؤں دھوئے، نہ سر میں تیل ڈالا
 اس لئے میں تجھ سے کہتا ہوں کہ اس کے گناہ جو بہت تھے معاف ہوئے کیونکہ
 اس نے بہت محبت کی۔ پھر اس عورت سے کہا تیرے ایمان نے تجھے بچا لیا۔
 سلامت چلی جا۔ اس پر وہاں موجود بعض کہنے لگے کہ یہ کون ہے جو گناہ معاف
 کر سکتا ہے؟ (دیکھئے انجیل مقدس لوقا ۷: ۳۶-۵۰)۔

ممکن ہے کسی کے دل میں یہ سوال پیدا ہو کہ اس بات کا کیا ثبوت ہے کہ اُس
 عورت کے گناہ واقعی معاف ہو گئے؟ بعینہ یہی سوال ایک مرتبہ اُن
 فقہوں کے ذہن میں ابھرا جن کے سامنے خداوند مسیح نے ایک مفلوج کو شفا
 دیتے ہوئے فرمایا کہ تیرے گناہ معاف ہوئے۔ ملاحظہ فرمائیے۔

”کئی دن بعد جب وہ کفر مخوم میں پھر داخل ہوا تو سنا لیا کہ وہ گھر
 میں ہے۔ پھر اتنے آدمی جمع ہو گئے کہ دروازہ کے پاس بھی جگہ نہ رہی
 اور وہ ان کو کلام سناتا رہا۔ اور لوگ ایک مفلوج کو چار آدمیوں
 سے اٹھوا کر اس کے پاس لائے۔ مگر جب وہ بھیرے کے سید
 سے اس کے نزدیک آسکے تو انہوں نے اُس چھت کو جہاں وہ تھا
 کھول دیا اور اسے ادھیڑ لگا اُس چارپائی کو جس پر مفلوج لیٹا تھا
 لٹکا دیا۔ سیسوع نے ان کا ایمان دیکھ کر مفلوج سے کہا بیٹا تیرے
 گناہ معاف ہوئے۔ مگر وہاں بعض قصبہ جو بیٹھے تھے، وہ اپنے
 دلوں میں سوچنے لگے کہ یہ کیوں ایسا کہتا ہے؟ کفر کہتا ہے۔ گناہ

کون معاف کر سکتا ہے سوا ایک یعنی خدا کے؟ اور فی القور سیسوع
 نے اپنی رُوح سے معلوم کر کے کہ وہ اپنے دلوں میں کیا سوچتے ہیں
 ان سے کہا تم کیوں اپنے دلوں میں یہ باتیں سوچتے ہو؟ آسان
 کیسا ہے؟ مفلوج سے یہ کہنا کہ تیرے گناہ معاف ہوئے یا یہ کہنا
 کہ اٹھو اور اپنی چارپائی اٹھا کر چل پھر؟ لیکن اس لئے کہ تم
 جانو کہ ابن آدم کو زمین پر گناہ معاف کرنے کا اختیار ہے اُس
 نے مفلوج سے کہا) میں تجھ سے کہتا ہوں اٹھو اپنی چارپائی
 اٹھا کر اپنے گھر چلا جا۔ اور وہ اٹھا اور فی الفور اپنی چارپائی
 اٹھا کر ان سب کے سامنے باہر چلا گیا“ (انجیل جلیل مرقس ۱۱: ۱۲-۱۷)۔

مسیح سیسوع جانتے تھے کہ جب تک انسان کے سامنے دیدنی ثبوت
 پیش نہ کیا جائے اُس کو قائل کرنا مشکل ہوتا ہے۔ پس آپ نے اپنے دعوے
 کے ثبوت میں اُس مفلوج کو شفا بخشی اور وہ چلنے پھرنے لگا۔ حاضرین دیکھ
 کر ”حیران ہو گئے اور خدا کی تعجب کر کے کہنے لگے ہم نے ایسا کبھی نہیں دیکھا“
 یہ ایک ایسا دعویٰ ہے جو آج تک کوئی انسان نہیں کر سکا۔

۵۔ علم الغیب کا دعویٰ۔ غیب کا علم صرف اللہ تعالیٰ ہی رکھتا ہے۔
 کوئی شخص بھی خواہ کتنا ہی قیافہ شناس یا فہیم و دانائیوں نہ ہو غیب کی
 باتیں نہیں جان سکتا۔ تورات شریف استثنا ۲۹: ۲۹ میں مرقوم ہے کہ غیب
 کا مالک تو خداوند ہمارا خدا ہے“ (مزید دیکھئے انجیل جلیل متی ۲۲: ۲۶)۔
 قرآن شریف میں بھی باری تعالیٰ کو عالم الغیب بیان کیا گیا ہے (دیکھئے
 سورۃ جن آیت ۲۶) لیکن انجیل جلیل کے مطابق خداوند سیسوع مسیح غیب کا
 علم رکھتے تھے۔ مثلاً ایک مرتبہ ایک شخص آپ کے پاس آیا جس سے آپ

قطعی نا آشنا تھے۔ اُس نے آپ سے پوچھا کہ ”اے نیک استاد میں کیا کروں کہ ہمیشہ کی زندگی کا وارث بنوں؟“ آپ نے پہلے اُسے احکام عشرہ پر عمل کرنے کے لئے کہا۔ جب اُس نے کہا کہ وہ ان پر لڑا لیکن ہی سے عمل کرتا ہے چونکہ آپ اُس کی دلی حالت کو جانتے تھے کہ وہ دولت کا بجا رہی ہے اس لئے آپ نے فرمایا ”جا جو کچھ تیرا ہے بیچ کر غریبوں کو دے۔ تجھے آسمان پر خزانہ ملے گا اور آکر میرے پیچھے ہولے“ لکروہ عمکین ہو کر چلا گیا، کیونکہ بڑا مالدار تھا (انجیل جیل مرقس ۱۰: ۱۷-۲۲؛ مزید دیکھئے یوحنا ۱۲: ۱-۶)۔

ایک مرتبہ یسوع المسیح سامریہ کے ایک شہر سوخار سے ہو کر گذر رہے تھے کہ تھکے ماندے ہو کر ایک کنواں پر بیٹھ گئے۔ اتنے میں ایک سامری عورت پانی بھرنے آئی۔ آپ نے اُس سے پانی پلانے کی درخواست کی۔ چونکہ یہودی سامریوں سے نفرت کرتے تھے اور کسی طرح کا برتاؤ نہ رکھتے تھے اس لئے اُس عورت نے کہا کہ تو یہودی ہو کر مجھے سامری عورت سے کیوں پانی مانگتا ہے؟ اس پر آپ نے اس کی توجہ ہمیشہ کی زندگی کے پانی کی طرف دلائی اور فرمایا ”اگر تو خدا کی بخشش کو جب ننتی اور یہ بھی جانتی کہ وہ کون ہے جو تجھ سے کہتا ہے کہ مجھے پانی پلا تو تو اُس سے مانگتی اور وہ تجھے زندگی کا پانی دیتا“ پھر آپ نے اُسے کہا کہ اپنے شوہر کو بلا لا۔ مگر اُس نے جواب دیا کہ میں بے شوہر ہوں۔ یسوع خُداوند اُس کے دلی حالات سے آگاہ تھے۔ اُس کا کوئی راز آپ سے پوشیدہ نہ تھا چنانچہ فرمایا ”تُو نے خوب کہا کہ میں بے شوہر ہوں۔ کیونکہ تو پانچ شوہر رکھی ہے اور جس کے پاس تو اب ہے وہ تیرا شوہر نہیں۔“

یہ سن کر وہ عورت بے حد شرمندہ ہوئی اور آپ پر ایمان لے آئی کہ آپ ہی المسیح ہیں۔ پھر اُس نے شہر میں جا کر گواہی دی کہ ”اُس نے میرے سب کام مجھے بتا دیئے ہیں“ اور نتیجہً آپ پر بہت سے لوگ ایمان لے آئے۔ (انجیل جیل یوحنا ۴: ۱-۴۲)۔

آپ نے اکثر فریسیوں کو ان کے پوشیدہ خیالات کی وجہ سے ملامت کی (دیکھئے انجیل جیل یوحنا ۸: ۳۶-۵۰؛ مرقس ۲: ۶-۱۲)۔ آپ اپنے شاگردوں کے باطنی خیالات جانتے تھے (انجیل جیل مرقس ۹: ۳۳-۳۷)۔ آپ کو اپنے مخالفین کے پنهانی ارادوں اور سازشوں کا علم تھا (انجیل جیل متی ۲۶: ۲۱-۲۵؛ یوحنا ۱۳: ۲۴-۲۶)۔ آپ کے حواریں، تابعین اور مخالفین تک حیران تھے کہ آپ کو یہ علم کہاں سے آگیا ہے (انجیل جیل یوحنا ۸: ۴۸، ۵: ۴۲؛ ۱۶: ۳۰)۔ چنانچہ انجیل جیل یوحنا ۲: ۲۴-۲۵ میں مرقوم ہے کہ ”یسوع اپنی نسبت ان پر اعتبار نہ کرتا تھا۔ اس لئے کہ وہ سب کو جانتا تھا۔ اور اس کی حاجت نہ رکھتا تھا کہ کوئی انسان کے حق میں گواہی دے۔ کیونکہ وہ آپ جانتا تھا کہ انسان کے دل میں کیا ہے۔“

اس صداقت کی تصدیق قرآن شریف بھی کرتا ہے۔ چنانچہ سورۃ آل عمران آیت ۴۹ کے آخری حصہ میں مرقوم ہے ”اور بتا دیتا ہوں تم کو جو کھا کر آؤ اور رکھیاؤ اپنے گھر میں۔ اس میں نشانی پوری ہے تم کو اگر تم یقین رکھتے ہو۔“

لیکن قابل تحسین بات یہ ہے کہ گو آپ سب کچھ جانتے تھے اور اس کی حاجت نہ رکھتے تھے کہ کوئی آپ کو بتائے تاہم آپ نے اس غیبی علم

کو اپنے ذاتی مفاد اور غراض و مقاصد کے لئے کبھی استعمال نہ کیا۔ اس کے بچپن آپ نے اسے خدا کی بادشاہی کی استواری اور نوح انسان کی نجات اور اخلاق سدھارنے کی خاطر استعمال فرمایا۔

۵۔ دنیا کا انصاف کرنے کا دعویٰ: مسیحیت اور اسلام دونوں اس بات پر متفق ہیں کہ خداوند یسوع مسیح اس دنیا میں دوبارہ تشریف لائیں گے۔ مسیحی اصطلاح میں اسے آمد ثانی کہا جاتا ہے۔ آپ کی اس آمد ثانی کا ایک مقصد یہ ہے کہ آپ اس دنیا کا یعنی نیکیوں اور بدوں دونوں کا انصاف کرنے کے لئے آئیں گے۔ چنانچہ انجیل جلیل متی ۲۵: ۲۵-۲۶ میں مسیح فرماتے ہیں ”جب ابن آدم اپنے جلال میں آئے گا اور سب فرشتے اس کے ساتھ آئیں گے تب وہ اپنے جلال کے تخت پر بیٹھے گا اور سب قومیں اس کے سامنے جمع کی جائیں گی اور وہ ایک کو دوسرے سے جدا کرے گا جیسے چرواہا بھینٹوں کو بکریوں سے جدا کرتا ہے۔ اُس وقت بادشاہ اپنے وہی طرف والوں سے کہے گا آؤ میرے باپ کے مبارک لوگو جو بادشاہی بناؤ عالم سے تمہارے لئے تیار کی گئی ہے اُسے میراث میں لو۔ پھر وہ بائیں طرف والوں سے کہے گا لے ملو تو میرے سامنے سے اُس ہمیشہ کی آگ میں چلے جاؤ جو ابلیس اور اس کے فرشتوں کے لئے تیار کی گئی ہے“

چونکہ ہر ایک آدمی گنہگار ہے اور گناہ کا نتیجہ موت ہے اس لئے ہر آدمی موت کا مزہ چکھے گا۔ اور اُس کے بعد عدالت ہوگی۔ آدمیوں کے لئے ایک بار سزا اور اس کے بعد عدالت کا ہونا مقرر ہے (انجیل جلیل عبرانیوں ۹: ۲۷) اگرچہ عدالت اللہ تعالیٰ کا کام ہے تاہم اس نے آخری عدالت کا کام کلمتہ اللہ کے سپرد کیا ہے۔ ہر ایک کی عدالت بھی نہیں کرتا بلکہ اُس نے عدالت کا سارا کام بیٹے کے سپرد کیا ہے۔ اُسے عدالت کرنے کا بھی اختیار بخشا (انجیل جلیل

یوحنا ۵: ۲۲، ۲۷)۔ حواری بطرس رُوح القدس کی معرفت اعمال ۱۷: ۳۱ میں فرماتے ہیں: ”اُس نے ایک دن ٹھہرایا ہے جس میں وہ راستی سے دنیا کی عدالت اُس آدمی کی معرفت کرے گا جسے اُس نے مقرر کیا ہے اور اُسے مُردوں میں سے جلا کر یہ بات سب پر ثابت کر دی ہے“

اس آخری عدالت کا اختصار دو باتوں پر ہوگا یعنی اعمال اور مسیح پر ایمان۔ جن لوگوں کو موسوی شریعت نہیں ملی تھی ان کی عدالت بغیر شریعت کے ہوگی۔ جنہوں نے بغیر شریعت پائے گناہ کیا وہ بغیر شریعت کے ہلاک بھی ہوں گے (انجیل جلیل رومیوں ۲: ۱۲) کیونکہ اُن کے پاس عام مکاشفہ کی روشنی اور دلوں پر لکھی ہوئی شریعت تھی (انجیل جلیل رومیوں ۱: ۲۰؛ ۲: ۱۵)۔ پھر جن کے پاس موسوی شریعت تھی ان کی عدالت اُس شریعت کے مطابق ہوگی جنہوں نے شریعت کے ماتحت ہو کر گناہ کیا ان کی سزا شریعت کے مطابق ہوگی (انجیل جلیل رومیوں ۲: ۱۲)۔

لیکن چونکہ انسان اُس روشنی کے مطابق زندگی بسر نہیں کرتا جو اللہ تعالیٰ نے اُسے بخشی ہے اس لئے وہ سزا کا مستحق ہے۔ غیر قوموں نے عام مکاشفہ کے برخلاف کام کئے (رومیوں ۱: ۲۱ ما بعد) اور یہودی شریعت پر عمل کرنے سے قاصر رہے (دیکھئے انجیل جلیل کلیدیوں ۳: ۱۰-۱۲)۔ اب چونکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے رحم میں مسیح کے مخلصی کے کام کے ذریعہ ایک راہ نجات مہیا کی ہے اس لئے ان لوگوں کی عدالت کی بنیاد جو اس آخری زمانہ میں رہتے ہیں مسیح کے ساتھ تعلق پر ہے: ”جو اُس پر ایمان لاتا ہے اُس پر سزا کا حکم نہیں ہوتا جو اُس پر ایمان نہیں لاتا اُس پر سزا کا حکم ہو چکا اس لئے کہ وہ خدا کے اکلوتے بیٹے کے نام پر ایمان نہیں لایا (یوحنا ۳: ۱۸)۔

اور یہ شرف صرف یسوع المسیح ہی کو حاصل ہے کہ آپ روزِ آخرت تمام قوموں کا انصاف کریں گے۔ یہ ایک ایسا استحقاق ہے جو اللہ تعالیٰ نے کسی اور انسان کو نہیں بخشا۔

۲۔ تعلیماتِ مسیح

۱۔ المسیح اپنی تعلیمات کا مرکز خود ہیں :- خداوند یسوع مسیح کی تعلیمات کی سب سے بڑی خصوصیت جو آپ کو دیگر انبیاء سے منفرد و ممتاز بناتی ہے یہ ہے کہ اس کا زیادہ تر تعلق آپ کی اپنی ذاتِ مبارک سے ہے جب آپ نے اپنی خدمت کا آغاز کیا تو فرمایا: "تو بہ کر و کیونکہ آسمان کی بادشاہی نزدیک آگئی ہے" (انجیلِ جلیل متی ۴: ۱۷) تو اس کے ساتھ ہی آپ یہ بھی سمجھتے تھے کہ اس کا مرکز آپ خود ہی ہیں۔ چنانچہ آپ کی تہلیل سے پیشتر مقدّمہ کی سماعت کے دوران آپ کے مخالفین نے آپ پر الزام لگایا کہ "اسے ہم نے اپنی قوم کو بہکا تے اور قیصر کو خراج دیتے سے منع کرتے اور اپنے آپ کو مسیح بادشاہ کہتے پایا۔ لہذا رومی گورنر نے آپ سے سوال کیا "کیا تو یہودیوں کا بادشاہ ہے؟" (انجیلِ جلیل لوقا ۲۳: ۲-۳) اس پر آپ نے جواب دیا "میری بادشاہی اس دنیا کی نہیں۔ اگر میری بادشاہی اس دنیا کی ہوتی تو میرے خادم لڑتے تاکہ میں یہودیوں کے حوالہ نہ کیا جاتا۔ مگر اب میری بادشاہی پہاڑ کی نہیں" (انجیلِ جلیل یوحنا ۱۸: ۳۶)۔ بالفاظِ دیگر آپ نے رومی گورنر کو بتایا کہ آپ دنیاوی بادشاہ نہیں ہیں بلکہ آپ کی بادشاہی آسمانی اور روحانی ہے چنانچہ جب ایک ڈاکو نے جراثیم کے ساتھ مصلوب ہوا تھا اور خواست کی "اے یسوع جب تو اپنی بادشاہی میں آئے تو مجھے یاد رکھنا" تو آپ نے اُسے

جواب دیا کہ "آج ہی تو میرے ساتھ فردوس میں ہوگا" (انجیلِ جلیل لوقا ۲۳: ۴۲-۴۳)۔

پس نہ صرف اُس آسمانی بادشاہی کے آپ بادشاہ ہیں جس کی منادی آپ کرتے تھے بلکہ اُس میں داخل ہونے کا وسیلہ بھی۔ پطرس رسول اُن لوگوں سے جنہوں نے مسیح خداوند کو اپنا نجات دہندہ قبول کیا یوں فرماتے ہیں: "پس اے بھائیو! اپنے بلاؤ سے اور برگزیدگی کو ثابت کرنے کی زیادہ کوشش کرو کیونکہ اگر ایسا کرو گے تو کبھی ٹھوکر نہ کھاؤ گے۔ بلکہ اس سے تم ہمارے خداوند اور مہجی یسوع مسیح کی ابدی بادشاہی میں بڑی عزت کے ساتھ داخل کئے جاؤ گے" (انجیلِ جلیل ۲۔ پطرس ۱: ۱۰-۱۱؛ مزید دیکھئے کلسیوں ۱: ۱۳-۱۴؛ ۲۔ تیمتھیس ۲: ۱۲)۔

دیگر مذاہب کے بانی اور انبیائے کرام دُور کی طرف اشارہ کر کے کہتے تھے کہ "سچی وہ ہے۔ اُس کی پیروی کرو"۔ لیکن مسیح خداوند نے اپنی طرف اشارہ کیا اور فرمایا کہ سچی میں ہوں میری پیروی کرو۔ ہم یہاں آپ کے فرمودات سے چند نمونے پیش کرتے ہیں:-

- ۱۔ "اے محنت اٹھانے والو اور بوجھ سے دبے ہوئے لوگو سب میرے پاس آؤ۔ میں تم کو آرام دوں گا۔ میرا جوا اپنے اوپر اٹھا لو اور مجھ سے سبکدوش کیونکہ میں حلیم ہوں اور دل کا فروزن۔ تو تمہاری جانیں آرام پائیں گی کیونکہ میرا جوا ملائم ہے اور میرا بوجھ ہلکا" (انجیلِ جلیل متی ۲۸: ۲۸-۳۰)۔
- ۲۔ "زندگی کی روٹی میں ہوں۔ جو میرے پاس آئے وہ ہرگز بھوکا نہ ہوگا اور جو مجھ پر ایمان لائے وہ کبھی پیاسا نہ ہوگا" (انجیلِ جلیل یوحنا ۶: ۳۵)۔
- ۳۔ "زندگی کا نور میں ہوں جو میری پیروی کرے گا وہ اندھیرے میں نہ چلے گا۔

بلکہ زندگی کا نور پائے گا" (انجیل جلیل یوحنا ۸: ۱۲)۔

۴۔ "قیامت اور زندگی تو میں ہوں۔ جو مجھ پر ایمان لاتا ہے گو وہ مر جائے تو بھی زندہ رہے گا۔ اور جو کوئی زندہ ہے اور مجھ پر ایمان لاتا ہے وہ اب تک کبھی نہ مرے گا" (انجیل جلیل یوحنا ۱۱: ۲۵-۲۶)۔

۵۔ "راہ اور حق اور زندگی میں ہوں۔ کوئی میرے وسیلے کے بغیر باپ کے پاس نہیں آتا" (انجیل جلیل یوحنا ۱۴: ۶)۔

۶۔ "جو کوئی باپ یا ماں کو مجھ سے زیادہ عزیز رکھتا ہے وہ میرے لائق نہیں اور جو کوئی بیٹے یا بیٹی کو مجھ سے زیادہ عزیز رکھتا ہے وہ میرے لائق نہیں۔ اور جو کوئی اپنی صلیب نہ اٹھائے اور میرے پیچھے نہ چلے وہ میرے لائق نہیں۔ جو کوئی اپنی جان بچاتا ہے اُسے کھوٹے کا اور جو کوئی میری خاطر اپنی جان کھوتا ہے اُسے بچائے گا"۔

(انجیل جلیل متی ۱۰: ۳۹-۴۰)۔

ہم نے یہاں انجیل متورہ سے چند آیات مبارکہ پیش کیں، جن سے ظاہر ہوتا ہے کہ خداوند یسوع مسیح اپنی تعلیمات کا مرکز خود ہی تھے۔ اب ہم آپ کی تعلیمات سے چند نمونے پیش کرتے ہیں۔

ب۔ تعلیمات مسیح کے چند نمونے

۱۔ محبت رکھنے کی تعلیم:- اگر آپ دنیا کے کل مذاہب کی تعلیمات کا مطالعہ کریں تو معلوم ہو جائے گا کہ صرف مسیحیت ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے یہ انگشت کیا کہ اللہ تبارک و تعالیٰ محبت ہے (دیکھئے انجیل شریف یوحنا ۸: ۴)۔ اب چونکہ سچا مذہب وہی ہے جو ذاتِ باری تعالیٰ سے صادر ہوتا

ہے اس لئے وہ لازماً محبت پر زور دے گا۔ بدیں و صیر مسیحیت میں محبت پر بے حد زور دیا گیا ہے بلکہ یوں کہنا زیادہ درست ہو گا کہ مسیحیت کی بنیاد ہی محبت ہے۔ ملاحظہ فرمائیں: "خدا نے دنیا سے ایسی محبت رکھی کہ اُس نے اپنا اکلوتا بیٹا بخش دیا تاکہ جو کوئی اُس پر ایمان لائے ہلاک نہ ہو بلکہ ہمیشہ کی زندگی پائے" (انجیل جلیل یوحنا ۳: ۱۶)۔ اور بیٹے یعنی کلمۃ اللہ نے ہم گنہگاروں سے اپنی محبت کا اظہار یوں کیا کہ "جب ہم کمزور ہی تھے تو عین وقت پر مسیح بے دینوں کی خاطر مولا" (انجیل شریف رومیوں ۵: ۶) میرے حضور مسیح ہی کا فرمان ہے کہ "اس سے زیادہ محبت کوئی شخص نہیں کرتا کہ اپنی جان اپنے دوستوں کے لئے دیدے" (انجیل جلیل یوحنا ۱۵: ۱۲)۔

چونکہ خداوند یسوع مسیح خود سرتیبا محبت تھے اور آپ میں اُلوہیت کی ساری معموری سکونت کرتی تھی (انجیل جلیل کلیسیوں ۱: ۱۹) اس لئے آپ نے اُس محبت کا نہ صرف عملی اظہار صلیب پر کیا بلکہ اپنے حواریں اور تابعین کو بھی تاکید فرمائی کہ وہ اپنے تعلقات میں دوسروں سے محبت کا اظہار کریں۔ فرمایا "اگر آپس میں محبت رکھو گے تو اس سے سب جائیں گے کہ تم میرے شاگرد ہو" (انجیل جلیل یوحنا ۱۳: ۳۵)۔

مسیح خداوند نے ہر ایک انسان سے بلا امتیاز مذہب، رنگ و نسل محبت رکھنے کی تلقین فرمائی ہے۔ تاہم آپ کی تعلیم کو تفصیلاً اور زیادہ بہتر طور پر سمجھنے کے لئے اسے چار درجات میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔

(۱)۔ خدا سے محبت:- اللہ تعالیٰ انسان کا خالق و مالک ہے۔ اس ناطق سے وہ اُس سے محبت رکھتا ہے اور انسان کے گنہگار بن جانے کے باوجود بھی وہ اس سے پیار کرتا ہے اور صرت یہی نہیں بلکہ اُس نے اپنی محبت کے

انہار میں بھی پہل کی۔ ”محبت اس میں نہیں کہ ہم نے خدا سے محبت کی بلکہ اس میں ہے کہ اُس نے ہم سے محبت کی اور ہمارے گناہوں کے کفار کے لئے اپنے بیٹے کو بھیجا“ (انجیل جلیل ۱۔ یوحنا ۴: ۱۰)۔ پس ہر ایک آدمی کا فرض ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی محبت کا جواب محبت سے دے۔ انسان کی محبت کا محور و مرکز حق تعالیٰ ہی کو ہونا چاہیے۔

ایک مرتبہ ایک عالم شرع آپ کے پاس آیا اور آزمانے کے لئے سوال کیا کہ ”اے اُستاد! میں کیا کروں کہ ہمیشہ کی زندگی کا وارث بنوں؟“ چونکہ آپ اس کی دلی حالت سے آگاہ تھے اس لئے اس سے دریافت کیا کہ تو ربیت میں کیا لکھا ہے؟“ اس نے جواب دیا ”خداوند اپنے خدا سے اپنے سارے دل اور اپنی ساری جان اور اپنی ساری عقل سے محبت رکھ“۔ آپ نے فرمایا ”تو نے ٹھیک جواب دیا۔ یہی کہ تو جیتا رہے گا“ (انجیل جلیل ٹوت ۱۰: ۲۵-۲۸)۔

اگر کوئی حقیقتاً اللہ تعالیٰ سے محبت رکھتا ہے تو اس کے قول و فعل اور دیگر آدمیوں کے ساتھ تعلقات میں لازماً اس کا اظہار ہوگا۔ اگر کوئی کہے کہ میں خدا سے محبت رکھتا ہوں اور وہ اپنے بھائی سے عداوت رکھے تو چھوٹا ہے کیونکہ جو اپنے بھائی سے جسے اس نے دیکھا ہے محبت نہیں رکھتا وہ خدا سے بھی جسے اُس نے نہیں دیکھا۔ محبت نہیں رکھ سکتا“ (انجیل جلیل ۱۔ یوحنا ۴: ۲۰)۔

ب۔ پڑوسی سے محبت۔ ہم عام طور پر پڑوسی اُسے سمجھتے ہیں، جو ہمارے پہلو میں رہتا ہو یا ہمارا ہمسایہ ہو۔ مذکورہ عالم شرع بھی یہی سمجھتا تھا۔ چنانچہ وہ اپنے آپ کو راستنہار کھڑانے کی غرض سے خداوند یسوع مسیح

سے سوال کرتا ہے کہ ”میرا پڑوسی کون ہے؟“ آپ نے اُسے جواب دیا۔ ”ایک آدمی پڑوسی سے میری جھوٹی طرف جا رہا تھا کہ ڈاکوؤں میں گھر گیا۔ انہوں نے اس کے کپڑے اتار لئے اور مارا بھی اور ادھمو اُچھوڑ کر چلے گئے۔ اتفاقاً ایک کاہن (مذہبی پیشوا) اُسی راہ سے جا رہا تھا اور اُسے دیکھ کر کتھا کر چلا گیا۔ اسی طرح ایک لاوی (ہسپتال کا خادم) اُسے جگہ آیا۔ وہ بھی اُسے دیکھ کر کتھا کر چلا گیا۔ لیکن ایک سامری (انہیں پہنوی نیچ اور قابل نفرت سمجھتے تھے) سفر کرتے کرتے وہاں آ نکلا اور اُسے دیکھ کر اُس نے ترس کر کھایا۔ اور اس کے پاس آ کر اس کے زخموں کو تیل اور نم لگا کر بانڈھا اور اپنے جانور پر سوار کر کے سرٹے میں لے گیا اور اس کی خبر گیری کی۔ دوسرے دن دو دینار نکال کر بھینڈا رے کو دیئے اور کہا اس کی خبر گیری کرنا اور جو کچھ اس سے زیادہ خرچ ہوگا میں پھر آ کر تجھے ادا کر دوں گا۔ ان تینوں میں اُس شخص کا جو ڈاکوؤں میں گھر گیا تھا تیری دانست میں کون پڑوسی ٹھہرا؟“ اس نے کہا وہ جس نے اُس پر رحم کیا۔ یسوع نے اُس سے کہا جا۔ تو بھی ایسا ہی کر“ (انجیل جلیل ٹوت ۱۰: ۲۹-۳۴)۔

یہاں مسیح خداوند نے پڑوسی کو اس کے وسیع تر معنوں میں استعمال کیا۔ یعنی ہر وہ شخص جس کے ساتھ ہمارے تعلقات ہیں، یا جسے ہم جانتے ہیں یا جو ہمیں ملتا ہے ہمارا پڑوسی ہے۔ بالفاظ دیگر تمام نوع انسان ہمارے پڑوسی ہیں۔ پس جب آپ نے یہ فرمایا کہ ”اپنے پڑوسی سے اپنی مانند محبت رکھ“ (انجیل جلیل متی ۱۹: ۱۹؛ لوقا ۱۰: ۲۷) تو آپ کا یہی مطلب تھا کہ آپ کے پیروکار تمام نوع انسان سے محبت کا اظہار کریں۔ یہ عالمگیر اخوت اور ہمدردی کا ایک ایسا اعلیٰ دار فاع درس ہے جو صرف آپ ہی دے سکے۔

ج۔ دشمنوں سے محبت :- چونکہ انسان گنہگار ہے اس لئے اُسے اپنے دشمنوں سے پیار و محبت کا سلوک کرنا بے حد مشکل لگتا ہے۔ اس کے عکس اُس کے دل میں اپنے دشمنوں سے انتقام لینے کے شعلے ہر وقت بجھ بھرتے رہتے ہیں۔ لیکن مسیح خداوند نے اس انسانی فطرت کے برخلاف یہ فرمایا کہ "میں تم سے یہ کہتا ہوں کہ اپنے دشمنوں سے محبت رکھو اور اپنے ستانے والوں کے لئے دعا کرو" (انجیل جلیل متی ۵: ۴۴)۔

شاید ایک نفسانی انسان کے لئے یعنی وہ جو حضرت آدم کی بگڑی ہوئی فطرت لے کر پیدا ہوتا ہے اُسے حضور المسیح کے اس حکم پر عمل کرنا ناممکن نظر آتا ہو۔ لیکن وہ جنہوں نے آپ کو اپنا شخصی نجات دہندہ قبول کیا ہوا ہے اس حکم پر عمل کر سکتے ہیں کیونکہ ان کے دلوں میں الہی محبت ڈال دی گئی ہے۔ ملاحظہ فرمائیے۔ "کیونکہ رُوح القدس جو ہم کو جنمنا گیا ہے اس کے وسیلے سے خدا کی محبت ہمارے دلوں میں ڈالی گئی ہے" (انجیل جلیل رومیوں ۵: ۵)۔ پس وہ اپنی زندگی میں ہر قسم کے لوگوں کے ساتھ اس الہی محبت کا اظہار کر سکتا ہے۔ خداوند مسیح نے جو ہمارا نمونہ ہیں، اپنی اس تعلیم پر خود عمل کر کے دکھایا ہے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں آپ نے اپنے دشمنوں سے جنہوں نے آپ کو مارا کوٹا، کوڑے لگائے منہ پر تھوکا اور ہر طرح کا تشدد روا رکھا یہاں تک کہ مصلوب بھی کر دیا۔ محبت کا اظہار کرتے ہیں۔ آپ نے صلیب پر سے فرمایا "اے باپ! ان کو معاف کر کیونکہ یہ نہیں جانتے کہ کیا کرتے ہیں" (انجیل جلیل لوقا ۲۳: ۳۴)۔

د۔ بھائیوں سے محبت :- بھائیوں سے فراد مومنین کی وہ جماعت ہے جو خداوند مسیح پر ایمان لائے ہیں، لہذا ہم ایمان ہونے کے باعث ایک

دوسرے کے بھائی ہیں۔ اگرچہ ان میں الہی محبت تو موجود ہوتی ہے، تاہم بشر ہونے کے باعث پرانی انسانیت یعنی بگڑی ہوئی فطرت بھی پائی جاتی ہے اس لئے وہ کبھی کبھار سراسر کھٹانے لگتی ہے۔ نتیجہً وہ اپنے بھائیوں سے ویسی محبت نہیں رکھتے جیسی رکھنا ان پر فرض ہے۔ اس حقیقت کے پیش نظر آپ نے فرمایا:

"ایک دوسرے سے محبت رکھو کہ جیسے میں نے تم سے محبت رکھی تم بھی ایک دوسرے سے محبت رکھو۔ اگر آپس میں محبت رکھو گے تو اس سے سب جانیں گے کہ تم میرے شاگرد ہو" (انجیل جلیل یوحنا ۱۳: ۳۴-۳۵)۔

۲۔ عفو و درگزر اور برداشت کی تعلیم

دوسروں سے بلا امتیاز محبت رکھنے کی طرح ہمیں لوگوں کو ان کے ظلم و ستم ڈھانے پر معاف کرنا بے حد مشکل نظر آتا ہے، خاص طور پر جبکہ آپ جانتے ہیں کہ آپ بے قصور ہیں اور بلا وجہ تشدد کا نشانہ بن رہے ہیں۔

موسوی شریعت میں اُدلے کا بدلہ، کا قانون رائج تھا۔ مثلاً توریت شریف، احبار ۲۱: ۲۲-۲۵ میں مرقوم ہے "اگر لوگ آپس میں مار پیٹ کریں اور کسی حاملہ کو ایسی چوٹ پہنچائیں کہ اُسے اسقاط ہو جائے پر اور کوئی نقصان نہ ہو تو اُس سے جتنا جرمانہ اُس کا شوہر تجویز کرے لیا جائے اور جس طرح قاضی فیصلہ کریں جرمانہ بھروے لیکن اگر نقصان ہو جائے تو جان کے بدلے جان لے، اور آنکھ کے بدلے آنکھ۔ دانت کے بدلے دانت اور ہاتھ کے بدلے ہاتھ۔ پاؤں کے بدلے پاؤں۔ جلائے کے بدلے

جلانا۔ زرعہ کے بدلے زخم اور چوٹ کے بدلے چوٹ " زمزمید دیکھئے استثناء۔

(۱۹: ۲۱)

لیکن مسیح خداوند نے عفو و درگزر اور برداشت کی تعلیم دی۔ آپ نے فرمایا: "تم سن چکے ہو کہ کہا گیا تھا کہ آنکھ کے بدلے آنکھ اور دانت کے بدلے دانت۔ لیکن میں تم سے یہ کہتا ہوں کہ شہریہ کا مقابلہ نہ کرنا بلکہ جو تیرے گال پر طمانچہ مارے دوسرا بھی اُس کی طرف پھیر دینا" (انجیل جلیل متی ۵: ۳۸-۳۹)۔

حضور مسیح کے حواری یہودی تھے اور موسوی شریعت کے پیروکار۔ لیکن جب انہوں نے آپ کی تعلیمات کو سنا تو ان کے دلوں میں دوسروں کے قصور معاف کرنے کے بارے میں الجھن پیدا ہوئی۔ پس آپ کے ایک حواری پطرس نے آپ سے دریافت کیا "اے خداوند اگر میرا بھائی میرا گناہ کرتا ہے تو میں کتنی دفعہ اُسے معاف کروں؟ کیا سات بار؟" آپ نے اُسے جواب دیا "میں تجھ سے یہ نہیں کہتا کہ سات بار بلکہ سات دفعہ کے ستر بار" (انجیل جلیل متی ۱۸: ۲۱-۲۲)۔ اور جب حواریوں نے آپ سے دعا سکھانے کی درخواست کی تو آپ نے انہیں دعا سکھانے کے بعد فرمایا:

"اگر تم آدمیوں کے قصور معاف کرو گے تو تمہارا آسمانی باپ بھی تم کو معاف کرے گا۔ اور اگر تم آدمیوں کے قصور معاف نہ کرو گے تو تمہارا باپ بھی تمہارے قصور معاف نہ کرے گا" (انجیل جلیل متی ۶: ۱۴-۱۵)۔

اور جب آپ کے حواریوں نے آپ کے فرمان کے مطابق انجیل کی منادی کی تو انہوں نے بھی آپ کی عفو و درگزر کی تعلیم کو بنیاد بنا کر زمین کو ناکبہ کی کہ "ایک دوسرے پر مہربان اور نرم دل ہو اور جس طرح خدا

نے مسیح میں تمہارے قصور معاف کئے تم بھی ایک دوسرے کے قصور معاف کرو۔" اگر کسی کو دوسرے کی شکایت ہو تو ایک دوسرے کی برداشت کرے اور ایک دوسرے کے قصور معاف کرے۔ "اے عزیزو! اپنا انتقام نہ لو بلکہ غضب کو موقع دو کیونکہ لکھا ہے کہ خداوند فرماتا ہے انتقام لینا میرا کام ہے۔ بدلہ میں ہی دوں گا۔ بلکہ اگر نیرا دشمن بھوکا ہو تو اُس کو کھانا کھلا۔ اگر پیاسا ہو تو اُسے پانی پلا کیونکہ ایسا کرنے سے تو اُس کے سر پر آگ کے انگاروں کا ڈھیر لگائے گا۔ بدی سے مغلوب نہ ہو بلکہ نیکی کے ذریعہ سے بدی پر غالب آؤ۔" خبردار! کوئی کسی سے بدی کے عوض بدی نہ کرے بلکہ ہر وقت نیکی کرنے کے ذریعے رہو۔" بدی کے عوض بدی نہ کرو اور گالی کے بدلے گالی نہ دو بلکہ اُس کے برعکس برکت چاہو کیونکہ تم برکت کے وارث ہونے کے لئے بلائے گئے ہو" (انجیل جلیل افسیوں ۴: ۳۲؛ کلتیوں ۳: ۱۳؛ رومیوں ۱۲: ۱۷-۲۱؛ ۱ کورنٹیوں ۵: ۱۵؛ ۱ پطرس ۳: ۹)۔

یہ خداوند یسوع مسیح کی تعلیم کا امتیازی نشان ہے کہ آپ نے دوسروں سے بدلہ نہ لینا اور انہیں معاف کرنے کی تعلیم دی یہ تعلیم ہمیں کہیں اور نظر نہیں آتی۔

۳۔ ریاکاری کے خلاف تعلیم

اگرچہ ریاکاری ہر صورت میں قابل مذمت ہے، تاہم عبادت کے کاموں میں ریاکاری بہت ہی خطرناک ہے کیونکہ اس طرح ریاکار انسان نہ صرف اس زرعہ میں مبتلا ہو جاتا ہے کہ وہ راستباز ہے بلکہ حق تعالیٰ کو

بھی دھوکا دینے کی کوشش کرنے لگتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی نظر میں پاکاری بے حد نفرتی گناہ ہے۔ خداوند مسیح نے اپنے مشہور پہاڑی وعظ میں اس موضوع پر بڑی تفصیل سے تعلیم دی ہے۔ فرمایا:

”خبردار! اپنے راستبازی کے کام آدمیوں کے سامنے دکھانے کے لئے نہ کرو۔ نہیں تو تمہارے باپ کے پاس جو آسمان پر ہے تمہارے لئے کوئی اجر نہیں۔

پس جب تو خیرات کرے تو اپنے آگے نہ سناگانہ بچو جیسا ریاکار عبادت خانوں اور کوچوں میں کرتے ہیں۔ تاکہ لوگ ان کی بڑائی کریں۔ میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ وہ اپنا اجر پاچکے۔ بلکہ جب تو خیرات کرے تو جو تیرا داہنا ہاتھ کرتا ہے اُسے تیرا بائیں ہاتھ نہ جانے۔ تاکہ تیری خیرات پوشیدہ رہے۔ اس صورت میں تیرا باپ جو پوشیدگی میں دیکھتا ہے تجھے بدلہ دے گا۔

اور جب تم دعا کرو تو ریاکاروں کی مانند نہ بنو کیونکہ وہ عبادت خانوں میں اور بازاروں کے موڑوں پر کھڑے ہو کر دعا کرنا پسند کرتے ہیں تاکہ لوگ انہیں دیکھیں۔ میں تم سے سچ کہتا ہوں وہ اپنا اجر پاچکے۔ بلکہ جب تو دعا کرے تو اپنی کوٹھری میں جا اور دروازہ بند کر کے اپنے باپ سے جو پوشیدگی میں ہے دعا کرو۔ اُس صورت میں تیرا باپ جو پوشیدگی میں دیکھتا ہے تجھے بدلہ دے گا۔

اور جب تم روزہ رکھو تو ریاکاروں کی طرح اپنی صورت ادا اس

نہ بناؤ کیونکہ وہ اپنا منہ بگاڑتے ہیں تاکہ لوگ انہیں روز دار جانیں۔ میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ وہ اپنا اجر پاچکے بلکہ جب تو روزہ رکھے تو اپنے سر میں تیل ڈال اور منہ دھو تاکہ آدمی نہیں بلکہ تیرا باپ جو پوشیدگی میں ہے تجھے روزہ دار جانے۔ اس صورت میں تیرا باپ جو پوشیدگی میں دیکھتا ہے تجھے بدلہ دے گا۔

(انجیل جلیل متی ۶: ۱-۱۸)

انسان کا ہر ایک فعل اور خاص طور پر عبادت کو ریاکاری سے پاک ہونا چاہیئے، کیونکہ عبادت کا تعلق دل سے ہے۔ اگر دل صاف نہیں تو خواہ ہم کتنی ہی عبادت کیوں نہ کریں بے فائدہ ہے۔ خداوند مسیح فرماتے ہیں: ”خدا رُوح ہے اور ضرور ہے کہ اُس کے پرستار رُوح اور سچائی سے پرستش کریں۔“

(انجیل جلیل یوحنا ۴: ۲۴)

۴۔ خدا پر انحصار کرنے کی تعلیم

خداوند یسوع مسیح ایک مکمل انسان بھی تھے۔ انجیل جلیل آپ کی انسانیت کو بڑی وضاحت سے بیان کرتی ہے: ”خدا ایک ہے اور خدا اور انسان کے بیچ میں درمیانی بھی ایک یعنی مسیح یسوع جو انسان ہے“ (انجیل جلیل اہمیتیں ۵: ۲) اس لئے آپ انسان کی بنیادی ضروریات زندگی سے بجزنی آگاہ تھے۔ آپ جانتے تھے کہ زندگی کو قائم رکھنے کے لئے کن کن چیزوں کی ضرورت ہے لیکن آپ ان چیزوں کی ہم رسانی کا تعلق اللہ تعالیٰ سے جوڑتے ہیں یعنی اگر ایک آدمی اپنی زندگی میں اولیت حق نمانے کو دے تو وہ اُس کے لئے ایسے ذرائع پیدا کر دے گا کہ اُس کی ضروریات زندگی پوری ہوتی رہیں۔ آپ نے فرمایا

”اپنے واسطے زمین پر مال جمع نہ کرو جہاں کیڑا اور زنگ خراب کرتا ہے اور جہاں چور نقب لگاتے اور چراتے ہیں بلکہ اپنے لئے آسمان پر مال جمع کرو جہاں نہ کیڑا خراب کرتا ہے نہ زنگ اور نہ دہاں چور نقب لگاتے اور چراتے ہیں۔ کیونکہ جہاں تیرا مال ہے وہیں تیرا دل بھی لگا رہے گا۔“

”کوئی آدمی دو مالکوں کی خدمت نہیں کر سکتا۔ کیونکہ یا تو ایک سے عداوت رکھے گا اور دوسرے سے محبت۔ یا ایک سے ملا رہے گا اور دوسرے کو ناجیز جانے گا۔ تم خدا اور دولت دونوں کی خدمت نہیں کر سکتے۔ اس لئے میں تم سے کہتا ہوں کہ اپنی جان کی فکر نہ کرنا کہ ہم کیا کھائیں گے یا کیا پیئیں گے، اور نہ اپنے بدن کی کہ کیا پیئیں گے؟ کیا جان خوراک سے اور بدن پوشاک سے بڑھ کر نہیں؟ ہوا کے پرندوں کو دیکھو کہ نہ بوتے ہیں نہ کاٹتے۔ نہ کوٹھیوں میں جمع کرتے ہیں تو بھی تمہارا آسمانی باپ اُن کو کھلاتا ہے۔ کیا تم اُن سے زیادہ قدر نہیں رکھتے؟ تم میں ایسا کون ہے جو فکر کرے اپنی عمر میں ایک گھڑی بھی بڑھا سکے؟ اور پوشاک کے لئے کیوں فکر کرتے ہو؟ جنگلی سوسن کے درختوں کو غور سے دیکھو کہ وہ کس طرح بڑھتے ہیں۔ وہ نہ محنت کرتے نہ کاتتے ہیں۔ تو بھی میں تم سے کہتا ہوں کہ سلیمان بھی باوجود اپنی ساری شان و شوکت کے اُن میں سے کسی کی مانند بلبس نہ تھا۔ پس جب خدا میدان کی گھاس کو جو آج ہے اور کل تنور میں جھونکی جائے گی ایسی پوشاک پہنتا ہے تو اسے کم اعتقاد و غم کو

کیوں نہ پہنائے گا؟ اس لئے فکر مند ہو کر یہ نہ کہو کہ ہم کیا کھائیں گے یا کیا پیئیں گے یا کیا پہنیں گے؟ کیونکہ ان سب چیزوں کی تلاش میں غیر قومیں رستی ہیں اور تمہارا آسمانی باپ جانتا ہے کہ تم ان سب چیزوں کے محتاج ہو۔ بلکہ پہلے اس کی بادشاہی اور اُس کی راستبازی کی تلاش کرو تو یہ سب چیزیں بھی تم کو مل جائیں گی۔ پس کل کے لئے فکر نہ کرو کیونکہ کل کا دن اپنے لئے آپ فکر کر لے گا۔ آج کے لئے آج ہی کا ڈکھ کافی ہے۔“ (انجیل جلیل متی ۶: ۱۹-۲۴-۳۷)

۵۔ عیب جوئی نہ کرنے کی تعلیم

انسان فطرتاً اپنے عیوب کی پر وہ پوشی کرتا ہے اور دوسروں کے عیب نکالنے اور اُن پر انگلی رکھنے میں خوشی محسوس کرتا ہے۔ لیکن خداوند مسیح اس کے برضات تعلیم دیتے ہیں۔ آپ نے فرمایا:

”عیب جوئی نہ کرو کہ تمہاری بھی عیب جوئی نہ کی جائے۔ کیونکہ جس طرح تم عیب جوئی کرتے ہو اسی طرح تمہاری بھی عیب جوئی کی جائے گی۔ اور جس پیمانہ سے تم ناپتے ہو اسی سے تمہارے واسطے ناپا جائے گا۔ تو کیوں اپنے بھائی کی آنکھ کے تنکے کو دیکھتا ہے اور اپنی آنکھ کے شہتیر پر غور نہیں کرتا؟ اور جب تیری ہی آنکھ میں شہتیر ہے تو تو اپنے بھائی سے کیونکر کہہ سکتا ہے کہ لائتیری آنکھ میں سے تنکا نکال دوں؟ اے ربا کار پہلے اپنی آنکھ میں سے شہتیر نکال پھر اپنے بھائی کی آنکھ میں سے تنکے کو اچھی طرح دیکھ

کہ نکال سکے گا، "انجیلِ جلیل متی ۷: ۱-۵)۔

علاوہ انجیلِ یسوعِ مسیح نے ایسا نفسی، بُردباری، حلم و فروتنی اور خود انکاری کی تعلیم دی۔ آپ نے بڑی تاکید کے ساتھ یہ فرمایا کہ جو کوئی دنیاوی اغراض کی خاطر اپنی جان بچائے گا وہ اُسے کھوئے گا اور جو اپنی جان ثوابِ عاقبت کے لئے تیار کرے گا وہ اُسے بچائے گا (دیکھئے انجیلِ جلیل متی ۱۶: ۲۴-۲۶؛ ۵: ۵)۔

جو تعلیم مسیح خداوند نے اپنے حواریوں اور اُن سب کو دی جو آپ کے پاس آتے اور آپ کی باتیں سنتے تھے وہ اپنی نظیر آپ ہی ہے۔ لوگ آپ کی تعلیم سن کر حیران ہوتے تھے، اور یہاں تک کہ یہودی عالم بھی دنگ رہ جاتے تھے۔ چنانچہ انجیلِ جلیل لوقا ۴: ۲۲ میں مرقوم ہے: "اُن پر فضلِ باقوں پر جو اُس کے مُند سے نکلتی تھیں تعجب کر کے کہنے لگے کیا یہ یوسف کا بیٹا نہیں ہے؟" یسوعِ مسیح کی ایک خوبی یہ بھی ہے کہ آپ صاحبِ اختیار کی طرح تعلیم دینے لگے۔ جب آپ نے اپنا مشہور پہاڑی وعظ کیا تو لکھا ہے کہ "ایسا ہوا کہ بیٹھ کر اُس کی تعلیم سے حیران ہوئی۔ کیونکہ وہ اُن کے فقیہوں کی طرح نہیں بلکہ صاحبِ اختیار کی طرح ان کو تعلیم دیتا تھا" (انجیلِ جلیل متی ۷: ۲۸-۲۹)۔ اور آپ کا کلام ایسا عجیب و غریب تھا کہ آپ کے دشمنوں کو بھی کہنا پڑا "انسان نے کبھی ایسا کلام نہیں کیا" (انجیلِ جلیل یوحنا ۷: ۴۶)۔

ناظرین! آپ پر مسیح خداوند کے دعویٰ اور تعلیمات سے ظاہر ہو گیا ہوگا کہ وہ بے مثل ہیں۔ یہ دعوے اور ان تعلیمات کی نظیر ہمیں کسی اور مذہب میں نہیں ملتی۔

معجزاتِ مسیح

مسیحی مذہب کے نزدیک معجزہ فرقِ العبادتِ اظہارات کا نام ہے۔ معجزہ، اعجاز سے مشتق ہے۔ اس کے معنی عاجز و قاصر کر دینے کے ہیں۔ یعنی اللہ تعالیٰ کا کسی نبی کے ذریعہ لوگوں کو قابلِ کرنے کے لئے ایسا فعل کرنا جس کے کرنے سے لوگ عاجز و قاصر ہوں۔ معجزاتِ انبیاء سے کبھی کبھی صادر ہوتے ہیں۔ یہ روزِ مرہ کا معمول نہیں ہوتے اس لئے جب لوگ معجزہ دیکھتے ہیں تو اللہ تعالیٰ کے قائل ہو جاتے ہیں۔

یہ سکہ اصول ہے کہ بڑے بڑے پیغمبروں کو ثابت کرنے کے لئے بڑی بڑی شہادتوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ چنانچہ جب کوئی شخص عہدہٴ سفارت پر مامور ہو کر کسی دوسرے ملک میں جاتا ہے تو اُسے اس بات کو ثابت کرنا پڑتا ہے کہ وہ اپنے ملک کی طرف سے مقرر کردہ ہے اور جب یہ بات ثابت ہو جاتی ہے تو ایک ایک لفظ جو اس کی زبان سے نکلتا ہے وہ اُس ملک کی طرف سے مانا جاتا ہے۔ بعینِ معجزہ بھی خدا کے نبی یا رسول کی رسالت کا نشان یا ثبوت ہوتا ہے، خاص طور پر اُن کے لئے جو کوئی نئی شریعت لاتے ہیں اور ان کی کہی ہر بات اللہ تعالیٰ کی طرف سے مانی جاتی ہے۔

اب مسیحی مذہب کا دعویٰ ہے کہ مسیح اس دنیا میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے تھے۔ پس انہوں نے اپنی بعثت کو ثابت کرنے

کیلئے معجزات دکھائے ہم دیکھتے ہیں کہ انسان کا جبئی خاصہ ہے کہ جب کوئی من جانب اللہ ہونے کا دعویٰ کرتا ہے تو وہ اس سے ریاست کرنا ہے کہ تو اپنے دعویٰ کی تصدیق میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نشان لایا ہے، یہی سبب تھا کہ بیڑیوں نے آپ سے پوچھا کہ پھر تو کوئی نشان دکھاتا ہے کہ تم دیکھ کر تیرا یقین کریں؟ (انجیل جلیل یوحنا ۶: ۳۰) مسیح خداوند نے ان کے سوال کو غیر واجب جان کر نظر انداز نہیں کیا بلکہ فرمایا "جو کام میں اپنے باپ کے نام سے کرتا ہوں وہی میرے گواہ ہیں" (یوحنا ۱۰: ۲۵)۔ اور جب حضرت یوحنا اصطباغی (یجی نبی) نے قید خانہ میں آپ کے کاموں کا حال سنا تو اپنے شاگردوں کی معرفت دریافت کیا کہ آئے والے تو ہی ہے یا ہم دونوں کی راہ دیکھیں؟ تب آپ نے ان معجزات کی طرف ان کی توجہ دلائی جو آپ سے صادر ہوئے تھے تاکہ آپ کے المسیح ہونے کی تصدیق ہو جائے۔ فرمایا "جو کچھ تم سنتے اور دیکھتے ہو جا کر یوحنا سے بیان کر دو۔ کہ اندھے دیکھتے اور ننگے چلتے پھرتے ہیں۔ کورنسی پاک صلوات کئے جاتے اور پھرے سنتے ہیں اور مردے زندہ کئے جاتے ہیں۔"

(انجیل جلیل متی ۱۱: ۴-۵)۔

بیڑی بھی اس امر کے قائل تھے۔ چنانچہ ان کے ایک سردار نیکہ مسیس کی خداوند مسیح کے ساتھ گفتگو سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ غیر معمولی واقعات کو جو نبی سے صادر ہوتے ہیں اس کی رسالت کا پختہ ثبوت جانتا تھا۔ اسی لئے اُس نے کہا "اے ربی تم جانتے ہیں کہ تو خدا کی طرف سے استاد ہو کہ آیا ہے کیونکہ جو معجزے تو دکھاتا ہے کوئی شخص نہیں دکھا سکتا جب تک خدا اُس کے ساتھ نہ ہو" (انجیل یوحنا ۳: ۲)۔ پھر حواریوں کی رسالت کے ثبوت میں بھی جو کہ المسیح کے فرستادہ تھے یہی ثبوت پیش کیا گیا ہے۔

لکھا ہے "اور ساتھ ہی خدا بھی اپنی مرضی کے موافق نشاںوں اور عجیب کاموں اور طرح طرح کے معجزوں اور رُوح القدس کی نعمتوں کے ذریعہ اُس کی گواہی دیتا رہا" (انجیل جلیل عمانیوں ۲: ۴)۔
قرآن شریف بھی یسوع المسیح کے معجزات کی تصدیق کرتا ہے:-

"اور دیکھے عیسیٰ مریم کے بیٹے کو معجزے صریح اور قوت دی اس کو روح پاک سے" (سورۃ البقرہ آیت ۸۷ اور ۲۵۳؛ مزید دیکھئے سورۃ زمر آیت ۶۳)۔ اور انہیں دنیا کے تمام لوگوں کے لئے نشانی اور مہربان کرتا ہے" بولی کہاں سے ہوگا لڑکا، اور چھو انہیں مجھ کو آدمی نے اور میں بدکار کبھی نہ بنتی۔ بولا یونہی فرمایا تیرے رب نے وہ مجھ پر اسپان ہے اور اس کو ہم کیا چاہیں لوگوں کو نشانی اور مہربانی طرف سے" (سورۃ مریم آیت ۲۰-۲۱؛ مزید دیکھئے سورۃ الانبیاء آیات ۹۱-۹۲)۔

مزید براں قرآن شریف مجمل طور پر آپ کے معجزات کا بھی ذکر کرتا ہے۔ مثلاً تکلمہ فی المهد اور باتیں کرے گا لوگوں سے جب ماں کی گود

میں ہوگا اور جب پوری عمر کا ہوگا اور نیک بختوں میں ہے" (سورۃ آل عمران آیت ۴۶)۔ اور مردوں کو زندہ کرنا، مادر زاد اندھوں کو بینائی

عطا کرنا، کورنسیوں کو شفا دینا، اور رسول ہوگا بنی اسرائیل کی طرف

کہ میں آیا ہوں تم پاس نشان لے کہ تمہارے رب کا کہ میں بنا دیتا ہوں

تم کو مسیٰ کی صورت جانور کی، پھر اُس میں چھونک مارتا ہوں تو وہ ہو جائے

اڑتا جانور اللہ کے حکم سے اور چمکا کرتا ہوں جو اندھا پیدا ہوا اور کورنسی، اور

چلا ہوں مردے اللہ کے حکم سے اور بتا دیتا ہوں تم کو جو کھا کھاؤ اور کھیاؤ

لے معجزات تکلم فی المهد اور نزول اخوان کا تذکرہ انجیل جلیل میں نہیں ہے۔

اپنے گھر میں (آل عمران آیت ۶۹)۔ اور آسمان سے خون کا نازل کرنا۔
جب کہا حواریوں نے اے عیسیٰ مریم کے بیٹے! تیرے رب سے ہو سکے، کہ
اتارے ہم پر خون بھرا آسمان سے؟ بولا ڈرو اللہ سے اگر تم کو یقین ہے
بولے ہم چاہتے ہیں کہ کھاویں اُس میں سے اور چین پاویں ہمارے دل،
اور ہم جانیں کہ تو نے ہم کو سچ بتایا اور ہم رہیں اُس پر گواہ۔ بولا عیسیٰ مریم کا
بیٹا، اے اللہ رب ہمارے، اتار ہم پر خون بھرا آسمان سے کہ وہ دن
عمید رہے ہمارے پہلوں اور پچھلوں کو اور نشانی تیری طرف سے۔ اور رُزِی
دے ہم کو اور تو بہتر رزق دینے والا۔ کما اللہ نے میں اتاروں گا وہ خون
تم پر... (سورۃ المائدہ آیات ۱۱۰-۱۱۲)۔

مسیح خداوند نے اپنی تبلیغی خدمت کے دوران جو معجزات کئے وہ
تعداد میں بے شمار تھے۔ انجیل جلیل میں آپ کے سب معجزات قلمبند نہیں
ہیں بلکہ مشتمل نمونہ از خروارے چند ہی درج کئے گئے ہیں۔ حضرت یوحنا
فرماتے ہیں: ”اور بھی بہت سے کام ہیں جو یسوع نے کئے۔ اگر وہ
جد اجدا لکھے جاتے تو نہیں سمجھتا ہوں کہ جو کتا ہیں لکھی جاتیں ان کے
لئے دنیا میں گنجائش نہ ہوتی“ (انجیل جلیل یوحنا ۲۱: ۲۵)۔ اور پھر
ان چند ایک معجزات کے لکھے جانے کا مقصد بھی بتا دیا اور یسوع
نے اور بہت سے معجزے سنا کر دوں کے سامنے دکھائے جو اس کتاب
میں لکھے نہیں گئے۔ لیکن یہ اس لئے لکھے گئے کہ تم ایمان لاؤ کہ یسوع ہی
خدا کا بیٹا مسیح ہے اور ایمان لا کر اُس کے نام سے زندگی پاؤ“ (انجیل
جلیل یوحنا ۲۰: ۳۱)۔

مزید برآں جو معجزات آپ نے کئے وہ براہ راست آپ کے حکم

سے صادر ہوتے اور فی الفور وقوع میں آتے تھے۔ ایسا کبھی نہیں ہوا کہ
آپ نے قصد کیا یا حکم دیا اور مجرہ ظہور پذیر نہ ہوا ہو۔ مثلاً آپ نے ایک
مفلوج سے فرمایا: ”میں تجھ سے کہتا ہوں اٹھ اپنی چار پائی اٹھا کر اپنے
گھر چلا جا۔ اور وہ اٹھا اور فی الفور چار پائی اٹھا کر اُن سب کے سامنے
باہر چلا گیا“ (انجیل جلیل مرقس ۲: ۱۱-۱۳)۔

اب ہم قارئین کی دلچسپی کے لئے انجیل جلیل میں مندرج رہنا المسیح
کے معجزات کو بیان کرتے ہیں:-

۱۔ مردوں کو زندہ کرنا:-

”وہ یہ کہہ ہی رہا تھا کہ عبادت خانہ کے سردار کے ہاں سے لوگوں
نے آکر کہا کہ تیری بیٹی مر گئی ہے۔ اب اُس تلو کو کیوں تکلیف دیتا ہے؟
جو بات وہ کہہ رہے تھے اُس پر یسوع نے توجہ نہ کر کے عبادت خانہ
کے سردار سے کہا خوف نہ کر۔ فقط اعتقاد رکھ... اور وہ عبادت خانہ
کے سردار کے گھر میں آئے اور اُس نے دیکھا کہ بلڈ ہو رہا ہے اور بہت
سے لوگ روپیٹ رہے ہیں۔ اور اندھا جا کر اُن سے کہا تم کیوں غل مچاتے
اور روتے ہو؟ لڑکی مر نہیں گئی بلکہ سوئی ہے۔ وہ اس پر ہنسنے لگے لیکن
وہ سب کو نکال کر لڑکی کے ماں باپ کو اور اپنے ساتھیوں کو لے کر جہاں
لڑکی پڑی تھی اندر گیا۔ اور لڑکی کا ہاتھ پکڑ کر اُس سے کہا تیلنا قومی۔
جس کا ترجمہ ہے اے لڑکی میں تجھ سے کہتا ہوں اٹھ۔ وہ لڑکی فی الفور اٹھ
کر چلنے پھرنے لگی کیونکہ وہ بارہ برس کی تھی“ (انجیل جلیل مرقس ۵: ۳۵-۴۲)۔
مزید دیکھئے ایک بیوہ کے لڑکے کو زندہ کرنا (انجیل جلیل لوقا ۷: ۱۱-۱۵)۔

چار دن کے مُردہ کو زندہ کرنا (انجیل جلیل یوحنا ۱۱: ۱۷-۴۴)، بادشاہ کے ملازم کے بیٹے کو زندہ کرنا (انجیل جلیل یوحنا ۴: ۴۶-۵۳)۔

۲۔ کوڑھیوں کو شفا دینا :-

”اور ایسا ہوا کہ یروشلیم کو جاتے ہوئے وہ سامریہ اور گلیل کے بیچ سے ہو کر جا رہا تھا۔ اور ایک گاؤں میں داخل ہوتے وقت دس کوڑھی اُس کو ملے۔ انہوں نے دُور کھڑے ہو کر بلند آواز سے کہا اے یسوع ! لے صاحب! ہم پر رحم کر۔ اُس نے انہیں دیکھ کر کہا جاؤ اپنے تئیں کاہنوں کو دکھاؤ اور ایسا ہوا کہ وہ جاتے جاتے پاک صاف ہو گئے“ (انجیل جلیل لوقا ۱۷: ۱۱-۱۴) مزید دیکھئے ایک کوڑھی کا شفا پانا (انجیل جلیل متی ۸: ۲۱)۔

۳۔ اندھوں بلکہ جنم کے اندھوں کو بنیائی عطا کرنا :-

”پھر اُس نے جاتے وقت ایک شخص کو دیکھا جو جنم کا اندھا تھا۔ اور اُس کے شاگردوں نے اُس سے پوچھا کہ اے ربی! کس نے گناہ کیا تھا جو یہ اندھا پیدا ہوا؟ اس شخص نے یا اس کے ماں باپ نے؟ یسوع نے جواب دیا کہ نہ اس نے گناہ کیا تھا نہ اس کے ماں باپ نے بلکہ یہ اس لئے ہوا کہ خدا کے کام اُس میں ظاہر ہوں۔۔ یہ کہہ کر اُس نے زمین پر تھوک اور تھوک سے مٹی سانی اور وہ مٹی اندھے کی آنکھوں پر لگا کر اُس سے کہا جاشیلوٹ (جس کا ترجمہ بھیجا ہوا ہے) کے حوض سے دھولے۔ پس اُس نے جا کر دھویا اور مینا ہو کر واپس آیا“ (انجیل جلیل یوحنا ۹: ۱-۷)۔ مزید دیکھئے ایک اندھے کا شفا پانا (انجیل جلیل لوقا ۱۰: ۳۵-۴۳)۔

۴۔ مدت کے بیماریوں اور مفلو جوں کا شفا پانا

”یروشلیم میں بھیڑ دروازہ کے پاس ایک حوض ہے جو عبرانی میں بیت حسدا کہلاتا ہے اور اُس کے پانچ برآمدے ہیں۔ ان میں بہت سے بیمار اور اندھے اور ننگے اور پڑھوہ لوگ (پانی کے پلنے کے منتظر ہو کر) پڑے تھے۔ دیکھو کہ وقت پر خداوند کا فرشتہ حوض پر اتر کر پانی ہلایا کرتا تھا۔ پانی پلنے ہی جو کوئی پہلے اُترتا سو شفا پاتا اس کی جو کچھ بیماری کیوں نہ ہو۔ وہاں ایک شخص تھا جو اڑتیس برس سے بیماری میں مبتلا تھا۔ اس کو یسوع نے پڑا دیکھا اور یہ جان کہ کہ وہ بڑی مدت سے اس حالت میں ہے اُس سے کہا کیا تو تندرست ہونا چاہتا ہے؟ اُس بیمار نے اُسے جواب دیا۔ اے خداوند میرے پاس کوئی آدمی نہیں کہ جب پانی ہلایا جائے تو مجھے حوض میں اُتار دے بلکہ میرے پہنچنے پہنچنے دو میرا مجھ سے پہلے اتر پڑتا ہے۔ یسوع نے اُس سے کہا اُٹھ اور اپنی چار پائی اٹھا کر چل پھر۔ وہ شخص فوراً تندرست ہو گیا اور اپنی چار پائی اٹھا کر چلنے پھرنے لگا“ (انجیل جلیل یوحنا ۵: ۲-۹)۔ مزید دیکھئے بارہ برس سے بیمار عورت کا شفا پانا (انجیل جلیل ۹: ۲۰-۲۲) مفلو ج کا شفا پانا (انجیل جلیل مرقس ۱: ۲-۱۲)۔

۵۔ شیاطین اور بد رجوں کے جکڑے ہوئے کو آزاد کرانا :-

”اور جب وہ کشتی سے اترا تو فی الفور ایک آدمی جس میں ناپاک رُوح تھی قبروں سے نکل کر اُس سے ملا۔ وہ قبروں میں رہا کرتا تھا اور اب کوئی اُسے زنجیروں سے بھی نہ باندھ سکتا تھا۔ کیونکہ وہ بار بار بیڑیوں اور زنجیروں

سے باندھا گیا تھا لیکن اُس نے زنجیروں کو توڑا اور نیرٹوں کو ٹکڑے ٹکڑے کیا تھا اور کوئی اُسے قابو میں نہ لاسکتا تھا۔ اور وہ ہمیشہ رات دن قبروں اور پہاڑوں میں چلنا اور اپنے تئیں پتھروں سے زخمی کرتا تھا۔ وہ یسوع کو دُور سے دیکھ کر دوڑا اور اُسے سجدہ کیا۔ اور بڑی آواز سے چلا کہ کہا اے یسوع خدا تعالیٰ کے بیٹے مجھے تجھ سے کیا کام ہے، تجھے خدا کی قسم دیتا ہوں مجھے عذاب میں نہ ڈال۔ کیونکہ وہ اُس سے کہتا تھا لے ناپاک رُوح اُس آدمی میں سے نکل آ۔ پھر اُس نے اُس سے پوچھا تیرا نام کیا ہے؟ اُس نے اُس سے کہا میرا نام شکر ہے کیونکہ ہم بہت ہی پھیر اُس نے اس کی بہت منت کی کہ میں اس علاقہ سے باہر نہ بھیج۔ اور وہاں پہاڑ پر سواروں کا ایک بڑا غول چر رہا تھا۔ پس اُنہوں نے منت کر کے کہا ہم کو اُن سواروں میں بھیج دے تاکہ ہم اُن میں داخل ہوں پس اُس نے اُن کو اجازت دی اور ناپاک رُوحیں نکل کر سواروں میں داخل ہو گئیں، اور وہ غول جو کوئی دو ہزار کا تھا کھڑے پر سے جھپٹ کر جھیل میں جا پڑا اور جھیل میں ڈوب مرا۔ اور اُن کے چرانے والوں نے بھاگ کر شہر اور دیہات میں خبر پہنچائی پس لوگ یہاں جا دیکھنے کو نکل کر یسوع کے پاس آئے اور جس میں بد رُوحیں یعنی بد رُوحوں کا شکر تھا اس کو بیٹھے اور کپڑے پہنے اور ہوش میں دیکھ کر ڈر گئے۔ (انجیل جلیل مرقس ۵: ۲-۱۵) مزید دیکھئے ایک لڑکے میں سے گونگی پھری بد رُوح کا نکالنا (انجیل جلیل مرقس

۹: ۱۶-۲۹)

۶۔ ہوا اور پانی کو ڈانٹنا اور وہ اسکے حکم سے ستم گئے

”پھر ایک دن ایسا ہوا کہ وہ اور اُس کے شاگرد کشتی میں سوار ہوئے اور

اُس نے اُن سے کہا آؤ جھیل کے پار چلیں۔ پس وہ روانہ ہوئے مگر جب کشتی چلی جاتی تھی تو وہ سو گیا اور جھیل پر بڑی آندھی آئی اور کشتی پانی سے بھری جاتی تھی اور وہ خطرے میں تھے۔ اُنہوں نے پاس آکر اُسے جگایا اور کہا کہ صاحب صاحب ہم ہلاک ہوتے جاتے ہیں! اُس نے اُٹھ کر ہوا کو اور پانی کے زور شور کو جھڑکا اور دونوں ستم گئے اور امن ہو گیا۔ (انجیل جلیل لوقا ۸: ۲۲-۲۵) مزید دیکھئے ایک اور موقع پر (انجیل جلیل متی ۱۴: ۲۲-۲۳)۔

۷۔ پانی پر چلنا

”پھر جب شام ہوئی تو اُس کے شاگرد جھیل کے کنارے گئے۔ اور کشتی میں بیٹھ کر جھیل کے پار کھڑے سو گئے اور اُس وقت اندھیرا ہو گیا تھا اور یسوع ابھی تک ان کے پاس نہ آیا تھا۔ اور آندھی کے سبب سے جھیل میں موجیں اُٹھنے لگیں پس جب وہ کھیتے کھیتے تئیں چار میل کے قریب نکل گئے تو اُنہوں نے یسوع کو جھیل پر چلتے اور کشتی کے نزدیک آتے دیکھا اور ڈر گئے۔ مگر اُس نے ان سے کہا میں ہوں۔ ڈرو مت۔ پس وہ اُسے کشتی میں چڑھا لینے کو راضی ہوئے اور فوراً وہ کشتی اس جگہ جا پہنچی جہاں وہ جاتے تھے۔ (انجیل جلیل یوحنا ۶: ۱۶-۲۱)۔

۸۔ چند روٹیوں سے چار ہزار سے زیادہ لوگوں کو سیر کرنا

”اور یسوع نے اپنے شاگردوں کو پاس بلا کر کہا مجھے اس بھیڑ پر تیس آتا ہے کیونکہ یہ لوگ تین دن سے برابر میرے ساتھ ہیں اور ان کے پاس کھانے کو کچھ نہیں اور میں ان کو جھوکا رخصت کرنا نہیں چاہتا۔ کہیں ایسا نہ

ہو کہ راہ میں تھک کر رہ جائیں۔ شاگردوں نے اُس سے کہا بیابان میں ہم اتنی روٹیاں کہاں سے لائیں کہ ایسی بڑی بھیڑ کو سیر کریں؟ یسوع نے اُن سے کہا تمہارے پاس کتنی روٹیاں ہیں؟ انہوں نے کہا سات اور تھوڑی سی چھوٹی مچھلیاں ہیں۔ اُس نے لوگوں کو حکم دیا کہ زمیں پر بیٹھ جائیں۔ اور ان سات روٹیوں اور مچھلیوں کو لے کر شکر کیا اور انہیں توڑ کر شاگردوں کو دینا گیا اور شاگرد دو گول کو لے کر اور سب کھا کر سیر ہو گئے اور بچے ہوئے ٹکڑوں سے بھرے ہوئے سات ٹوکڑے اٹھا لے کر کھانے والے سو عورتوں اور بچوں کے چار ہزار مرد تھے۔ (انجیل جیل متی ۱۵: ۳۲-۳۸)۔ مزید دیکھئے پانچ روٹیوں اور دو مچھلیوں سے قریباً پانچ ہزار کو کھلانا (انجیل جیل یوحنا ۶: ۱-۱۲)۔

۹۔ پانی کو مے میں تبدیل کرنا

”پھر تیسرے دن قانا میں ایک شادی ہوئی اور یسوع کی ماں وہاں تھی۔ اور یسوع اور اُس کے شاگردوں کی بھی اُس شادی میں عورت تھی۔ اور جب مے ہو چکی تو یسوع کی ماں نے اُس سے کہا ان کے پاس مے نہیں رہی۔ یسوع نے اُس سے کہا اے عورت مجھے تجھ سے کیا کام ہے ابھی میرا وقت نہیں آیا۔ اُس کی ماں نے خادموں سے کہا جو کچھ تم سے کہے وہ کرو۔ وہاں یہودیوں کی ٹھارت کے دستور کے موافق پتھر کے چھ ٹوکے رکھے تھے اور اُن میں دو دو تین تین کی گنجائش تھی۔ یسوع نے ان سے کہا مشکوں میں پانی بھر دو۔ پس انہوں نے ان کو بال بھر دیا۔ پھر اُس نے ان سے کہا اب نہال کر میرے جلس کے پاس لے جاؤ۔ پس وہ لے گئے۔

جب میرے جلس نے وہ پانی چکھا جو مے بن گیا تھا اور جانتا نہ تھا کہ یہ کہاں سے آئی ہے (مگر خادم جنہوں نے پانی نکالا تھا جانتے تھے) تو میرے جلس نے دُہا کو بلا کر اُس سے کہا۔ ہر شخص پہلے اچھی مے پیش کرتا ہے اور تا قضا اُس وقت جب پی کر چھک گئے مگر تو نے اچھی مے اب تک رکھ چھوڑی ہے۔ یہ پہلا معجزہ یسوع نے قانا میں کھیل میں دکھا کر اپنا جلال ظاہر کیا اور اس کے شاگرد اُس پر ایمان لائے۔ (انجیل جیل یوحنا ۲: ۱-۱۱)۔

۱۰۔ تیسرے دن مُردوں میں سے جی اٹھانا

”سبت کے دن تو انہوں نے حکم کے مطابق آرام کیا لیکن ہفتے کے پہلے دن وہ صبح سویرے ہی ان خوشبودار چیزوں کو جو تیار کی تھیں لے کر قبر پر آئیں۔ اور پتھر کو قبر پر سے لٹھکھا ہوا پایا۔ مگر اندر جا کر خداوند یسوع کی لاش نہ پائی۔ اور ایسا ہوا کہ جب وہ اس بات سے حیران تھیں تو دیکھو دو شخص براق پوشاک پہنے ان کے پاس آکھڑے ہوئے۔ جب وہ ڈر گئیں اور اپنے سر زمین پر جھکائے تو انہوں نے اُن سے کہا کہ زندہ کو مُردوں میں کیوں ڈھونڈتی ہو، وہ یہاں نہیں بلکہ جی اٹھا ہے۔ (انجیل جیل لوقا ۲۴: ۱-۶)؛ مزید دیکھئے انجیل جیل اعمال ۲: ۲۳-۲۴؛ نرپور شریف ۱۰: ۱۶)۔

۱۱۔ صعودِ آسمانی یعنی آسمان پر جانا

”پھر وہ انہیں بیت عنیاہ کے سامنے تک باہر لے گیا اور اپنے ہاتھ اٹھا کر انہیں برکت دی۔ جب وہ انہیں برکت دے رہا تھا تو ایسا ہوا کہ اُن سے جدا ہوا گیا اور آسمان پر اٹھایا گیا۔ اور وہ اسے سجدہ کر کے بڑی

خوشی سے یروشلم کو لوٹ گئے ”انجیل جلیل لوقا ۲۴: ۵۰-۵۲؛ مزید دیکھئے انجیل جلیل اعمال ۱: ۶-۹)۔

یسوع المسیح کے معجزات آپ کی فضیلت کے گواہ ہیں: ”اے اسرائیلیو! یہ باتیں سنو کہ یسوع ناصری ایک شخص تھا جس کا خدا کی طرف سے ہونا تم پر ان معجزوں، عجیب کاموں اور نشانوں سے ثابت ہو گیا جو خدا نے اُس کی معرفت تم میں دکھائے“ (انجیل جلیل اعمال ۲: ۲۲)۔ آپ کے معجزات کسی خارجی شہادت کے محتاج نہیں۔ آپ کے ہر ایک معجزہ سے آپ کی قدرت اور اختیار اور انسان پر خدا کے فضل اور رحمت کا اظہار ہوتا ہے۔

کلمۃ اللہ کے یہ قدرت کے کام لوگوں کو اپنی اعجازی قوت دکھانے کے لئے نہیں تھے، اس کے برعکس جو لوگ محض اعجازی قوت کو دیکھنے کی خاطر معجزہ کرنے کو کہتے، آپ صاف انکار کر کے اُن کو سخت ملامت کرتے تاکہ وہ آپ کی الہی طاقت اور انسانوں کے شعبہوں اور کرامات میں تمیز کرنا سیکھیں اور توبہ کریں!

”اس پر بعض فقیہوں اور فریسیوں نے جواب میں اُس سے کہا اے استاد ہم تجھ سے ایک نشان دیکھنا چاہتے ہیں۔ اُس نے جواب دیکر اُن سے کہا اس زمانہ کے برے اور زنا کار لوگ نشان طلب کرتے ہیں مگر یوناہ نبی کے نشان کے سوا کوئی اور نشان ان کو نہ دیا جائے گا۔ کیونکہ جیسے یوناہ تین دن مچھلی کے پیٹ میں رہا ویسے ہی ابن آدم تین دن زمین کے اندر رہے گا۔ تینوہ کے لوگ عدالت کے دن اس زمانہ کے لوگوں

کے ساتھ کھڑے ہو کر ان کو مجرم ٹھہرائیں گے کیونکہ انہوں نے یوناہ کی منادی پر توبہ کر لی اور دیکھو یہاں وہ ہے جو یوناہ سے بھی بڑا ہے۔۔۔“ (انجیل جلیل متی ۱۲: ۳۸-۴۵؛ مزید دیکھئے مرقس ۸: ۱۱-۱۳؛ لوقا ۱۱: ۱۶-۱۷؛ ۱۲: ۱۰-۱۶؛ ۲۳: ۸؛ یوحنا ۴: ۴۸)۔

بریں بنا انجیل اربعہ اور بالخصوص انجیل مقدس یوحنا میں معجزات کو ”نشانات“ کہا گیا ہے تاکہ ان کا اعجازی عنصر لوگوں کے لئے نشانہ ہی کا کام سرانجام دے۔ ان نشانات کا واحد مقصد ہی یہ تھا کہ ان کے ذریعہ ہر خاص و عام پر خدا کی محبت آفتاب کی مانند روشن ہو جائے۔

یسوع المسیح کا ہر ایک معجزہ ذاتِ باری تعالیٰ کی محبت و رحمت اور آپ کے اختیار و قدرت کو ظاہر کرتا ہے کیونکہ آپ مظہر خدا تھے مثلاً آپ کے پہلے معجزہ کو بیچے۔ یہ اس بات کا نشان تھا کہ جس طرح آپ نے پانی کو مے میں تبدیل کر دیا، اُسی طرح آپ گنہگار انسان کی فطرت و طبیعت کو تبدیل کر دیتے ہیں۔ بعینہ آپ کے باقی تمام معجزات بھی آپ کی قدرت و اختیار اور اللہ تعالیٰ کی محبت و رحمت کے کسی نہ کسی پہلو کا انکشاف کرتے ہیں۔

اب قارئین کرام پر ظاہر ہو گیا ہو گا کہ انجیل جلیل اور قرآن شریف دونوں میں کیوں کلمۃ اللہ کے معجزات کو کھلے اور روشن نشانات کہا گیا ہے۔ یہ ایک ایسی خصوصیت ہے جو کسی اور نبی کے معجزات میں نہیں پائی جاتی۔

”یہ آیتیں اللہ کی ہیں، ہم تجھ کو سُناتے ہیں تحقیق اور توبہ لشک

رسولوں میں ہے۔ یہ سب رسول، بڑائی دی ہم نے ان میں ایک کو ایک سے، کوئی ہے کہ کلام کیا اُس سے اللہ نے اور بلند کئے بعضوں کے درجے اور دی ہم نے عیسیٰ مریم کے بیٹے کو فتانیاں صریح، اور زور دیا اس کو روح پاک سے...“ (قرآن شریف البقرہ آیات ۲۵۲-۲۵۳)

دلیلِ پنجم

پیشینگوئیاں

جس طرح معجزات کسی نبی کو منجانب اللہ ثابت کرتے ہیں، اُسی طرح پیشینگوئیاں بھی ایک معیار ہیں جن سے جانچا جا سکتا ہے کہ آیا وہ شخص جو نبوت کا مدعی ہے حق تعالیٰ کا فرستادہ نبی ہے یا نہیں۔ بائبل مقدس اس امر کی تائید ان الفاظ میں کرتی ہے :-

” لیکن جو نبی گستاخ بن کر کوئی ایسی بات میرے نام سے کہے جس کے کہنے کا میں نے اس کو حکم نہیں دیا یا اور مجبوروں کے نام سے کچھ کہے تو وہ نبی قتل کیا جائے۔ اور اگر تو اپنے دل میں کہے کہ جو بات خداوند نے نہیں کہی ہے اُسے ہم کیونکر پہچانیں تو پہچان یہ ہے کہ جب وہ نبی خداوند کے نام سے کچھ کہے اور اس کے کہنے کے مطابق کچھ واقع یا پورا نہ ہو تو وہ بات خداوند کی کہی ہوئی نہیں بلکہ اُس نبی نے وہ بات خود گستاخ بن کر کہی ہے تو اُس سے خوف نہ کرنا،“ (توریت شریف استثنا ۲۰: ۲۲-۱۸)

” وہ نبی جو سلامتی کی خبر دیتا ہے جب اُس نبی کا کلام پورا ہو جائے تو معلوم ہوگا کہ فی الحقیقت خداوند نے اُسے بھیجا ہے،“

(بائبل مقدس یرمیاہ ۲۸: ۹)۔

مخبر کہ بالا آیات مبارکہ سے ظاہر ہے کہ صادق نبی کی پہچان یہ ہے کہ وہ

۱۔ عہدِ عتیق میں مسیح کے متعلق پیشینگوئیاں اور ان کی تکمیل پیشینگوئی تکمیل

۱۔ ایسح کے پیش رو کے بارے میں

”دیکھو میں اپنے رسول کو بھیجتا ہوں اور وہ میرے آگے راہِ درست کرے گا اور خداوند جس کے تم طالب ہونا گمانا اپنی ہیکل میں آموجو ہو گا۔ ہاں عہدِ کا رسول جس کے تم آرزو مند ہو آئے گے رتب الانواج فرماتا ہے ”و کتاب مقدس ملاکی ۳ : ۱) قبل از مسیح ۴۰۰ سال۔“

”بپکارنے والے کی آواز بیان میں خداوند کی راہِ درست کرو۔ صحرا میں ہمارے خدا کے لئے شاہراہ ہموار کرو“

”اُس نے کہا میں جیسا یسعیاہ نبی نے کہا ہے بیابان میں ایک چارے والے کی آواز ہوں کہ تم خداوند کی راہ کو سیدھا کرو“ (انجیل مقدس یوحنا ۱ : ۲۳)۔

”جب لوگ منتظر تھے اور سب اپنے اپنے دل میں یوحنا کی بابت سوچتے تھے کہ آیا وہ مسیح ہے یا نہیں، تو یوحنا نے ان سب سے جواب میں کہا میں تو تمہیں پانی سے بپتسمہ دیتا ہوں مگر جو رتب الانواج فرماتا ہے ”و کتاب مقدس ملاکی ۳ : ۱) قبل از مسیح ۴۰۰ سال۔“ میں اس کی جوتی کا قسمہ کھولنے کے لائق نہیں وہ تمہیں روح القدس اور آگ سے بپتسمہ دے گا“ (انجیل جلیل لوقا ۳ : ۱۵-۱۶)۔

۷۴

جو کچھ کہنا یا جو پیشینگوئی کرتا ہے وہ ضرور پوری ہوتی ہے اور نہ وہ جھوٹا نبی ہے۔ یہ کبھی نہیں ہوتا کہ اگر وہ دس پیشینگوئیاں کرے تو ایک دو تو درست نکلیں اور باقی غلط۔ چونکہ وہ حق تعالیٰ کا نمائندہ بن کر اُس کی طرف سے بولتا ہے اس لئے اس کی ہر بات ضروری پوری ہوتی ہے۔

منجی جہان یسوع مسیح نے بھی اپنی حینِ حیات میں متعدد پیشینگوئیاں فرمائیں۔ اُن میں سے اکثر پوری ہو چکی ہیں اور جن کا تعلق آئندہ زمانہ سے ہے وہ وقت کے ساتھ ساتھ پوری ہوتی جا رہی ہیں۔ لیکن صرف یہی نہیں کہ آپ نے خود پیشینگوئیاں کیں بلکہ آپ کا ایک امتیاز یہ بھی ہے کہ انبیائے سابق نے آپ کی ذاتِ بابرکت کے بارے میں متعدد پیشینگوئیاں کی ہیں۔

عہدِ عتیق (توریت، زبور اور صحائفِ انبیاء) میں تین سو سے زیادہ حوالے آئے والے مسیح (مسیح) کے متعلق ملتے ہیں۔ ان میں سے بہت سی پیشینگوئیاں کے بارے میں خداوند مسیح نے خاص طور پر بتایا ہے کہ وہ آپ کے بارے ہی میں ہیں (دیکھئے انجیل جلیل متی ۲۶ : ۳۱) قب کتاب مقدس زکریاہ (۱۳ : ۷)۔ یہودی جو آپ کے سخت مخالف تھے اور ہر صورت میں آپ کے قول و فعل کو غلط ثابت کرنے کی کوشش کرتے رہتے تھے، انہوں نے بھی کبھی آپ کے اس دعوے کو نہیں جھٹلایا۔

اب ہم قارئینِ کرام کی ضیانتِ طبع کے لئے اُن میں سے چند پیشینگوئیوں اور اُن کی تکمیل کو درج کرتے ہیں تاکہ معلوم ہو سکے کہ وہ کس طرح حضورِ مسیح میں پوری ہوتی ہیں۔

۲- ایسح کی باکرہ سے پیدائش کے بارے میں -

”لیکن خداوند آپ تم کو ایک نشان بخشے گا۔ دیکھو ایک کنواری حاملہ ہوگی اور بیٹا پیدا ہوگا اور وہ اس کا نام عمانوئیل رکھے گی“ (کتاب مقدس یسعیاہ ۷: ۱۴) قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

”چھٹے مہینے میں جبرائیل فرشتہ خدا کی طرف سے گلیل کے ایک شہر میں جس کا نام ناصراً تھا ایک کنواری کے پاس بھیجا گیا جسکی منگتی داؤد کے گھرانے کے ایک مرد یوسف نام سے ہوئی تھی اور اُس کنواری کا نام مریم تھا۔ اور فرشتہ نے اُس کے پاس اندر آکر کہا سلام تجھ کو جس پر فضل ہوا ہے! خداوند تیرے ساتھ ہے۔ وہ اس کلام سے بہت گھبرائی اور سوچنے لگی کہ یہ کیسا سلام ہے۔ فرشتہ نے اُس سے کہا کہ اے مریم! خوف نہ کہہ کیونکہ خدا کی طرف سے تجھ پر فضل ہوا ہے۔ اور دیکھ تو حاملہ ہوگی اور تیرے بیٹا ہوگا۔ اس کا نام یسوع رکھنا۔۔۔ مریم نے فرشتہ سے کہا یہ کیونکر ہوگا جبکہ میں مرد کو نہیں جانتی؟ اور فرشتہ نے جواب میں اُس سے کہا کہ رُوح القدس تجھ پر نازل ہوگا اور خدا تعالیٰ کی قدرت تجھ پر سایہ ڈالے گی اور اس سبب سے

وہ مولودِ مقدس خدا کا بیٹا کہلائے گا۔ (انجیل مقدس لوقا ۱: ۲۶-۳۵) مزید دیکھئے متی ۱: ۲۳-۲۵)۔

۳- ایسح کے داؤد بادشاہ کی نسل سے ہونے اور ہمیشہ بادشاہی کرنے کے بارے میں

”اس کی سلطنت کے اقبال اور سلامتی کی کچھ انتہا نہ ہوگی۔ وہ داؤد کے تخت اور اس کی مملکت پر آج سے اب تک حکمران رہے گا۔ اور عدالت اور صداقت سے اُسے قیام بخشنے کا رب الافواج کی غیور رہی یہ کہہ سکتی گی“ (کتاب مقدس یسعیاہ ۹: ۷) قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

”تیرا گھر اور نیری سلطنت سدا بنی رہے گی تیرا تخت ہمیشہ کے لئے قائم کیا جائے گا“ (کتاب مقدس ۲- سموئیل ۷: ۱۶) قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال۔

”فرشتہ نے اُس سے کہا اے مریم! خوف نہ کہہ کیونکہ خدا کی طرف سے تجھ پر فضل ہوا ہے۔ اور دیکھ تو حاملہ ہوگی اور تیرے بیٹا ہوگا۔ اُس کا نام یسوع رکھنا۔ وہ بزرگ ہوگا اور خدا تعالیٰ کا بیٹا کہلائے گا اور خداوند خدا اُس کے باپ داؤد کا تخت اُسے دے گا اور وہ یعقوب کے گھرانے پر اب تک بادشاہی کرے گا اور اس کی بادشاہی کا آخر نہ ہوگا“ (انجیل جیل لوقا ۱: ۳۰-۳۳)۔

۴- ایسح کی جائے پیدائش کے بارے میں

”لیکن اے بیت لحم افراہہ اگرچہ تو یہوداہ کے ہزاروں میں شامل ہونے

”اُن دنوں میں ایسا ہوا کہ قیصر اوگوستس کی طرف سے یہ حکم جاری ہوا

کے لئے چھوٹا ہے۔ تو بھی نتجہ میں سے ایک شخص نکلے گا اور میرے حضورؐ اسرائیل کا حاکم ہوگا اور اُس کا مقصد زمانہ سابقہ میں قدیم الایام سے ہے (کتاب مقدس میکاہ ۲: ۵) قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

۷۸
کہ ساری دنیا کے لوگوں کے نام لکھے جائیں... اور سب لوگ نام لکھوانے کے لئے اپنے اپنے شہر کو گئے۔ یسے پوسٹ بھی گلیں کے شہر ناصرۃ سے داؤد کے شہر بیت لحم کو گیا جو یہودیہ میں ہے اس لئے کہ وہ داؤد کے گھرانے اور اولاد سے تھا تا کہ اپنی منگیت مریم کے ساتھ جو حاملہ تھی نام لکھوائے۔ جب وہ وہاں تھے تو ایسا ہوا کہ اُس کے وضع حمل کا وقت آ پہنچا اور اُس کا پہلو ٹھا بیٹا پیدا ہوا۔ اور اُس نے اُس کو کپڑے میں لپیٹ کر چرنی میں رکھا کیونکہ اُن کے واسطے سرائے میں جگہ نہ تھی، (انجیل جلیل لوقا ۲: ۷-۸)

۵۔ ایسح کے گدھے پر سوار ہو کر یہودیم میں داخل ہونیکے بارے میں

”اے بنت صیون تو نہایت شادمان ہو۔ اے دختر یہودیم خوب لٹکار کیونکہ دیکھتے تیرا بادشاہ تیرے پاس آتا ہے وہ صادق ہے اور نجات اُس کے ہاتھ

”پس شاگردوں نے جا کر جیسا ایسح نے ان کو حکم دیا تھا ویسا ہی کیا۔ اور گدھی اور بچے کو لاکر اپنے کپڑے ان پر ڈالے اور وہ ان پر بیٹھ گیا۔

میں ہے۔ وہ حلیم ہے اور گدھے پر بلکہ جوان گدھے پر سوار ہے۔ (زکریا ۹: ۹) قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

کہ راہ میں پھیلا میں اور بھڑ جو اُس کے آگے آگے جاتی اور پیچھے پیچھے چلی آتی تھی پکار پکار کر کہتی تھی ابن داؤد کو ہوشعنا۔ مبارک ہے وہ جو خداوند کے نام سے آتا ہے۔ عالم بالا پر ہوشعنا۔ (انجیل جلیل متی ۲۱: ۹-۱۰)

۶۔ ایسح کے ایک حواری کی تعدادی کے بارے میں

”میرے دلی دوست نے جس پر مجھے بھروسہ تھا اور جو میری روٹی کھاتا تھا مجھے پرکات اٹھائی،“ (زکریا ۱۱: ۹) قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال۔

”اور میں نے اُن سے کہا کہ اگر تمہاری نظر میں ٹھیک ہو تو میری مزدوری مجھے دو نہیں تو مدت دو۔ اور انہوں نے میری مزدوری کے لئے تیس لپے تول کر دئے،“ (کتاب مقدس زکریا ۱۱: ۱۲)

”اُس وقت اُن بارہ میں سے ایک نے جس کا نام یہوداہ اسکرینوتی تھا سردار کابنتوں کے پاس جا کر کہا کہ اگر میں اُسے تمہارے حوالے کر دوں تو مجھے کیا دو گے؟ انہوں نے اُسے تیس روپے تول کر دے دئے... وہ یہ کہہ ہی رہا تھا کہ یہوداہ جو اُن بارہ میں سے ایک تھا آیا اور اُس کے ساتھ ایک بڑی چھتر تولاریں اور

لاٹھیاں لئے سردار کا ہنوں اور قوم کے بزرگوں کی طرف سے آپہنچی اور اُس کے پکڑوانے والے نے اُن کو یہ نشان دیا تھا کہ جس کا میں بوسہ لوں وہی ہے، اُسے پکڑ لینا۔ اور فوراً اُس نے یسوع کے پاس آکر کہا اے ربی سلام! اور اُس کے بوسے لئے۔ یسوع نے اُس سے کہا میاں! جس کام کو آیا ہے وہ کر لے۔ اس پر اُنہوں نے پاس آکر یسوع پر ہاتھ ڈالا اور اُسے پکڑ لیا۔ (انجیل جلیل ۱۴:۲۶-۱۵، ۱۶، ۱۷-۵۰)

۴۔ المسیح سے غداری کی قیمت کو کہہ مار کو دے جانے کے بارے میں

”اور خداوند نے مجھے حکم دیا کہ اسے کہہ مار کے سامنے پھینک دے یعنی اس بڑی قیمت کو جو اُنہوں نے میرے لئے ٹھہرائی اور میں نے یہ تیس روپے لے کر خداوند کے گھر میں کہہ مار کے سامنے پھینک دئے“ (کتاب مقدس زکریا ۱۱:۱۳) قبل از مسیح ۵۰۰ سال۔

سبب اُس کے پکڑوانے والے یہوداہ نے یہ دیکھا کہ وہ مجرم ٹھہرایا گیا تو پوچھتا یا۔ اور وہ تیس روپے سردار کا ہنوں اور بزرگوں کے پاس لپس لاکر کہا میں نے گناہ کیا کہ بے قصور کو قتل کے لئے پکڑوایا۔ اُنہوں نے کہا ہمیں کیا؟ تو جان۔ اور وہ روپوں

کو مقدس میں پھینک کر چلا گیا اور جا کر اپنے آپ کو پھانسی دی بزرگ کا ہنوں نے روپے لے کر کہا ان کو ہسپل کے خزانے میں ڈالنا روا نہیں کیونکہ یہ خون کی قیمت ہے۔ پس اُنہوں نے مشورہ کر کے ان روپوں سے کہہ مار کا کھیت پر دسیوں کے دفن کرنے کے لئے خریدیا۔ اس سبب سے وہ کھیت آج تک خُن کا کھیت کہلاتا ہے۔“ (انجیل مقدس متی ۲۷:۳-۸)

۸۔ المسیح کے مارے جانے اور حواریوں کے پرانگندہ ہونے کے بارے میں

”رَبُّ الْاَفْرَاحِ فرماتا ہے اے تلوار تو میرے چرواہے یعنی اُس انسان پر جو میرا رفیق ہے بیدار ہو چرواہے کو مار کہ گلہ پرانگندہ ہو جائے“ (کتاب مقدس زکریا ۱۳:۴) قبل از مسیح ۵۰۰ سال۔

”اُسی گھڑی یسوع نے بھڑے کہا کیا تم تلواریں اور لاٹھیاں لے کر مجھے ڈاکو کی طرح پکڑنے نکلے ہو؟ میں بہ روز ہسپل میں بیٹھ کر تعلیم دیتا تھا اور تم نے مجھے نہیں پکڑا۔ مگر یہ سب کچھ اس لئے ہوا ہے کہ نبیوں کے نوشتے پورے ہوں۔ اس پر سب شناگرہ اُسے چھوڑ کر بھاگ گئے۔“ (انجیل جلیل متی ۲۶:۵۵-۵۶)

۹۔ ایسح کے چہرے اور جسم کو زخمی کرنے کے بارے میں

”..... بہت سے شخص کو دیکھ کر دنگ ہو گئے۔ اُس کا چہرہ ہر ایک بشر سے نازد اور اُس کا جسم بنی آدم سے زیادہ بگڑ گیا تھا۔“
(کتاب مقدس یسعیاہ ۵۲: ۱۴)
قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

”اس پر انہوں نے اُس کے منہ پر تھوکا اور اُس کے منگے مارے اور بعض نے طمانچہ مار کر... اور کانٹوں کا تاج بنا کر اُس کے سر پر رکھا اور ایک سرکنڈہ اُس کے دہنے ہاتھ میں دیا... اور اُس پر تھوکا اور وہی سرکنڈہ لے کر اُس کے سر پر مارنے لگے۔“
(انجیل جیل متی ۲۶: ۶۷؛ ۲۷: ۲۹-۳۰)

۱۰۔ ایسح کے پیغام پر ایمان نہ لانے کے بارے میں

”ہمارے پیغام پر کون ایمان لایا؟ اور خداوند کا بازو کس پر ظاہر ہوا؟“
(کتاب مقدس یسعیاہ ۵۳: ۱)
قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

”اور اگرچہ اُس نے اُن کے سامنے اتنے معجزے دکھائے تو بھی وہ اُس پر ایمان نہ لائے تاکہ یسعیاہ نبی کا کلام پورا ہو۔“ (انجیل جیل یوحنا ۱۲: ۳۷-۳۸)

۱۱۔ ایسح کے ازبیت سہنے کے ذریعہ انسان کے گناہوں کا کفارہ دینے کے بارے میں

”وہ ہماری خطاؤں کے سبب سے گھائل کیا گیا اور ہماری بدکرداری کے

”چنانچہ میں نے سب سے پہلے تم کو وہی بات پہنچا دی جو مجھے پہنچی تھی

باعث بچھا گیا۔ بھاری ہی سلامتی کے لئے اُس پر سیاست ہوئی تاکہ اُس کے مار کھانے سے ہم شفا پائیں“
(کتاب مقدس یسعیاہ ۵۳: ۵)
قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

”اور اگر تھیوں ۱۵: ۳۱“
”وہ آپ ہمارے گناہوں کو اپنے بدن پر لئے ہوئے صلیب پر چڑھ گیا تاکہ ہم گناہوں کے اعتبار سے مر کر راستبازی کے اعتبار سے جیئیں اور اُسی کے مار کھانے سے تم نے شفا پائی کیونکہ پہلے تم بھیڑوں کی طرح بھٹکتے پھرتے تھے مگر اب اپنی رُوحوں کے گلہ بان اور نگہبان کے پاس پھر آگئے ہو۔“
(انجیل جیل اریطرس ۲: ۲۴، ۲۵)

۱۲۔ ایسح کا دکھ اٹھاتے وقت خاموش رہنے کے بارے میں

”وہ ستایا گیا تو بھی اُس نے برداشت کی اور منہ نہ کھولا۔ جس طرح بدہ جیسے ذبح کرنے کو لے جاتے ہیں اور جس طرح بھیڑ اپنے بال کترنے والوں کے سامنے بے زبان ہے اُسی طرح وہ خاموش رہا۔“

”اور مردار کاہن نے کھڑے ہو کر اُس سے کہا تو جواب نہیں دیتا؟ یہ تیرے خلاف کیا گواہی دیتے ہیں؟ مگر یسوع خاموش ہی رہا۔ مردار کاہن نے اُس سے کہا میں تجھے زندہ خدا کی قسم دیتا ہوں کہ اگر تو خدا کا

وہ ظلم کر کے اور فتوئی لگا کر اُسے لے گئے
پراس کے زمانہ کے لوگوں میں سے
کس نے خیال کیا کہ وہ زندوں کی
زمین سے کاٹ ڈالا گیا۔ میرے
لوگوں کی خطاؤں کے سبب سے
اس پر مار پڑی۔ "کتاب مقدس
یسعیاہ ۵۳: ۷۔۸ قبل از مسیح ۵۰۰ سال

بیٹا مسیح ہے تو تم سے کہہ دے " (متی ۲۶: ۶۲-۶۳)۔
"اور جب سزا کا بن اور بزرگی اس پر لازم
لگا ہے تھے اس نے کچھ جواب نہ دیا۔ اس پر
پیلاطس نے اُس سے کہا کیا تو نہیں سنتا یہ
تیرے خلاف کتنی گواہیاں دیتے ہیں؟ اُس نے
ایک بات کا بھی اُس کو جواب نہ دیا یہاں تک
کہ حاکم نے بہت تعجب کیا" (انجیل جلیل
متی ۲۶: ۱۲-۱۴)۔

۱۳۔ ایس کا بوقت موت بدکاروں اور ایک دولت مند کے ساتھ
واسطہ پڑنے کے بارے میں

"اُس کی قبر بھی شہریوں کے درمیان
ٹھہرائی گئی اور وہ اپنی موت میں دولت
مندوں کے ساتھ ہوا حالانکہ اُس نے
کسی طرح کا ظلم نہ کیا اور اُس کے منہ
میں ہرگز پھیل نہ تھا" (کتاب مقدس
یسعیاہ ۵۳: ۹) قبل از مسیح ۵۰۰ سال

"اُس وقت اُس کے ساتھ دو ڈاکو
مصلوب ہوئے ایک دہنے اور ایک
بائیں... جب شام ہوئی تو یوسف
نام ارقیہ کا ایک دولت مند آدمی
آیا جو خود بھی یسوع کا شاگرد تھا۔
اُس نے پیلاطس کے پاس جا کر
یسوع کی لاش مانگی۔ اس پر پیلاطس
نے دے دینے کا حکم دیا اور یوسف
نے لاش کو لے کر مصاف بہین چادر

میں پھیٹا اور اپنی ہی قبر میں جو اُس نے
چٹان میں کھدوائی تھی رکھا۔
"نہ اُس نے گناہ کیا اور نہ اُس کے
منہ سے کوئی ملکہ کی بات نکلی نہ وہ گالیاں
لکھا کر گالی دیتا تھا اور نہ دکھ پا کر کسی
کو دھمکاتا تھا" (انجیل جلیل متی ۲۶:
۵۷، ۵۸-۶۰؛ اپطرس ۲: ۲۲)۔

۱۴۔ ایس کی اذیت اور موت انتظام الہی کے ماتحت ہونے کے بارے میں

"جب وہ (خداوند یسوع مسیح) خدا
کے مقدرہ انتظام اور علم سابق کے
موافق کپڑے یا گیا تو تم نے بے مترشح
لوگوں کے ہاتھ سے اُسے مصلوب
کر دیا کہ مار ڈالا۔"
(انجیل جلیل اعمال ۲: ۲۳)۔

"لیکن خداوند کو پسند آیا کہ اُسے
کچھے۔ اس نے اُسے غمگین کیا۔ جب
اُس کی جان گناہ کی قربانی کے لئے
گذرائی جائے گی تو وہ اپنی نسل کو
دیکھے گا۔ اُس کی عمر ورا نہ ہوگی اور
خداوند کی مرضی اُس کے ہاتھ کے
وسیلہ سے پوری ہوگی۔"
(کتاب مقدس یسعیاہ ۵۳: ۱۰)۔
قبل از مسیح ۷۰۰ سال

۱۵۔ ایس کا دوسروں کے گناہ اٹھا کر اُن کو راستہ باز ٹھہرانے کے بارے میں

"اپنی جان ہی کا دکھ اٹھا کر وہ اُسے
پس لے بھائیو! تمہیں معلوم ہو کر اسی

دیکھے گا اور سیر ہوگا۔ اپنے ہی عرفان سے میرا صادق خادم بہنوں کو رہنما بنا کر چلا گیا۔ وہ ان کی مدد کر داری خود اٹھائے گا۔ (کتاب مقدس یسعیاہ ۵۳: ۱۱) قبل از مسیح ۷۰۰ سال۔

بری ہوتا ہے۔
لائبل جیل اعمال ۳۸: ۳۹-۴۰

۱۶۔ المسیح کا مضحکہ اڑاتے جانے کے بارے میں

”میں تو کبھی ہوں انسان نہیں۔ آدمیوں میں انگشت نما ہوں اور لوگوں میں حقیر۔ وہ سب جو مجھے دیکھتے ہیں میرا مضحکہ اڑاتے ہیں۔ وہ منہ چراتے۔ وہ سر ہلا بلا کر کہتے ہیں۔ اپنے کو خداوند کے سپرد کر دے وہی اُسے چھڑائے۔ جب کہ وہ اُس سے غمخیز ہے تو وہی اُسے چھڑائے۔“ (نہبور شریعت ۶: ۲۲-۸)

قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال۔

”اور راہ چلنے والے سر ہلا بلا کر اُس کو لعن طعن کرتے اور کہتے تھے۔ اے مقدس کے ڈھانے والے اور تین دن میں بنانے والے اپنے تئیں بچا۔ اگر توجہ اکا بیٹا ہے تو صلیب پر سے اتر آ۔ اسی طرح سردار کاہن بھی فقہیوں اور بزرگوں کے ساتھ مل کر ٹھٹھے سے کہتے تھے اس نے اوروں کو بچایا اپنے تئیں نہیں بچا سکتا۔ یہ تو اسرائیل کا بادشاہ ہے اب صلیب پر سے اتر آئے تو ہم اس پر ایمان لائیں اس نے خدا پر بھروسہ

کیا ہے اگر وہ اسے چاہتا ہے تو اب اس کو چھڑالے کیونکہ اس نے کہا تھا میں خدا کا بیٹا ہوں۔ اسی طرح ڈاکو بھی جو اُس کے ساتھ مصلوب ہوئے تھے اُس پر لعن طعن کرتے تھے۔“ (انجیل جلیل متی ۲۷: ۴۰-۴۴)

۱۵۔ المسیح کی مصلوبیت اور آپ کی قبا پر قرعہ ڈالنے کے بارے میں

ان آیات میں آپ کی تھلیل کا خاکہ بخوبی کھینچا گیا ہے۔ آپ کی ہڈیاں اپنے جوڑوں سے علیحدہ ہو گئی ہیں۔ آپ پسینہ سے شہاؤں رہیں۔ رفقار قلب سست پڑ گئی ہے۔ جسمانی طاقت قریب الختم ہے۔ لشدت پیاس ہے دست و پا چھدے ہوئے ہیں۔ مجرم دیکھنے والوں کے لئے تماشا بنا ہوا ہے۔

یہ ایک عجیب و غریب بیان ہے کیونکہ اس پیشینگوئی کے زمانہ میں کسی کو صلیبی موت کا قطعی کوئی علم نہ تھا۔ یہ طریقہ سزا رومیوں نے کئی صدیوں

میں پانی کی طرح بہ گیا۔ میری سب ہڈیاں اکٹری گئیں۔ میرا دل موم کی مانند ہو گیا۔ وہ میرے سینہ میں پگھل گیا۔ میری قوت ٹھیکے کے مانند خشک ہو گئی اور میری زبان میرے ناکو سے چپک گئی اور تو نے مجھے موت کی خاک میں ملا دیا۔ کیونکہ کنوئوں نے مجھے گھیر لیا ہے بدکاروں کی گروہ مجھے گھیرے ہوئے ہے۔ وہ میرے ہاتھ اور میرے پاؤں چھیدتے ہیں۔ میں اپنی سب ہڈیاں گن سکتا ہوں۔ وہ مجھے ناکتے اور گھورتے ہیں۔ وہ میرے کپڑے آپس میں بانٹتے ہیں۔ وہ میری

پوشاک پر قرضہ ڈالتے ہیں“
 زنبور شریف ۲۲: ۱۴-۱۸
 قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال

بعد میں اختیار کیا۔
 ”جب سپاہی یسوع کو مصلوب
 کر چکے تو اُس کے کپڑے لے کر چار
 حصے کئے۔ ہر سپاہی کے لئے ایک
 حصہ اور اُس کا کمرہ بھی لیا۔ پیکر نے
 بن سبلا مہر سہرنا ہوا تھا۔ اس لئے
 اُنہوں نے آپس میں کہا کہ اسے
 بچاؤ نہیں بلکہ اس پر قرضہ ڈالیں
 تاکہ معلوم ہو کہ کس کا نکلتا ہے۔“
 (انجیل جلیل یوحنا ۱۹: ۲۳-۲۴)

۱۶۔ المسیح کی بڑیاں نہ توڑنے اور بدن کے چھیدنے کے بارے میں

”وہ اُس کی سب بڑیوں کو
 محفوظ رکھتا ہے۔ اُن میں سے ایک
 بھی توڑی نہیں جاتی“ (زنبور شریف
 ۲۰: ۳۲) قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال
 ”وہ اُس پر جس کو اُنہوں نے
 چھیدا ہے نظر کریں گے اور اُس
 کے لئے ماتم کریں گے جیسا کوئی
 اپنے اکلوتے کے لئے کرتا ہے۔ اور
 اُس کے لئے تلخ کام ہوں گے،
 ”جب اُنہوں نے یسوع کے
 پاس آکر دیکھا کہ وہ مچکا ہے تو
 اُس کی ٹانگیں نہ توڑیں۔ مگر اُن میں
 سے ایک سپاہی نے بھالے سے
 اُس کی پسلی چھیدی اور فی الفور اُس
 سے خون اور پانی بہ نکلا۔ یہ
 باتیں اس لئے نہیں کہ یہ نوشتہ
 پورا ہو کہ اسکی کوئی بڑی نہ توڑی جائیگی“
 (انجیل شریف یوحنا ۱۹: ۳۳-۳۴)

جیسے کوئی اپنے پہلو ٹھے کے لئے مہرنا
 ہے“ (کتاب مقدس زکریا ۱۲: ۱۰)
 قبل از مسیح ۵۰۰ سال

۱۷۔ ایس کو صلیب پر پینے کو سرکہ دینے کے بارے میں

”اُنہوں نے مجھے کھانے کو
 اندرائن بھی دیا اور میری پیاس
 بجھانے کو اُنہوں نے مجھے سرکہ
 پلایا“ (زنبور شریف ۲۱: ۶۹)
 قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال

۱۸۔ المسیح کے مڑوں میں سچی اٹھنے اور بھائیوں نظر نہ ہونے کے بارے میں

”میں اپنے بھائیوں سے تیرے
 نام کا اظہار کروں گا۔ جماعت میں
 تیری ستائش کروں گا۔“ (زنبور شریف
 ۲۲: ۲۲) قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال۔
 حضور المسیح مومنین کی عبادت
 میں خداوند تعالیٰ کی حمد و ستائش
 کریں گے۔ اس زنبور کی ابتدائی
 آیات کے مطابق ان آیات میں
 پائے جانے والے حقائق کو آپ
 مقدس پطرس رسول سولہویں زنبور
 میں لکھی ہوئی حضرت داؤد کی
 پیشینگوئی کی تشریح فرماتے ہیں۔
 ”اے بھائیو! میں قوم کے بزرگ
 داؤد کے حق میں تم سے دلیری کے
 ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ وہ مٹا اور دفن
 بھی ہوا اور اس کی قبر آج تک ہم میں
 موجود ہے۔ پس نبی ہرگز اور یہ جان
 کر کہ خدا نے مجھ سے قسم کھائی ہے

کی وفات کے بعد تکمیل پانا چاہیے تھا۔ یہ آپ کے مڑوں میں سے جی اٹھنے پر ہی ممکن تھا۔
” اسی سبب سے میرا دل خوش

اور میری رُوح شادمان ہے۔ میرا جسم بھی امن وامان میں رہے گا۔ کیونکہ تو نے میری جان کو پاتال میں رہنے دیکھا نہ اپنے مقدس کو سڑنے دے گا۔ تو مجھے زندگی کی راہ دکھائیگا تیرے حضور میں کمال شادمانی ہے۔ تیرے دہنے ہاتھ میں دائی خوشی ہے“
زبور شریف (۱۶: ۹-۱۱) قبل از مسیح ۱۰۰۰ سال۔

لفظ۔ مقدس خدا تعالیٰ سے منسوب ہے کیونکہ خدا تعالیٰ کے سوا کوئی دوسرا مقدس ہو نہیں سکتا۔ مقدس عالم ارواح میں اُترا۔ لیکن وہ وہاں اتنے عرصہ تک پڑا نہیں رہا کہ اُس کا جسم سڑنے لگتا۔ یا برا لفظ دیگر آپ بے عرصہ تک مڑوہ حالت میں نہیں رہے۔ آپ دوبارہ

زندہ ہوئے اور آپ کو خدا تعالیٰ کے دہنی طرف میٹھنے کا شرف حاصل ہوا۔

ہم نے یہاں مسیح خداوند کے بارے میں عہد عتیق میں پائی جانے والی پیشینگوئیوں میں سے چند کا ذکر کیا اور دکھلایا کہ وہ کس طرح آپ کی ذات اقدس میں پوری ہوتی ہیں۔ اب ہم اُن پیشینگوئیوں کو درج کرتے ہیں جو المسیح نے اپنی زبان فیض رساں سے خود کیں اور کہ وہ کس طرح تکمیل کو پہنچی ہیں۔ اگرچہ یہ کثیر تعداد میں ہیں تاہم یہاں ہم چند ایک کا ذکر کرتے ہیں۔

ب۔ یسوع مسیح کی وہ پیشینگوئیاں جو پوری ہو چکی ہیں

۱۔ ہیکل کی بربادی کے بارے میں

” اور یسوع ہیکل سے نکل کر جا رہا تھا کہ اُس کے شاگرد اُس کے پاس آئے تاکہ اُسے ہیکل کی عمارتیں دکھائیں۔ اُس نے جواب میں اُن سے کہا کیا تم ان سب چیزوں کو نہیں دیکھتے؟ میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ یہاں کسی پتھر پر پتھر باقی نہ رہے گا جو گرہا نہ جائے گا“ (انجیل شریف متی ۲۴: ۱۱-۲۰)۔
تکمیل۔ سنہ ۷۰ء کے ماہ اگست میں جب رومی افواج نے طرس کی سرکردگی میں یروشلم کو فتح کیا تو ہیکل کو جلا کر راکھ کا ڈھیر بنا دیا (دیکھئے تاموس الکتاب صفحہ ۱۰۹۶، دومراہلم)۔

۲۔ جھوٹے مسیح اور جھوٹے نبی اٹھ کھڑے ہونے کے بارے میں

” اُس وقت اگر کوئی تم سے کہے کہ دیکھو مسیح یہاں ہے یا وہاں ہے تو

یقین نہ کرتا۔ کیونکہ جھوٹے مسیح اور جھوٹے نبی اٹھ کھڑے ہوں گے اور ایسے بڑے نشان اور عجیب کام دکھائیں گے کہ اگر ممکن ہو تو برگزیدیوں کو بھی گمراہ کر لیں۔ (انجیل جیل متی ۲۴: ۲۳-۲۳)

تکمیل۔ یوں تو ابتدائے مسیحیت ہی سے لوگ مسیح اور نبی ہونے کا جھوٹا دعویٰ کرنے لگے تھے۔ لیکن ہم یہاں طوالت کے خوف سے صرف چند اشخاص کا ذکر کرتے ہیں۔

(۱) ٹراجان کے عہد ۳۱۳ء میں ایک شخص اینڈریو نے مسیحائی کا دعویٰ کیا۔

(۲) ایڈریان کے عہد ۳۱۳ء میں بارگہ کہت کو مسیح سمجھا گیا۔

(۳) ۳۱۳ء میں جزیرہ کریٹ میں ایک جھوٹا نبی اٹھا۔ اس نے موسیٰ ہونے اور لوگوں کو سمندر پار کرانے کا دعویٰ کیا۔

(۴) ۵۲۰ء میں عرب میں فڈان نامی ایک جھوٹا مسیح اٹھا۔

(۵) ۵۲۹ء میں جولیان نامی ایک جھوٹے مسیح نے یہودیوں اور سامریوں میں بغاوت کرائی۔

(۶) ۶۱۰ء میں ایک سریانی نے مسیح ہونے کا دعویٰ کیا۔

۳۱۳ء میں یہودیوں نے فرانس میں کسی کو مسیح مان لیا اور ملک بدر ہوئے۔

(۷) ۱۱۵۰ء میں یہودیوں نے ملک ہسپانیہ میں کسی بناوٹی مسیح کے زیر اثر ہو کر بغاوت کی۔

(۸) ۱۲۲۳ء میں جرمنی میں یہودیوں نے ایک شخص کو مسیح سمجھا اور اُسے ابن داؤد کہنے لگے۔

(۹) ۱۵۷۰ء میں رقی اسخر لیملا جرمنی میں مسیح کا پیشرو ہونے کا دعویٰ ہوا۔

(۱۰) انیسویں صدی میں مرزا غلام احمد قادیانی نے مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا۔ (ماخوذ از مرآة الحق از اربین ایم تاج صفحہ ۱۶۷)۔

۳۔ رُوحُ الْقُدُسُ کے نزول کے بارے میں

”اور دیکھو جس کا میرے باپ نے وعدہ کیا ہے میں اُس کو تم پر نازل

کروں گا۔ لیکن جب تک عالم بالا سے تم کو قوت کا لباس نہ ملے اس شہر میں

ٹھہرے رہو“ (انجیل جیل لوقا ۲۴: ۴۹)۔ مزید دیکھئے یوحنا ۱۴: ۱۶-۱۷،

۲۶؛ ۱۵؛ ۲۶؛ ۱۶؛ ۷۔

تکمیل: ”جب عید پینتکست کا دن آیا تو وہ سب ایک جگہ جمع تھے

کہ یکا یک آسمان سے ایسی آواز آئی جیسے زور کی آندھی کا سناٹا ہونے سے

اور اُس سے سارا گھر جہاں وہ بیٹھے تھے گونج گیا۔ اور انہیں آگ کے شعلہ

کی سی پھٹتی ہوتی زبانیں دکھائی دیں اور اُن میں سے ہر ایک پر اُٹھریں

اور وہ سب رُوح القدس سے بھر گئے اور غیر زبانیں بولنے لگے جس طرح

رُوح نے انہیں بولنے کی طاقت بخشی“ (کتاب مقدس اعمال ۲: ۱-۴)۔

۴۔ حواری پطرس کے انکار کے بارے میں

”اُس وقت یسوع نے اُن سے کہا تم سب اسی رات میری بابت

ٹھوکر کھاؤ گے کیونکہ لکھا ہے کہ میں چرواہے کو ماروں گا اور گلہ کی بھیریں

پر اگندہ ہو جائیں گی۔ لیکن میں جی اٹھنے کے بعد تم سے پہلے گلہ کوجاؤں گا۔

پطرس نے جواب میں اس سے کہا گو سب تیری بابت ٹھوکر کھائیں لیکن میں

کبھی ٹھوکر نہ کھاؤں گا۔ یسوع نے اُس سے کہا میں تجھ سے سچ کہتا ہوں

کہ اسی رات مرغ کے بانگ دینے سے پہلے تو تین بار میرا انکار کرے گا۔

پطرس نے اُس سے کہا اگر تیرے ساتھ مجھے مرنا بھی پڑے تو بھی تیرا انکار

ہرگز نہ کروں گا اور سب شاگردوں نے بھی اسی طرح کہا، "راجنیل جلیل
متی ۲۶: ۳۱-۳۵)۔

تکمیل: "اور یسوع کے پکڑنے والے اُس کو کاٹنا نام سردار کاہن کے
پاس لے گئے۔ جہاں فقیہ اور بزرگ جمع ہو گئے تھے۔ اور پطرس دُور دُور اُس
کے پیچھے پیچھے سردار کاہن کے دیوان خانہ تک گیا اور اندر جا کر پیادوں کے
ساتھ نتیجہ دیکھنے کو بیٹھ گیا... اور پطرس باہر ضمن میں بیٹھا تھا کہ ایک
نوڈی نے اس کے پاس آ کر کہا تو بھی یسوع گلیلی کے ساتھ تھا اس
نے سب کے سامنے یہ کہہ کر انکار کیا کہ میں نہیں جانتا تو کیا کہتی ہے۔ اور جب
وہ ڈیوڑھی میں چلا گیا تو دوسری نے اُسے دیکھا اور جو وہاں تھے اُن سے
کہا یہ بھی یسوع ناصری کے ساتھ تھا۔ اُس نے قسم کھا کر پھر انکار کیا
کہ میں اس آدمی کو نہیں جانتا۔ تھوڑی دیر کے بعد جو وہاں کھڑے تھے
انہوں نے پطرس کے پاس آ کر کہا بے شک تو بھی اُن میں سے ہے کیونکہ
تیری بولی سے بھی ظاہر ہوتا ہے۔ اس پر وہ لعنت کرنے اور قسم کھانے
لگا کہ میں اُس آدمی کو نہیں جانتا اور فی الفور مرغ نے بانگ دی۔ پطرس کو
یسوع کی وہ بات یاد آئی جو اُس نے کہی تھی کہ مرغ کے بانگ دینے
سے پہلے تو تین بار میرا انکار کرے گا اور وہ باہر جا کر ناز ناز رویا،"
(راجنیل جلیل متی ۲۶: ۵۷-۶۹)۔

۵۔ حواری یہودہ اسکرپوتی کی غداری کے بارے میں

"جب شام ہوئی تو وہ بارہ شاگردوں کے ساتھ کھانا کھانے بیٹھا
تھا اور جب وہ کھا رہے تھے تو اُس نے کہا میں تم سے بیچ کہتا ہوں کہ
تم میں سے ایک مجھے پکڑوائے گا۔ وہ بہت ہی دلگیر ہوشے اور ہر ایک اُس

سے کہنے لگا اے خداوند کیا میں ہوں؟ اُس نے جواب میں کہا جس نے میرے
ساتھ طباق میں ہاتھ ڈالا ہے وہی مجھے پکڑوائے گا۔ اس کے پکڑوانے
والے یہوداہ نے جواب میں کہا اے ربی کیا میں ہوں؟ اُس نے اُس سے
کہا تو نے خود کہہ دیا، (راجنیل جلیل متی ۲۶: ۲۰-۲۵)۔

تکمیل: "وہ یہ کہہ ہی رہا تھا کہ یہوداہ جو اُن بارہ میں سے ایک
تھا آیا اور اس کے ساتھ ایک بڑی بھیڑ تلواریں اور لٹھیاں لئے سردار
کاہنوں اور قوم کے بزرگوں کی طرف سے آتی تھی۔ اور اُس کے پکڑوانے
والے نے اُن کو یہ نشان دیا تھا کہ جس کا میں یوسہ لوں وہی ہے اُسے
پکڑ لینا۔ اور فوراً اُس نے یسوع کے پاس آ کر کہا اے ربی سلام! اور اُس
کے بوسے لئے۔ یسوع نے اُس سے کہا میاں! جس کام کو آیا ہے وہ
کرے۔ اس پر اُنہوں نے پاس آ کر یسوع پر ہاتھ ڈالا اور اُسے پکڑ
لیا، (راجنیل جلیل متی ۲۶: ۴۷-۴۹)۔

۶۔ اپنی موت کے بارے میں

"اور یروشلم جاتے ہوئے یسوع بارہ شاگردوں کو الگ لے
گیا اور راہ میں اُن سے کہا۔ دیکھو ہم یروشلم کو جاتے ہیں اور ابن آدم
سردار کاہنوں اور فقیہوں کے حوالہ کیا جائے گا اور وہ اُس کے قتل کا حکم
دیں گے۔ اور اُسے غیر قوموں کے حوالے کریں گے تاکہ وہ اُسے ٹھٹھوں میں
اڑائیں اور کوڑے ماریں اور صلیب پر چڑھائیں اور وہ تیسرے دن
زندہ کیا جائے گا" (راجنیل جلیل متی ۲۰: ۱۷-۱۹؛ مزید دیکھئے متی ۱۶: ۲۱)۔

تکمیل: "اور فی الفور صبح ہوتے ہی سردار کاہنوں نے بزرگوں
اور فقیہوں اور سب صدر عدالت الوں سمیت صلاح کر کے یسوع کو بندھا لیا

اور لے جا کر پیلٹس کے حوالہ کیا ...

” اور وہ عمید پر ایک قیدی کو جس کے لئے لوگ عرض کرتے تھے ان کی خاطر چھوڑ دیا کرتا تھا۔ اور برابا نام ایک آدمی اُن باغیوں کے ساتھ قید میں پڑا تھا جنہوں نے بناوت میں نخرن کیا تھا۔ اور بھیڑ اور پڑھ کر اُس سے عرض کرنے لگی کہ جو تیرا دستور ہے وہ ہمارے لئے کہ۔ پیلٹس نے انہیں یہ جواب دیا۔ کیا تم چاہتے ہو کہ میں تمہاری خاطر یہودیوں کے بادشاہ کو چھوڑ دوں؟ کیونکہ اُسے معلوم تھا کہ سردار کاہنوں نے اُس کو حسد سے میرے حوالے کیا ہے۔ مگر سردار کاہنوں نے بھیڑ کو ابھارا تا کہ پیلٹس اُن کی خاطر برابا ہی کو چھوڑ دے۔ پیلٹس نے دوبارہ اُن سے کہا پھر جسے تم یہودیوں کا بادشاہ کہتے ہو اس سے میں کیا کر دوں؟ وہ پھر چلائے کہ اُسے صلیب دے۔ اور پیلٹس نے اُن سے کہا کیوں اُس نے کیا برائی کی ہے؟ وہ اور بھی چلائے کہ اُسے صلیب دے۔ پیلٹس نے لوگوں کو خوش کرنے کے ارادہ سے اُن کے لئے برابا کو چھوڑ دیا۔ اور یسوع کو کوڑے لگا کر حوالہ کیا تا کہ صلیب دی جائے۔

” اور سپاہی اُس کو صحن میں لے گئے جو پر تیورین کہلاتا ہے اور ساری پلٹن کو بلالائے۔ اور انہوں نے اُسے ارغوانی چوغہ پہنایا اور کانٹوں کا تلج بنا کر اُس کے سر پر رکھا۔ اور اُسے سلام کرنے لگے کہ اے یہودیوں کے بادشاہ آداب! اور وہ اس کے سر پر سر کندھاارتے اور اُس پر تھوکتے اور گھٹنے ٹیک کر اُسے سجدہ کرتے رہے۔ اور جب اُسے ٹھٹھوں میں اڑا چکے تو اُس پر سے ارغوانی چوغہ اتار کر اسی کے کپڑے اُسے پہنائے۔ پھر اُسے صلیب دینے کو باہر لے گئے ... اور پھر دن چڑھا تھا جب انہوں نے

اس کو صلیب پر چڑھایا ... پھر یسوع نے بڑی آواز سے چلا کر دم دے دیا۔

(انجیل جیل مرقس ۱۵: ۶-۲۰، ۲۵، ۳۷-۳۸)

۷۔ اپنے جی اُٹھنے کے بارے میں

” اُس وقت یسوع نے ان سے کہا تم سب اسی رات میری بابت ٹھوکر کھاؤ گے کیونکہ لکھا ہے کہ میں چرواہے کو ماروں گا اور گلہ کی بھیر میں پراگندہ ہو جائیں گی۔ لیکن میں اپنے جی اُٹھنے کے بعد تم سے پہلے گلیل کو جاؤں گا۔ (انجیل جیل متی ۲۶: ۳۱-۳۲؛ مزید دیکھیے مرقس ۱۴: ۲۸)۔

تکمیل۔ ” سبت کے دن تو انہوں نے حکم کے مطابق آرام کیا۔ لیکن ہفتہ کے پہلے دن وہ صبح سویرے ہی اُن خوشبو دار چیزوں کو جو تیار کی تھیں لے کر قبر پر آئیں اور پتھر کو قبر پر سے لٹھکا ہوا پایا۔ مگر اندر جا کر خداوند یسوع کی لاش نہ پائی۔ اور ایسا ہوا کہ جب وہ اس بات سے جبران تھیں تو دیکھو دو شخص براق پوشا کہ پہنے ان کے پاس آکھڑے ہوئے۔ جب وہ ڈر گئیں اور اپنے سر زمین پر جھکاٹے تو انہوں نے اُن سے کہا کہ زندہ کو مُردوں میں کیوں ڈھونڈتی ہو؟ وہ یہاں نہیں بلکہ جی اُٹھا ہے۔ یاد کرو کہ جب وہ گھیل میں تھا تو اُس نے تم سے کہا تھا۔ ضرور ہے کہ ابن آدم گنہگاروں کے ہاتھ میں حوالہ کیا جائے اور مصلوب ہو اور تیسرے دن جی اُٹھے۔ اُس کی باتیں انہیں یاد آئیں۔ اور قبر سے لوٹ کر انہوں نے اُن کی بارہ اور باقی سب لوگوں کو ان سب باتوں کی خبر دی۔ (انجیل جیل لوقا ۲۴: ۱-۹)

۸۔ مسیحیوں کو ستانے اور قتل کرنے کے بارے میں

” میں نے یہ باتیں تم سے اس لئے کہیں کہ تم ٹھوکر نہ کھاؤ۔ لوگ تم کو عبادت خانوں سے خارج کر دیں گے بلکہ وہ وقت آتا ہے کہ جو کوئی تم کو قتل

کرے گا وہ گمان کرے گا کہ میں خدا کی خدمت کرتا ہوں اور وہ اس لئے یہ کہیں گے کہ انہوں نے نہ باپ کو جاننا نہ مجھے (انجیل جلیل یوحنا ۱۶: ۳۱)۔
تسکین پس یہ ستفنس کو سنگسار کرتے رہے اور وہ یہ کہہ کر دعا
کرنا رہا کہ اے خداوند یسوع میری روح کو قبول کر۔

”اور ساؤل جو ابھی تک خداوند کے شاگردوں کے اچھکانے اور قتل کرنے
کی دُھن میں تھا سردار کاہن کے پاس گیا، اور اُس سے دُشقی کے عبادتخانوں
کے لئے اس مضمون کے خط مانگے کہ جن کو وہ اس طریق پر پائے خواہ مرد خواہ
عورت ان کو باندھ کر بیروٹیم لائے۔“

”میں نے بھی سمجھا تھا کہ یسوع ناصری کے نام کی طرح طرح سے مخالفت
کرنا مجھ پر فرض ہے۔ چنانچہ میں نے بیروٹیم میں ایسا ہی کیا اور سردار کاہنوں
کی طرف سے اختیار پاکر بہت سے مقدسوں کو قید میں ڈالا اور جب وہ قتل
کئے جاتے تھے تو میں بھی یہی رائے دیتا تھا۔ اور ہر عبادتخانہ میں انہیں سزا
دلا دلا کر نہرہ دستی اُن سے کفر کہلاتا تھا بلکہ ان کی مخالفت میں ایسا دیوانہ
بنا کہ غیر شہروں میں بھی جا کر انہیں ستاتا تھا“ (انجیل جلیل اعمال، ۵۹: ۱۰-۱۱)

یسوع المسیح کی یہ پیشینگوئی اگر مسیحیت کے ابتدائی دور میں پوری ہو
چکی ہے، تاہم یہ اب بھی جاری ہے اور روزِ آخرت تک جاری رہے گی۔
اب ہم خداوند یسوع مسیح کی اُن پیشینگوئیوں کو درج کرتے ہیں جن کا
تحقق مستقبل سے ہے جس طرح آپ کے ہائے میں انبیائے سابقین کی پیشینگوئیاں
اور آپ کی اپنی پیشینگوئیاں پوری ہو چکی ہیں، اسی طرح ہمیں یقینِ کامل ہے کہ
آپ کی باقی ماندہ پیشینگوئیاں بھی وقت کے مطابق ضرور پوری ہوں گی۔

ج یسوع المسیح کی مستقبل کے بارے میں پیشینگوئیاں

۱۔ دُنیا کے خاتمہ کے نشانات کے بارے میں

”اور جب وہ زیتون کے پہاڑ پر بیٹھا تھا اس کے شاگردوں نے اُنک
اُس کے پاس آکر کہا ہم کو بتا کہ یہ ہیں کب ہوں گی؟ اور تیرے آنے اور دُنیا
کے آخر ہونے کا نشان کیا ہوگا؟ یسوع نے جواب میں اُن سے کہا کہ خبردار؛
کوئی تم کو گمراہ نہ کر دے۔ کیونکہ بہترے مہیے نام سے آئیں گے اور کہیں گے
میں مسیح ہوں اور بہت سے لوگوں کو گمراہ کریں گے۔ اور تم لڑائیاں اور
لڑائیبیوں کی افواہ سنو گے۔ خبردار گھبرانہ جانا؛ کیونکہ ان باتوں کا واقع ہونا ضرور
ہے لیکن اُس وقت خاتمہ نہ ہوگا۔ کیونکہ قوم پر قوم اور سلطنت پر سلطنت
چڑھائی کرے گی اور جگہ جگہ کال پڑیں گے اور بھونچال آئیں گے۔ لیکن یہ
سب باتیں مصیبتوں کا شروع ہی ہوں گی۔ اُس وقت لوگ تم کو ایذا دینے
کے لئے پکڑوائیں گے اور تم کو قتل کریں گے اور میرے نام کی خاطر سب قومیں
تم سے عداوت رکھیں گی۔ اور اُس وقت بہترے کھوکھو کر کھائیں گے اور ایک
دوسرے کو پکڑوائیں گے اور ایک دوسرے سے عداوت رکھیں گے اور بہت
سے جھوٹے نبی اٹھ کھڑے ہوں گے اور بہترے دل کو گمراہ کریں گے۔ اور بے
دیہی کے بڑھ جانے سے بہترے دل کی محبت ٹھنڈی پڑ جائے گی۔ مگر جو آخر تک
برداشت کرے گا وہ نجات پائے گا اور بادشاہی کی اس خوشخبری کی منادی تمام
دُنیا میں ہوگی تاکہ سب قوموں کے لئے گواہی ہو۔ تب خاتمہ ہوگا، (انجیل
جلیل متی ۲۴: ۳-۱۴)۔

المسیح نے اپنے اس بیان میں آخرت کے بارے میں جو نشانیاں بتلائی

میں ہم اُن میں سے اکثر کا مشاہدہ اپنے زمانہ میں ہی کر رہے ہیں۔ مثلاً جنگ و جدل، زلزلوں، کال، بے دینی کے بڑھتے اور محبت کے ٹھنڈے پڑنے کا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ ہم آخری زمانہ میں رہ رہے ہیں۔

۲۔ آمد ثانی کے بارے میں

”تمہارا دل نہ گھبرائے۔ تم خدا پر ایمان رکھتے ہو مجھ پر بھی ایمان رکھو۔ میرے باپ کے گھر میں بہت سے مکان ہیں۔ اگر نہ ہوتے تو میں تم سے کہہ دیتا کیوں کہ میں جاتا ہوں تاکہ تمہارے لئے جگہ تیار کروں۔ اور اگر میں جا کر تمہارے لئے جگہ تیار کروں تو پھر آکر تمہیں اپنے ساتھ لے لوں گا، تاکہ جہاں میں ہوں تم بھی ہو۔“ (انجیل جلیل یوحنا ۱۴: ۱-۳)

”جیسا نوح کے دنوں میں ہوا ویسا ہی ابن آدم کے آنے کے وقت ہوگا۔ کیونکہ جس طرح طوفان سے پہلے کے دنوں میں لوگ کھاتے پیتے اور بیاہ شادی کرتے تھے اُس دن تک کہ نوح کشتی میں داخل ہوا۔ اور جب تک طوفان آکر اُن سب کو بہا نہ لے گیا ان کو خبر نہ ہوئی۔ اُسی طرح ابن آدم (المسیح) کا آنا ہوگا۔“ (انجیل جلیل متی ۲۴: ۳۷-۳۹)۔ مزید دیکھئے، انجیل جلیل مرقس ۸: ۳۸؛ لوقا ۲۱: ۳۲-۳۶۔

انجیل جلیل (نیا عہد نامہ) میں خداوند المسیح کی دوبارہ آمد کا ذکر بہت مرتبہ آیا ہے۔ وہ لوگ جنہوں نے گنتی گنتی تکلیف گوارا کی، کہتے ہیں کہ انجیل جلیل کے ۲۶۰ ابواب میں ۳۱۸ مرتبہ آپ کی آمد ثانی کا ذکر آیا ہے۔ علاوہ ان میں عہد عتیق (توریت، زبور، صحافت انبیاء) میں بھی آپ کی آمد ثانی کا اشارہ ذکر آیا ہے۔ مثلاً خدا تعالیٰ نے نبی اسرائیل کو ان کی تکلیف اور مصیبت کے وقت حضرت یسعیاہ کی معرفت تسلی دی: ”تسلی دو تم

میرے لوگوں کو تسلی دو، تمہارا خدا فرماتا ہے... اے صیون کو خوشخبری سنانے والی اونچے پہاڑ پر چڑھ جا اور لے یہ شکیم کو بشارت دینے والی زور سے اپنی آواز بلند کر! خوب پکار اور مست ڈر۔ یہوداہ کی بستیاؤں سے کہہ، دیکھو اپنا خدا! دیکھو خداوند خدا بڑی قدرت کے ساتھ آئے گا اور اُس کا بازو اس کے لئے سلطنت کرے گا۔ دیکھو اُس کا صلہ اس کے ساتھ ہے اور اس کا اجر اس کے سامنے،“ (کتاب مقدس یسعیاہ ۴۰: ۱؛ ۹: ۱۰)۔ دنیا میں یہ خصوصی امتیاز اور فضیلت صرف یسوع المسیح کی ذات باکرت کو حاصل ہے کہ آپ کے بارے میں متعدد انبیاء نے کثرت سے پیشینگوئیاں کیں جو کہ سب کی سب پوری ہو چکی ہیں ماسوا آپ کی آمد ثانی کے بارے میں۔ اُن میں سے ایک بھی خطا نہیں گئی۔ اور یہی حال آپ کی اپنی پیشینگوئیوں کا ہے، اور جو باقی ہیں وہ بھی وقت کے ساتھ ساتھ ضرور پوری ہوں گی۔

مبھی بہان

یہ بات انہر من الشمس ہے کہ گناہ ایک عالمگیر حقیقت ہے جو کسی خاص قوم یا ملک یا زمانہ سے مخصوص نہیں۔ ہر وہ شخص جو نسل آدم سے ہے گناہ کے ماتحت ہے۔ اس حقیقت کو تمام مذاہب کسی نہ کسی صورت میں تسلیم کرتے ہیں اور بدیں و صبر ان میں سے ہر ایک اُس سے مخلصی حاصل کرنے کی ضرورت کا بشدت قائل ہے۔ لیکن سوال پیدا ہوتا ہے کہ گناہ سے چھٹکارا کیسے حاصل کیا جائے؟ مختلف مذاہب اس کا مختلف جواب دیتے ہیں یعنی حصول نجات کے جو طریقہ وہ بتاتے ہیں وہ ایک دوسرے سے مختلف ہیں۔ ان متضاد عقائد کو دیکھ کر ایک متلاشی نجات کے دل میں دوسرا قدرتی سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا یہ سب طریقے درست ہیں یا ان میں سے کوئی ایک؟ اگر سب درست ہیں تو وہ بیک وقت ان سب پر کیسے عمل پیرا ہو سکتا ہے؟ اگر صرف ایک ہی درست ہے تو وہ کونسا ہے؟

یہ قدرتی سوالات ہیں جو ایک متلاشی نجات کو مضطرب اور بے چین کئے رکھتے ہیں لہذا یہ نہایت ضروری معلوم ہوتا ہے کہ ہم یہاں نجات کے متعلق چند معروف طریقوں کو مختصراً بیان کریں اور دیکھیں کہ آیا وہ ہمیں گناہ سے مخلصی دلا سکتے ہیں کہ نہیں۔

۱۔ تزکیہ نفس

بالشہ یہ درست ہے کہ اس دنیا میں گناہ کی موجودگی ہر قسم کے دکھ درد، سرج و غم اور مصائب کا باعث ہے اور تمام لوگ دل سے مستحق ہیں کہ کسی طرح ان جہانِ آلام سے ان کا دامن چھوٹ جائے اور انہیں حقیقی خوشی اور اطمینان قلب حاصل ہو جائے۔ چنانچہ اس اطمینان قلب اور روحانی خوشی کو حاصل کرنے کے لئے بعض مذاہب تزکیہ نفس کا طریقہ بتلاتے ہیں۔ اس طریقہ کے قائل جسم کو حقیر جانتے ہیں۔ لہذا وہ اسے تمام جائز لذت سے محروم رکھتے اور ریاضت کے شکنجوں میں کھینچتے ہیں۔ بعض دنیا سے منہ موڑ کر کسی جنگل یا بیابان میں گوشہ نشینی اختیار کر لیتے ہیں۔ بعض جسم کو مارتے کٹتے اور ہر قسم کی ایذیت پہنچاتے ہیں۔ مثلاً بعض کیلوں کا بستر بنا کر اُس پر لیٹے رہتے ہیں۔ بعض ایک پاؤں پر کھڑے رہتے اور بعض ایک بازو اوپر اٹھاتے رکھتے ہیں یہاں تک کہ وہ سوکھ جاتا ہے۔

لیکن یہ سب فطرت کے خلاف اور حق تعالیٰ کی ناشکر گزاری ہے۔ جسم اللہ تعالیٰ کا پیدا کردہ ہے اور اچھا ہے۔ اور خدا نے سب پر جو اس نے بنایا تھا نظر کی اور دیکھا کہ بہت اچھا ہے۔ (توریت شریف پیداؤش ۱: ۳۱)۔ پس اللہ تعالیٰ کی ہر ایک تخلیق کردہ شے جس میں جسم بھی شامل ہے اچھی ہے۔ اور چونکہ جسم اللہ تعالیٰ کا پیدا کردہ ہے اس لئے اُس نے اُس کی پرورش کا سامان بھی پیدا کیا۔ اُس نے کھانے کے لئے خوراک، پہننے کے لئے پوشاک اور بیماریوں کے علاج کے لئے جڑی بوٹیاں مہیا کیں۔ یہ سامان جسہ خدا کی حفاظت اور پرورش کے لئے دیا گیا ہے جس

سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ جسم کی حفاظت کی جائے اور اسے قائم رکھا جائے۔ لیکن اگر جسمانی ریاضت کے ذریعہ جسم کو اذیت دی جائے اس کی پرورش بند کر دی جائے یا اسے بھوکا رکھا جائے تو کیا جتن تعالیٰ کی مرضی کی مخالفت نہیں؟

پھر جسمانی ریاضت سے گناہ کی علتِ فاعلی کو ختم نہیں کیا جاسکتا۔ ترکِ دنیا سے عملی گناہوں میں کمی تو واقع ہو سکتی ہے تاہم گناہ کے اصلی سبب یعنی سرشت کے بگڑنے، کو جس کے عملی گناہ پھل ہوتے ہیں درست نہیں کیا جاسکتا۔ پس ظاہر ہے کہ تزکیہ نفس اور ترکِ دنیا سے گناہ کا انزال اور حصولِ نجات ناممکن ہے۔ انجیلِ جلیلِ کسٹیوں ۲: ۲۳ میں اللہ تعالیٰ یوں فرماتا ہے:

”ان باتوں میں اپنی ایجاد کی ہوئی عبادت اور خاکساری اور جسمانی ریاضت کے اعتبار سے حکمت کی صورت تو ہے مگر جسمانی خواہشوں کے روکنے میں ان سے کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔“

۲۔ شریعت اور احکامِ الہی کی پابندی

شرعی مذاہب، مثلاً یہودیت اور اسلام شریعت اور شرعی احکام پر عمل کرنے پر بڑا زور دیتے ہیں۔ تورات شریف میں اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ سے یوں فرمایا: ”جب سب اسرائیلی خداوند تیرے خدا کے حضور اُس جگہ اکٹھے حاضر ہوں جسے وہ خود چنے گا تو تو اُس شریعت کو پڑھ کر سب اسرائیلیوں کو سنانا۔ تو سب لوگوں کو یعنی مردوں اور عورتوں اور بچوں اور اپنی بستنیوں کے مسافروں کو جمع کرنا تاکہ وہ سُنیں اور سیکھیں اور خداوند ہمارے خدا کا خوف مانیں اور اس شریعت کی سب باتوں پر احتیاط رکھ کر

عمل کریں“ (استثنا ۳۱: ۱۱، ۱۲)۔

”اس لئے میری شریعت کو ماننا اور یہ مکر وہ رسمیں جو تم سے پہلے ادا کی جاتی تھیں ان میں سے کسی کو عمل میں نہ لانا اور ان میں پھنس کر آلودہ نہ ہو جانا۔ میں خداوند تمہارا خدا ہوں“ (احبار ۱۸: ۳۰)۔

بلاشبہ شریعتِ اچھی، پاک اور روحانی ہے (دیکھیے انجیلِ جلیلِ رومیوں ۷: ۱۲) لیکن مشکل یہ ہے کہ کوئی شخص بھی تمام شریعت پر پوری طرح عمل نہیں کر سکتا۔ اپنی بشری کمزوری کے باعث کسی نہ کسی حکم کو ماننے میں ضرور کوتاہی برتا ہے۔ یوں وہ کچھ نہ کچھ شریعت پر عمل کرنے کے باوجود بھی غضبِ الہی کے ماتحت رہتا ہے۔ انجیلِ جلیلِ یعقوب ۲: ۱۰-۱۱ میں مرقوم ہے کہ ”جس نے ساری شریعت پر عمل کیا اور ایک ہی بات میں خطا کی وہ سب باتوں میں قصور وار ٹھہرا۔ اس لئے کہ جس نے یہ فرمایا کہ زنا نہ کر اسی نے یہ بھی فرمایا کہ خون نہ کر۔ پس اگر تو نے زنا تو نہ کیا مگر خون کیا تو بھی تو شریعت کا عدول کرنے والا ٹھہرا۔“

پھر شریعت سے صرف گناہ کی پہچان ہوتی ہے۔ پولس رسول فرماتے ہیں: ”پس ہم کیا کہیں؟ کیا شریعت گناہ ہے؟ ہرگز نہیں بلکہ یہ شریعت کے میں گناہ کو نہ پہچانتا۔ مثلاً اگر شریعت یہ نہ کہتی کہ تو لالچ نہ کر تو میں لالچ کو نہ جانتا“ (انجیلِ جلیلِ رومیوں ۷: ۷)۔ پس شریعت مہار کے ساتھ سہول کی مانند ہے جو دیوار کے ٹیڑھے پن کو توہتا سکتا ہے لیکن اُسے خود ٹھٹیک نہیں کر سکتا۔ شریعت یہ توہتا دیتی ہے کہ فلاں بات گناہ ہے لیکن وہ نہ تو اُس گناہ کو دور کرنے کی سکت رکھتی ہے اور نہ گنہگار کو گناہ پر غالب آنے کے لئے قوت عطا کر سکتی ہے۔ مثلاً سگہ ریٹ نوشی کو لیں۔ ڈاکٹر اور محکمہ

حفظانِ صحت سگریٹ نوشی کو خطرناک بلکہ زہر قاتل بتاتے ہیں۔ امریکہ میں سگریٹ کی ڈبیہ پر حکماً لکھا ہوتا ہے کہ سگریٹ نوشی خطرناک ہے۔ لیکن چونکہ یہ تشبیہ کسی سگریٹ نوش کو سگریٹ ترک کرنے کی قوت نہیں دیتی اس لئے نتیجہ صفر رہتا ہے۔ ضرورت ہے کہ سگریٹ نوش کے اندر ایسی قوت ارادی پیدا کی جائے کہ وہ سگریٹ نوشی کی خواہش پر غالب آسکے۔

یہی حال شریعت کا ہے۔ شریعت صوت گناہ کی طرف اشارہ کرتی ہے کہ فلاں بات گناہ ہے۔ شریعت ترازو کی مانند ہے جو وزن میں کمی بیشی کو ظاہر کرتا ہے مگر خود اسے پورا نہیں کہہ سکتا۔ شریعت مثل آئینہ ہے جس میں انسان اپنی قدرتی صورت دیکھتا ہے لیکن جس طرح آئینہ انسان کے چہرے پر داغ و دھبوں کو دور نہیں کہہ سکتا، اسی طرح شریعت انسان کے گناہوں کو دور نہیں کہہ سکتی۔ لہذا شریعت سے گناہوں کی معافی اور نجات کی توقع رکھنا عبث ہے۔

۳۔ اعمالِ حسنہ

واضح ہو کہ اعمالِ صالحہ انسان کے لئے ضروری ہیں رحمتِ تعالیٰ اُس سے اُن کا تقاضا کرتا ہے، "تمہاری روشنی آدمیوں کے سلسلے چمکے تاکہ وہ تمہارے نیک کاموں کو دیکھ کر تمہارے باپ کی جو آسمان پر ہے تمجد کریں" ہم اُسی کی کارگیری ہیں اور مسیح یسوع میں اُن نیک اعمال کے واسطے مخلوق ہوئے جن کو خدا نے پہلے سے ہمارے کرنے کے لئے تیار کیا تھا۔" (انجیل جلیل متی ۵: ۱۶؛ افسیوں ۱۰: ۲)۔

لیکن کیا انسان سے نیک اعمال کا صدور ممکن ہے، ایسے نیک کام جو اللہ تعالیٰ کے معیارِ نیکی کے مطابق ہوں اور اُسے پسند آئیں؟ مشاہدہ

اور خنزیرہ کی بنا پر تو کوئی بھی اس کا جواب اثبات میں نہیں دے سکتا۔ بشک گناہ کو بیان کرتے وقت ہم نے بتایا تھا کہ ہر وہ شخص جو نسلِ آدم سے ہے، حضرت آدم کی بگڑی ہوئی طبیعت لے کر پیدا ہوتا ہے اور ہمارے تمام اعمال اسی بگڑی ہوئی فطرت کا عملی ظہور یا پھیل ہوتے ہیں۔ اب چونکہ ہر ایک شخص میں یہ بگڑی ہوئی فطرت موجود ہوتی ہے اس لئے ظاہر ہی ہے کہ اس کا عملی ظہور بھی ویسا ہی ہوگا۔ جب مصدر اور مخرج (طبعِ انسانی) ہی ناپاک ہے تو اُس سے نیکی و پاکیزگی کا صدور چہ معنی دار و بے کیا چشمہ کے ایک ہی منہ سے میٹھا اور کھاری پانی نکلتا ہے؟ (انجیل جلیل یعقوب ۱۱: ۳)۔

نجات کا مطلب گناہ کی قید سے آزاد ہونا ہے۔ اس لئے جب تک گناہ کی طبیعت سے رہائی نہ ملے نیک کام کرنا امرِ محال ٹھہرے گا۔ ممکن ہے کسی کے ذہن میں یہ خیال اُبھرے کہ آخر انسان کچھ نہ کچھ نیک کام کر ہی سکتا ہے۔ بظاہر تو یہ درست نظر آتا ہے لیکن اگر نظر عمیق سے دیکھا جائے تو معلوم ہوگا کہ چونکہ یہ اُسی بگڑی ہوئی فطرت سے اُبھرتے ہیں اس لئے وہ اللہ تعالیٰ کی نظر میں نیک نہیں ہو سکتے۔ ہم تو سب کے سب ایسے ہیں جیسے ناپاک چیز اور ہماری تمام راستبازی ناپاک لباس کی مانند ہے۔ (کتاب مقدس یسعیاہ ۶۴: ۶)۔ خدا سے قدرتس جو نیکی و پاکیزگی کا سرچشمہ ہے ہم سے بے نقص اور بے داغ نیکی طلب کرتا ہے۔ اس قسم کی اعلیٰ درجہ کی پاکیزگی اور نیکی کا فوٹو صرف یسوع مسیح ہی کی بیدار و رفتار و گفتار اور بے عیب ندگی میں ملتا ہے۔

ایک اور بات قابلِ غور یہ ہے کہ جب حضرت آدم سے باوجود ایک ہی گناہ سرزد ہونے کے یہ نہ ہو سکا کہ وہ حقیقی نیکی (اعمالِ حسنہ) کر کے

دو بارہ جنت میں داخل ہو جاتے تو اب مدتوں گناہ کے زیر اثر زندگی بسر کرنے کے بعد یہ کہاں ممکن ہے کہ حضرت انسان حقیقی نیکی کر سکے۔ چند روز بخار میں مبتلا ہونے کے بعد مریض ایک من بوجھ بھی نہیں اٹھا سکتا تو بھلا برسوں موزی مرض کے تھپیڑے کھانے کے بعد یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ وہ ایک من وزن اٹھا سکے! انہی وجوہات کی بنا پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے "حیثی اپنے چڑھے کو یا چیتا اپنے داغوں کو بدل سکے تو تم بھی جو بدی کے عادی ہو نیکی کر سکو گے" (کتاب مقدس یرمیاہ ۱۳: ۲۳)۔

واقع ہو کر نیک اعمال کرنا ہر انسان کا فرض عین ہے۔ لیکن اس کے ساتھ یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ نجات اعمالِ حسنہ کا پھل نہیں ہے بلکہ اعمالِ حسنہ نجات کا پھل ہے۔ پس جب تک انسان نجات (گناہ آلود طبیعت سے رہائی) حاصل نہ کر لے، حقیقی نیکی اس سے ہو نہیں سکتی اور اپنی گناہ آلود طبیعت سے رہائی انسانی مساعی سے محال ہے۔

۴۔ توبہ اور رحیم

بعض لوگ کہتے ہیں کہ گناہوں سے غلطی حاصل کرنے کا ذریعہ اپنے گناہوں سے توبہ کرنا اور پشیمان ہونا ہے لیکن اس پر تھوڑا سا بھی تدبیر کرنے سے معلوم ہو جاتا ہے کہ یہ ممکن نہیں ہے۔ اپنے گناہ پر پشیمان ہونا اور ان سے توبہ کرنا خدائے پاک سے میں ملاپ کی طرف صرف پہلا قدم ہے۔ توبہ سے گناہ معاف نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ توبہ سے گناہ کا معاوضہ نہیں ہو سکتا۔ چونکہ عدل و انصاف کے تمام قوانین و قواعد انسان نے خدائے برحق سے سیکھے ہیں، اس لئے ہماری عدالتیں حق تعالیٰ کے عدل کا عکس

ہیں۔ پس اگر ہم اپنی عدالتوں کی کارروائی پر نظر کریں تو یہ مسئلہ صاف ہو جاتا ہے۔ مثلاً اگر کوئی شخص کسی کو قتل کرتا ہے اور اس کا جرم ثابت ہو جاتا ہے تو کیا اگر وہ کہے کہ میں اپنے کئے پر پشیمان ہوں اور توبہ کرتا ہوں، عدالت اُسے معاف کر دے گی؟ ہرگز نہیں کیونکہ یہ بے انصافی ہوگی۔ قانون کا تقاضا یہ ہے کہ اُسے اُس کے جرم کی سزا ضرور دی جائے۔

بعینہ گناہ کی سزا ہے۔ گناہ خدا تعالیٰ کے خلاف جرم ہے۔ پس وہ گناہگار کو ضرور ہی سزا دے گا کیونکہ وہ ان قواعد و قوانین کے خلاف نہیں جا سکتا جن کو اُس نے خود بنایا اور انسان کے دل میں قائم کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ صادق القول ہے۔ وہ اپنا انکار نہیں کر سکتا؛ "اگر ہم بیوفا ہو جائیں گے تو بھی وہ وفادار رہے گا کیونکہ وہ آپ اپنا انکار نہیں کر سکتا" (انجیل مقدس ۲۔ تیمتھیس ۲: ۱۳)۔

توبہ کا تعلق آئندہ کے گناہ سے ہے۔ اس کا مطلب اپنے موجودہ گناہ پر پشیمان ہونا اور یہ ارادہ ظاہر کرنا ہے کہ وہ آئندہ اس قسم کا گناہ نہیں کرے گا جو کہ وہ کہ چکا ہے۔ لیکن جو گناہ سزا دہ ہو چکا ہے اس کا کیا ہوگا؟ چونکہ اللہ تعالیٰ کے عدل کا تقاضا ہے کہ گناہ کی سزا ضرور دی جائے اس لئے وہ اُس گناہ سے توبہ کے باوجود ضرور سزا دے گا۔ پس ظاہر ہے کہ توبہ گناہ سے نجات نہیں دلا سکتی۔

پھر ایسے لوگ بھی ہیں جو کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ رحیم ہے۔ وہ اپنی رحمت میں ہمیں ضرور معاف کر دے گا۔ اس میں تو کلام نہیں کہ حق تعالیٰ رحیم ہے لیکن اس کے ساتھ وہ عادل بھی تو ہے۔ وہ عادل ہو کر کیونکہ گناہ معاف کر سکتا ہے جب تک کہ اُس کے عدل کا تقاضا پورا نہیں ہوتا، اگر خدائے

برحق بنزادے بغیر گناہ معاف کر دے تو وہ عادل نہیں رہے گا اور اس کا کلام بے حقیقت ٹھہرے گا۔ ایک گنہگار کی نجات صرف اُس طریقہ سے ہو سکتی ہے جس میں اللہ تعالیٰ کی تمام صفات قائم رہیں۔ اگر اس کا بے حد رحم ظاہر ہو تو ساتھ ہی اس کا عدل و انصاف بھی نظر آئے۔ لیکن اگر اس کا صرف رحم ہی ظاہر ہو تو اس سے اس کے رحم اور محبت کی تعریف تو ہوگی لیکن اس کا عدل خاک میں مل جائے گا۔ پس یہ روزِ روشن کی طرح عیاں ہے کہ اللہ تعالیٰ رحیم ہونے کے باوجود بھی کسی گنہگار کے گناہ معاف نہیں کر سکتا، تاؤ فیکہ اُس گناہ کا مساو ضداوا نہیں ہو جاتا۔

۵۔ نجات بالکفارہ

اگر مندرجہ بالا تعلیمات میں سے کسی کے ذریعہ نجات حاصل نہیں ہو سکتی تو سوال پیدا ہوتا ہے کہ پھر وہ کونسا طریقہ ہے جس سے حق تعالیٰ ایک گنہگار انسان کے گناہ معاف کر سکتا ہے؟ اس سوال کا جواب بائبل مقدس یہ دیتی ہے کہ خون بہانے سے۔ چنانچہ قرابتِ مشرف اجابہ ۱۷: ۱۱ میں یوں مرقوم ہے۔ ”جسم کی جان خون میں ہے اور میں نے مذبح پر تمہاری جانوں کے کفارہ کے لئے اُسے تم کو دیا ہے کہ اُس سے تمہاری جانوں کیلئے کفارہ ہو کہ جو جان رکھنے ہی کے سبب سے خون کفارہ دیتا ہے۔“ ان الفاظ میں کفارہ کی تعلیم کی طرف بڑا واضح اشارہ ہے جس کے وسیلے سے اللہ تعالیٰ نے گنہگار انسان کی نجات کا انتظام کیا ہے۔

کفارہ کی تعلیم پر غور کرنے سے یہ حقیقت صاف نظر آتی ہے کہ دنیا کے تمام لوگ کسی نہ کسی صورت میں کفارہ کی تعلیم کے معتقد ہیں گویا انسان کے

دل پر کندہ کر دیا گیا ہے کہ ”خون بہانے بغیر معافی نہیں ہو سکتی۔“ انسان کے دل میں کفارہ دینے کی خواہش ایسی زبردست اور گناہ دور کرنے کے لئے قربانی کی ضرورت کا احساس ایسا طبعی ہے کہ اُس سے فرار ممکن نہیں۔ یہی وہ ہے کہ مندروں اور معبدوں میں خون کی نہریں جاری رہی ہیں۔ ربت پرستوں اور یہودیوں میں قربانیاں گزانا نا اظہر من الشمس ہے، اہل اسلام کے ہاں بھی ایسی ہی تعلیم ملتی ہے چنانچہ حدیث شریف میں مرقوم ہے، ”حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اولاد آدم نے قربانی کے دن کوئی ایسا عمل نہیں کیا جو خدا کے نزدیک زیادہ پسندیدہ ہو خون پہلنے سے۔ اور قیامت کے دن وہ ذبح کیا ہوا جانور آئے گا اپنے سینگوں بالوں اور کھڑوں کے ساتھ اور قربانی کا خون اُس سے پہلے کہ زمین پر گرے خدا کے ہاں قبول ہو جاتا ہے۔ پس تم قربانی کر کے اپنے دلوں کو خوش کرو“ (مشکوٰۃ مشرف جلد اول از امام ولی الدین صفحہ ۳۴۹)۔

علاوہ ازیں، مشاہدہٴ فطرت سے بھی یہ عیاں و بیاں ہے کہ ایک کی موت دوسرے کی زندگی کی دلیل ہے۔ مثلاً نباتات کی موت حیوانات کو زندگی بخشتی ہے اور حیوانات کی موت سے انسان کی پرورش ہوتی ہے۔ پس اگر دیدنی دنیا میں اللہ کا یہ قانون پایا جاتا ہے تو کیا ہم روحانی دنیا میں اس کی امثال دیکھنے کے امیدوار نہیں ہو سکتے؟

یہاں پر ممکن ہے کہ کسی کے ذہن میں یہ سوال ابھرے کہ کیوں خون بہانے ہی سے گناہوں کی معافی حاصل ہوتی ہے؟ کیا کسی اور شے کی قربانی دینے سے گناہ معاف نہیں ہو سکتے؟ یہ ایک نہایت اہم سوال ہے جو ہمیں غور و فکر کی دعوت دیتا ہے۔

سب سے پہلی غور طلب بات یہ ہے کہ گناہ موت پیدا کرتا ہے جیسا کہ کلام مقدس میں بھی مرقوم ہے: "ایک آدمی کے سبب سے گناہ دُنیا میں آیا اور گناہ کے سبب سے موت آئی اور یوں موت سب آدمیوں میں پھیل گئی۔ اس لئے کہ سب نے گناہ کیا"۔ گناہ کی مزدوری موت ہے" (۱ تیمیل جیلن رومیوں ۵: ۱۲، ۶؛ ۲۳)۔ پس گناہ کا لازمی نتیجہ موت ہے اور اس موت سے نکلنے کے لئے زندگی کی ضرورت ہوگی۔

دوسری بات یہ ہے کہ زندگی سے زندگی بکھلتی ہے۔ کسی مردہ شے سے زندگی پیدا نہیں ہو سکتی۔ مثلاً کسی سوکھے درخت پر جس کی زندگی ختم ہو چکی ہوتی ہے پھل نہیں لگ سکتا۔ اگر درخت میں زندگی ہوگی تو وہ ضرور پھل پھول کی جھڑت میں ظاہر ہوگی یا اسی طرح اگر آدمی زندہ ہے تو اُس سے آگے نسل چلے گی لیکن اگر آدمی مردہ ہے تو اُس سے زندگی آگے نہیں بڑھ سکتی۔

اب چونکہ گناہ موت یعنی مردہ پن پیدا کرتا ہے اس لئے اس کا کفارہ دینے کے لئے ایک ایسی شے کی ضرورت ہے جو اپنے میں خود زندگی رکھتی ہو تاکہ ایک گنہگار کو جو اپنے گناہ کے سبب مُردہ ہے دوبارہ زندگی مل سکے۔ اگر گناہ کا کفارہ کسی مُردہ شے سے دیا جائے مثلاً سونا چاندی وغیرہ تو ان سے گناہ میں مُردہ شخص کو کچھ فائدہ نہ ہوگا۔ اسی لئے اللہ تبارک و تعالیٰ نے خون کو انسان کے گناہوں کا کفارہ ٹھہرایا ہے کیونکہ یہ اپنے اندر زندگی رکھتا ہے۔

توریت شریف کے مطالعہ سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ جب ابتدائیں اللہ تعالیٰ نے حضرت انسان کے گناہ کے باعث ننگے پن کو ڈھانپنا یعنی کفارہ دیا تو خون ہی سے ڈھانپنا تھا: "اور خداوند خدا نے آدم اور اس کی بیوی کے واسطے چڑے کے کرتے بنا کر اُن کو پہنائے اور پیدائش (۲۱: ۳)۔ یہ چڑا کسی جانور

کو مار کر لیا گیا تھا۔ اس سے ایک طرف تو اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم اور حوا کو یہ دکھایا کہ وہ موت جو تم نے کمائی ہے کیا چیز ہے۔ کیونکہ اب تک وہ موت کی کیفیت سے ناواقف تھے اور وہ عبرت ناک کیفیت حیوان کی موت سے اُن پر روشن کی گئی کہ نہاری موت اس طرح ہوگی۔ اور دوسری طرف چڑے سے خود ان کا ننگ ڈھانپ کر یہ ظاہر کیا کہ باوجود تمہارے گناہ کے میں خود تمہاری عریانی ڈھانپوں گا، مگر دوسرے کی موت کے وسیلے سے جو تمہارے گناہ میں شریک نہ تھا۔

اور بعد ازاں جب اللہ تعالیٰ نے ایک قوم کو چنا کہ اُس کے نام وہ بیعیام کو دوسری قوموں تک پہنچائے تو اس نے گناہوں کی معافی کے لئے اسی طریقہ نجات کو جاری رکھتے ہوئے انہیں قربانی گزارنے کا حکم دیا۔ اگر اس کا چڑھا داکاٹے ہیں کی سوختنی قربانی ہو تو وہ بے عیب نہ ہو لاکہ اُسے جبہ اجتماع کے دروازے پر چڑھائے تاکہ وہ خود خداوند کے حضور مقبول ٹھہرے۔ اور وہ سوختنی قربانی کے جانور کے سر پر اپنا ہاتھ رکھے تب وہ اس کی طرف سے مقبول ہوگا تاکہ اس کے لئے کفارہ ہو "اور تیریت شریف احبار: ۲۳: ۱۰) پس ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک گناہوں کی معافی کا واحد طریقہ خون سے کفارہ دینا ہے۔

لیکن یہاں سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا جانوروں کا خون انسان کے گناہوں کا حقیقی کفارہ ہو سکتا ہے؟ جواب نفی میں ہے کیونکہ انسان کا حقیقی بدل تو انسان ہی ہے۔ تو پھر اللہ تعالیٰ نے نبی امم کی کو جانوروں کے خون سے کفارہ دینے کا حکم کیوں دیا؟

غالباً آپ کو علم ہی ہوگا کہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے نوع انسان کو اپنا

الہام و مکاشفہ بیک وقت نہیں دیا بلکہ بتدریج۔ جوں جوں انسان کی ذہنی اور روحانی استطاعت و استعداد ترقی کرتی گئی، اللہ تعالیٰ بھی اُس پر اپنی مرضی اور ارادہ کو ظاہر کرتا گیا۔ خدا تعالیٰ اپنی قدرت اور علم کے وسیلے سے پہلے ہی جانتا تھا کہ انسان کتنا عیب میں گرے گا، اس لئے اس نے اس کی نجات کا منصوبہ بھی ازل سے بنا رکھا تھا۔ چنانچہ اُس نے اپنے نجات کے انتظام کو بھی بتدریج ظاہر کیا۔ پہلے اُس نے خود آدم و حوا کے گناہ کا کفارہ خون سے دیا اور پھر قربانیاں مقرر کیں۔ یہ سب ایک عارضی انتظام تھا جو ایک آنے والی کامل قربانی کی طرف اشارہ کرتا تھا۔ اسی لئے گذشتہ زمانہ کی ان قربانیوں کے بارے میں انجیل جیل میں مرقوم ہے ”شرعیّت جس میں آئینہ کی اچھی چیزوں کا عکس ہے اور اُن چیزوں کی اصلی صورت نہیں۔ ان ایک ہی طرح کی قربانیوں سے جو ہر سال بلاناغہ گزارنی جاتی ہیں پاس آنے والوں کو ہرگز کمال نہیں کر سکتی۔ ورنہ ان کا گذرنا ناقص نہ ہو جاتا۔۔۔ کیونکہ ممکن نہیں کہ بیلوں اور بکروں کا خون گناہوں کو دُور کرے،“ (انجیل جیل عبرانیوں ۱۰: ۱-۳)

جیسا کہ ہم نے پہلے بیان کیا ہے انسان کا حقیقی بدل تو انسان ہی ہو سکتا ہے جانور نہیں۔ لیکن اس میں قباحت یہ ہے کہ گنہگار ہونے کے باعث کوئی شخص بھی ایسا نہیں جو دوسرے کا کفارہ دے سکے! ”زمین پر کوئی ایسا راستہ بنا انسان نہیں کہ نیکی ہی کرے اور خطا نہ کرے“ (کتاب مقدس واعظا ۷: ۲۰)۔ جو شخص اپنے گناہوں کے سبب سے خود مردہ ہے وہ دوسرے مردہ شخص کو زندگی دینے کا ذریعہ کیسے بن سکتا ہے؛ اور نہ کوئی گنہگار اپنا کفارہ خود دے سکتا ہے کیونکہ اُس صورت میں وہ کفارہ گناہ آلود

ہو گا اور بے تاثیر ٹھہرے گا۔ پس انسان کو الہی نجات دہندہ کی ضرورت ہے جو خود بالکل پاک و بے عیب ہونے کے باعث اُس کے گناہوں کا کفارہ دے سکے۔

اہل یہود کی قربانیاں اسی الہی نجات دہندہ کی طرف اشارہ کرتی تھیں جیسے اللہ تعالیٰ اپنے مقررہ وقت پر بھیجے گا۔ قریبت، زکوٰۃ اور صحائف انبیاء میں اس نجات دہندہ کے کفارہ کے حق میں متعدد پیشینگوئیاں درج ہیں مثلاً یسعیاہ ہی فرماتے ہیں :-

”اس نے ہماری مشقتیں اٹھالیں اور ہمارے غموں کو برداشت کیا۔ پر ہم نے اُسے خدا کا مارا کوٹا اور ستایا ہوا سمجھا۔ حالانکہ وہ ہماری خطاؤں کے سبب سے گھائل کیا گیا اور ہماری بدکرداری کے باعث کچلا گیا۔ ہماری ہی سلامتی کے لئے اُس پر سیاست ہوئی تاکہ اس کے مار کھانے سے ہم شفا پائیں۔ ہم سب بھیڑوں کی مانند بھٹک گئے۔ ہم میں سے ہر ایک اپنی راہ کو پھرا۔ پر خداوند نے ہم سب کی بدکرداری اُس پر لادی۔۔۔“

لیکن خداوند کو پسند آیا کہ اُسے کچلے۔ اُس نے اُسے نکلین کیا جب اُس کی جان گناہ کی قربانی کے لئے گزارنی جائے گی تو وہ اپنی نسل کو دیکھے گا۔ اس کی عمر دراز ہوگی اور خداوند کی مرضی اس کے ہاتھ کے وسیلے سے پوری ہوگی۔ اپنی جان ہی کا دکھ اٹھا کر وہ اُسے دیکھے گا اور سیر ہوگا۔ اپنے ہی عرفان سے میرا صادق خادم بہتوں کو رہا ستار ٹھہرائے گا۔ کیونکہ وہ ان کی بدکرداری خود اٹھالے گا“ (کتاب مقدس یسعیاہ ۵۳: ۴-۶، ۱۰-۱۱)۔

یہ اور دیگر پیشینگوئیاں اُس وقت پوری ہوئیں جب اس نجات دہندہ کے مبعوث ہونے کے بارے میں جبرائیل فرشتہ نے حضرت یوسف کو خوشخبری سنائی اور ساتھ ہی آپ کے بعثت کے مقصد کو بھی بیان کر دیا۔ فرمایا: اُس کے بیٹا ہوگا اور تو اُس کا نام یسوع رکھنا کیونکہ وہی اپنے لوگوں کو ان کے گناہوں سے نجات دے گا۔ (انجیل جلیل متی ۱: ۲۱)۔

حضرت یوحنا اصطلاحی (یعنی نبی) نے بھی جو یسوع مسیح کے بارے میں ان تمام پیشینگوئیوں سے آگاہ تھے، جب آپ کو اپنی طرف آتے دیکھا تو فرمایا: "دیکھو یہ خدا کا ترہ ہے جو دنیا کا گناہ اٹھالے جاتا ہے" (انجیل جلیل یوحنا ۱: ۲۹)۔ رُوح القدس نے اُن پر واضح کر دیا تھا کہ یہی وہ ہستی ہے جن کی طرف عہد عتیق کی قربانیاں اشارہ کرتی تھیں اور کہ آپ ہی حق تعالیٰ کے نجات کے انتظام کو پایہ تکمیل تک پہنچائیں گے۔

اِس عاصیاں یسوع مسیح خود بھی اپنے اس مشن سے آگاہ تھے۔ آپ نے کئی مرتبہ اس کا اظہار فرمایا۔ چنانچہ ایک مرتبہ جب ایک یہودی سردار نیکدمیس آپ کے پاس نجات کے بارے میں دریافت کرنے کے لئے آیا تو آپ نے اس الہی بصیرت کا انکشاف کرتے ہوئے یوں فرمایا: "جس طرح موسیٰ نے سانپ کو بیابان میں اونچے پر چڑھایا، اسی طرح ضرور ہے کہ ابن آدم بھی اونچے پر چڑھایا جائے تاکہ جو کوئی ایمان لائے اس میں ہمیشہ کی زندگی پائے۔"

(انجیل جلیل یوحنا ۳: ۱۴)۔ ایک اور موقع پر جب حواریں میں بڑا جتنے کے سوال پر کچھ مشکل پیدا ہوئی تو آپ نے ان کی غلط فہمی دُور کرتے ہوئے ان کو اپنے مشن کے بارے میں بتایا: "ابن آدم اس لئے نہیں آیا کہ خدمت لے بلکہ اس لئے کہ خدمت کرے اور اپنی جان بہتروں کے بدلے فدیہ میں دے۔" (انجیل

پس جب حق تعالیٰ کے نجات کے انتظام کے مطابق وقت پورا ہو گیا تو یسوع مسیح نے اپنی جان تمام جہان کے گنہگاروں کے کفارہ کے لئے انڈیل دی۔ تفصیلی تصدیق کے لئے دیکھئے انجیل جلیل متی ابواب ۲۶، ۲۷؛ مرقس ۱۴، ۱۵؛ لوقا ابواب ۲۲، ۲۳؛ یوحنا ابواب ۱۸ (۱۹)۔ انجیل جلیل ۱۔ یوحنا ۲: ۲ میں یسوع مسیح کے اس عظیم کفارہ کے بارے میں یوں لکھا ہے: "اور وہی ہمارے گناہوں کا کفارہ ہے اور نہ صرف ہمارے ہی گناہوں کا بلکہ تمام دنیا کے گناہوں کا بھی۔"

تمام دنیا کے لوگوں کے گناہوں کا کفارہ دینے کے اہل صرف یسوع مسیح ہی تھے کیونکہ آپ کی پیدائش فوق الفطرت تھی یعنی آپ عام قانون تکوین سے ہٹ کر بلا پدر رُوح القدس کی قدرت سے ایک کنواری سے پیدا ہوئے تھے اور یوں آپ ارثی گناہ سے مبرا، محفوظ و مامون تھے۔ پھر آپ سے کبھی توڑا اور نکلنا کوئی گناہ سرزد نہ ہوا تھا۔ چنانچہ آپ کے اپنے دشمنوں اور مخالفین کو چیلنج دینے کے باوجود کہ وہ آپ پر گناہ ثابت کریں، کوئی بھی انگلی نہ اٹھا سکا بلکہ سب گنگ ہو گئے (انجیل جلیل یوحنا ۸: ۲۶)۔

پس کلمۃ اللہ رُوح اللہ یسوع مسیح کی ولادت مبارکہ اور حیات سعیدہ سے ظاہر و باہر ہے کہ صرف آپ ہی انسانِ کامل ہیں جو گنہگار انسان کا فدیہ ادا کر سکتے ہیں۔ چنانچہ جب آپ نے گنہگار انسانوں کا فدیہ صلیب پر اپنی جان دے کر ادا کیا تو حق تعالیٰ نے اُسے قبول فرمایا اور اس کا اظہار اُس نے آپ کو مردوں سے زندہ کر کے کیا۔ انجیل جلیل افسیہوں ۱: ۱۹-۲۳ میں مرقوم ہے: "اُس کی بڑی قوت کی تاثیر کے موافق جو اُس نے مسیح میں کی جب اُسے مردوں میں سے جلا کر اپنی دہی طرف آسمانی مقاموں

پر بٹھایا۔ اور ہر طرح کی حکومت اور اختیار اور قدرت اور ریاست اور ہر ایک نام سے بہت بلند کیا جو نہ صرف اس جہان میں بلکہ آنے والے جہان میں بھی لیا جائے گا۔ اور سب کچھ اُس کے پاؤں تلے کہ دیا اور اُس کو سب چیزوں کا سردار بنا کر کلیسیا کو دے دیا۔

نجات صرف یسوع مسیح کے کفارہ سے ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا: ”کسی دوسرے کے وسیلے سے نجات نہیں کیونکہ آسمان کے تلے آدمیوں کو کوئی دوسرا نام نہیں بخشا گیا جس کے وسیلے سے ہم نجات پاسکیں“ (انجیل جلیل اعمال ۴: ۱۲)۔ اور یہ ایک ایسی فضیلت ہے جو کسی اور شخص کو حاصل نہیں۔

ایک اعتراض کا جواب

اکثر غیر مسیحی یہ اعتراض کیا کرتے ہیں کہ جب یسوع مسیح نے گنہگاروں کے عوض اپنی جان دے دی تو اب مسیحی کفارہ مسیح کی آڑ میں گناہ کرنے میں بالکل آزاد ہیں۔

اس اعتراض سے ظاہر ہوتا ہے کہ معتزلیوں کفارہ مسیح کی حقیقت و نوعیت اور اُس کی اثر پذیری سے قطعی لاعلم ہیں۔ معلوم ہو کہ حق تعالیٰ نے یسوع مسیح کو اس غرض و مقصد کے لئے اس جہان میں بھیجا تھا تاکہ آپ گنہگاروں کے عوض کفارہ دے کر عدل کا تقاضا پورا کریں اور یوں خدا ان کے گناہ معاف کرنے کے قابل بن جائے۔ پس جب کوئی گنہگار مسیح کے کفارہ کو بذریعہ ایمان قبول کرتا ہے تو وہ دراصل اس بات کا اقرار کرتا ہے کہ اُس کے جرم کی جو سزا اُسے ملنی تھی وہ یسوع مسیح نے خود اٹھالی

ہے۔ اب چونکہ عدل کا تقاضا پورا ہو چکا ہوتا ہے، اس لئے اللہ تعالیٰ بھی اُسے اپنی رحمت میں معاف کر دیتا ہے اور وہ اس کی نظر میں پاک اور معصوم بن جاتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ اس تا سب گنہگار پر کفارہ کا اثر یہ ہوتا ہے کہ اب وہ گناہ کو ایک اور ہی نظر سے دیکھنے لگتا ہے اور اس کی نگاہ میں گناہ کی ماہیت کچھ اور ہی ہو جاتی ہے۔ جب وہ یہ دیکھتا ہے کہ اُسے گناہ کی معافی کس طرح سے حاصل ہوئی اور کیا تاوان ادا کیا گیا یعنی جب وہ مسیح کی صلیبی موت کی دردناک جانکھی کو یاد کرتا ہے اور ان تمام مصیبتوں پر سوچتا ہے جو مسیح کو اس کے بدلے میں اٹھانی پڑیں تب وہ گناہ سے صدمہ برداشت کرنے لگتا ہے اور آئندہ پاکیزہ زندگی بسر کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ انجیل جلیل رومیوں ۶: ۱-۴ میں اس موضوع پر یوں روشنی ڈالی گئی ہے: ”پس ہم کیا کہیں؟ کیا گناہ کرتے رہیں تاکہ فضل زیادہ ہو؟ ہرگز نہیں۔ ہم جو گناہ کے اختیار سے مرگئے کیونکہ اس میں آئندہ کو زندگی گزراں، کیا تم نہیں جانتے کہ تم جنہوں نے مسیح لیسوع میں شامل ہونے کا بپتسمہ لیا تو اس کی موت میں شامل ہونے کا بپتسمہ لیا؟ پس موت میں شامل ہونے کے بپتسمہ کے وسیلے سے ہم اس کے ساتھ دفن ہوئے تاکہ جس طرح مسیح باپ کے جلال کے وسیلے سے مردوں میں سے جلا یا گیا اسی طرح ہم بھی نئی زندگی میں چلیں۔“ ایک اور مقام پر ایمان لانے والوں پر کفارہ مسیح کے مقصد کو یوں بیان کیا گیا ہے: ”وہ (مسیح) آپ ہمارے گناہوں کو اپنے بدن پر لئے ہوئے صلیب پر چڑھ گیا تاکہ ہم گناہوں کے اعتبار سے مر کر راست تیزی کے اعتبار سے جس میں اور اُسی کے مار کھانے سے تم نے شفا پائی“ (انجیل جلیل ۱ پطرس ۲: ۲۴)۔ بلاشبہ کفارہ مسیح سے ایک ایمان لانے والے کو اس کے تمام گنہ گزشتہ

گناہوں یعنی ایمان لانے سے پیشتر کے گناہوں سے معافی مل جاتی ہے۔ اُسے خدا نے اُس کے خون کے باعث ایک ایسا کفارہ کٹھا یا جو ایمان لانے سے فائدہ مند ہو تا کہ جو گناہ پیشتر ہو چکے تھے اور جن سے خدا نے تمہیں کر کے طرح دی تھی اُن کے بارے میں وہ اپنی راستنبازی ظاہر کرے۔ بلکہ اسی وقت اُس کی راستنبازی ظاہر ہو تا کہ وہ خود بھی عادل رہے اور جو بیوقوف پر ایمان لائے اُس کو بھی راستنبازی ٹھہرانے والا ہو۔ (انجیل جلیل رومیوں ۳: ۲۵-۲۶)۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ وہ اپنے مقصد یعنی آئندہ پاکیزہ زندگی بسر کرنے میں بھی ایسا نندار کی مدد و راہنمائی کرتا اور اُسے تعلیم دیتا ہے۔

واضح ہو جب کوئی گنہگار المسیح کے کفارہ پر ایمان لاکر دائرہ مومنین میں شامل ہو جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اُس نئی زندگی میں جو ایمان لانے کے بعد اُسے حاصل ہوتی ہے، مدد دینے کے لئے اپنا رُوح القدس بھی دیتا ہے۔ انجیل جلیل اعمال ۲: ۳۸ میں یوں مرقوم ہے: "توبہ کرو اور تم میں سے ہر ایک اپنے گناہوں کی معافی کے لئے یسوع مسیح کے نام پر بپتسمہ لے تو تم رُوح القدس انعام میں پاؤ گے۔ اس لئے کہ یہ وعدہ تم اور تمہاری اولاد اور اُن سب دُور کے لوگوں سے بھی ہے جن کو خداوند ہمارا خدا اپنے پاس بلانے کا یسوع المسیح نے خود بھی اپنی حیات میں رُوح القدس کو مددگار بیان کیا ہے۔ فرمایا "میں نے یہ باتیں تمہارے ساتھ رہ کر تم سے کہیں۔ لیکن جب مددگار یعنی رُوح القدس جسے باپ میرے نام سے بھیجے گا وہی تمہیں سب باتیں سکھائے گا اور جو کچھ میں نے تم سے کہا وہ سب تمہیں یاد دلائے گا" (انجیل جلیل یوحنا ۱۴: ۲۵، ۲۶)۔ اور پھر ایمانداروں کو یہ تاکید بھی کی گئی ہے کہ

صرف ایمان لانا کافی نہیں بلکہ اُس ایمان کا اظہار ان کے اعمال سے بھی ہونا چاہئے۔ یاد رہے کہ مسیحیت میں نیک اعمال نجات کا پھل ہیں۔ پس اگر کوئی نجات یافتہ ہے تو وہ ضرور یہی ہدی سے بچنے کی کوشش کرے گا اور نیکی کی طرف اغبہنگا۔

"اے میرے بھائیو! اگر کوئی کہے کہ میں ایماندار ہوں مگر عمل نہ کرتا ہوں تو کیا فائدہ؟ کیا ایسا ایمان اُسے نجات دے سکتا ہے؟ اگر کوئی بھائی یا بہن نیکی ہو اور ان کو روزانہ روٹی کی کمی ہو اور تم میں سے کوئی اُن سے کہے کہ سلامتی کے ساتھ جاؤ۔ گرم اور سیر رہو مگر جو چیزیں تن کے لئے درکار ہیں وہ انہیں نہ دے تو کیا فائدہ؟ اسی طرح ایمان بھی اگر اس کے ساتھ اعمال نہ ہوں تو اپنی ذات سے مُردہ ہے۔ بلکہ کوئی کہہ سکتا ہے کہ تو تو ایماندار ہے اور میں عمل کرنے والا ہوں۔ تو اپنا ایمان بغیر اعمال کے تو مجھے کھا اور میں اپنا ایمان اعمال سے تجھے دکھاؤں گا۔ تو اس بات پر ایمان رکھتا ہے کہ خدا ایک ہی ہے۔ خیر اچھا کرتا ہے۔ شیاطین بھی ایمان رکھتے اور تھر تھراتے ہیں۔ مگر اے بھائیو! کیا توبہ بھی نہیں جانتا کہ ایمان بغیر اعمال کے بیکار ہے؟" (انجیل جلیل یعقوب ۲: ۱۷-۲۰)۔

"کیونکہ خدا کا وہ فضل ظاہر ہوا ہے جو سب آدمیوں کی نجات کا باعث ہے اور ہمیں تمہیں دیتا ہے تاکہ بیداری اور دنیوی خواہشوں کا انکار کر کے اس موجودہ جہان میں پرہیزگاری اور راستنبازی اور دینداری کے ساتھ زندگی گزاریں" (انجیل جلیل ططس ۲: ۱۱، ۱۲)۔

پس منتظر زمین کا یہ گناہ کہ کفارہ مسیح کے باعث مسیحی گناہ کرنے میں

آزاد ہیں کفارہ کی حقیقت اور سچی عقائد و تعلیمات سے نا بلد محض ہونے کا اظہار ہے۔ اس کے برعکس جب کوئی گنہگار یسوع مسیح کے کفارہ کو سچے دل سے قبول کرتا ہے تو منجی عالمین کے ساتھ بذریعہ ایمان پیوند ہونے کے باعث اُسے ایک نئی طبیعت مل جاتی ہے اور اب وہ گناہ سے نفرت کرنے لگتا ہے اور اُس سے نیک کام ظاہر ہونے لگتے ہیں جس طرح کہ ایک کھٹے آم میں میٹھے آم کی پیوند کاری کے باعث میٹھے آم لگنے لگتے ہیں۔

شاید کوئی موجودہ مسیحیوں کی تو نا ہیوں اور خامیوں کو دیکھ کر یہ کہے کہ جب مسیح کے ساتھ پیوند ہونے کے باعث نئی طبیعت مل جاتی ہے تو کیا وہ ہے کہ مسیحیوں کی عملی زندگیوں سے اس دعوے کا ثبوت نہیں ملتا؟

اس کے متعلق عرض ہے کہ مسترضین کو معلوم ہو کہ تمام لوگ جو مسیحی کہلاتے ہیں مسیحی نہیں ہیں۔ اس لئے کلی مسیحیوں کے اعمال کو دیکھ کر اندازہ لگانا درست نہ ہوگا۔ حقیقی مسیحی وہی ہے جس نے کفارہ مسیح کو سچے دل سے قبول کیا ہے اور اُس کا اظہار اُس کے اعمال سے ہوتا ہے خواہ وہ سچی خاندان میں پیدا ہوا ہے یا نہیں۔ مطلب یہ ہے کہ مسیحیت وراثت میں نہیں ملتی یعنی کوئی مسیحی خاندان میں پیدا ہونے سے مسیحی نہیں بنتا بلکہ ہر ایک کو شخصی طور پر خود مسیح کو قبول کرنا پڑتا ہے۔

یہ بہ حال حقیقی مسیحی ہیں ان کے حق میں یہ درست ہے کہ جب وہ مسیح کو اپنا شخصی نجات دہندہ قبول کرتے ہیں تو انہیں نئی طبیعت مل جاتی ہے اور روح القدس ان کے دلوں میں سکونت کرنے لگتا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ یہ کبھی حقیقت ہے کہ ان کی پرانی طبیعت منور ان میں موجود ہوتی ہے۔ اب ان دونوں میں کشمکش شروع ہو جاتی ہے۔ پرانی طبیعت اُسے گناہ کی طرف

راغب کرنے کی کوشش کرتی ہے اور نئی طبیعت اُسے نیکی پر چلنے کی تلقین کرتی ہے۔ اس سلسلہ میں پاک روح اُس کی مدد کرتا ہے چونکہ وہ گناہ کی تیار کاربایاں پہلے ہی دیکھ چکا ہوتا ہے اس لئے وہ گناہ سے نفرت کرنے کے باعث اور دل میں سکونت کرنے والے پاک روح کی مدد سے گناہ پر غالب آجاتا ہے، تاہم پرانی طبیعت کی موجودگی کے باعث وہ گناہ میں گم بھی سکتا ہے۔ لیکن اگر کسی ایماندار سے گناہ سرزد ہوتا ہے تو وہ فوراً اپنے دل میں شرمندگی محسوس کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے سامنے اس کا اقرار کرتا اور معافی مانگتا ہے اور وہ اُسے یسوع مسیح کے کفارہ کے صدقے معاف کر دیتا ہے کیونکہ کفارہ مسیح نہ صرف ہمارے گزشتہ گناہوں کے لئے بلکہ آئندہ گناہوں کے لئے بھی جن کا ہم اقرار کرتے ہیں مؤثر ہے۔ اگرچہ اپنے گناہوں کا اقرار کریں تو وہ ہمارے گناہوں کے معاف کرنے اور ہمیں ساری ناراستی سے پاک کرنے میں سچا اور عادل ہے۔۔۔۔۔ اے میرے بچو! یہ باتیں میں تمہیں اس لئے لکھتا ہوں کہ تم گناہ نہ کرو اور اگر کوئی گناہ کرے تو باپ کے پاس ہمارا ایک مددگار موجود ہے یعنی یسوع مسیح را ستمنازہ، اور وہی ہمارے گناہوں کا کفارہ ہے اور نہ صرف ہمارے ہی گناہوں کا بلکہ تمام دنیا کے گناہوں کا بھی۔ انجیل طیل ۱: یوحنا ۱: ۹؛ ۱۰: ۲)۔

یہاں یہ بتانا بھی اشد ضروری ہے کہ یسوع مسیح کے ساتھ پیوند کاری کے باعث جو نئی طبیعت ملتی ہے اگرچہ اس کے آثار تو فوراً نظر آنے لگتے ہیں لیکن جہاں تک پھولوں کا تعلق ہے اُسے جڑ پکڑنے کے لئے وقت درکار ہوتا ہے۔ یہ نئی طبیعت ایمان داروں میں آہستہ آہستہ جڑ پکڑتی ہے اور جوں جوں جڑ پکڑتی جاتی ہے ان میں نیک کاموں کا پھل لگنے لگتا ہے۔ بربریں وجہ

ایمانداروں کو انجیل جلیل میں باجیا نصیحت کی گئی ہے کہ وہ گناہ سے بچیں اور
کاملت کی صحت قدم بڑھائیں۔

”پس گناہ تمہارے فانی بدن میں بادشاہی نہ کرے کہ تم اس کی
خواہشوں کے تابع رہو۔ اور اپنے اعضاء راستی کے ہتھیار ہونے
کیلئے گناہ کے حوالہ نہ کیا کرو بلکہ اپنے آپ کو مردوں میں سے زندہ جان
کر خدا کے حوالہ کرو اور اپنے اعضاء راستی کے ہتھیار ہونے
کے لئے خدا کے حوالہ کرو۔“

”اس جہان کے ہمشکل نہ بنو بلکہ عقل نئی ہو جانے سے اپنی
صورت بدلتے جاؤ تاکہ خدا کی نیک اور پسندیدہ اور کامل مرضی
شعبہ سے معلوم کرتے رہو۔“

(انجیل جلیل رومیوں ۶: ۱۲-۱۳؛ ۱۲: ۲)۔

دلیل منقہ

قیامت، رفع آسمانی اور آدنی

قیامت المسیح

موت ایک عالمگیر حقیقت ہے۔ اس سے کسی بنی نوع انسان کو مضر
نہیں۔ بائبل مقدس اس حقیقت کو تسلیم کرتی اور علی الاعلان اس کا اقرار کرتی
ہے۔ جب حضرت آدم سے گناہ سرزد ہوا اور اللہ تعالیٰ نے انہیں اس
جرم کی سزا سنائی تو فرمایا: ”تو اپنے منہ کے پسینے کی روٹی کھائے گا جب
تک کہ زمین میں تو پھر لوٹ نہ جائے اس لئے کہ تو اس سے نکالا گیا ہے
کیونکہ تو خاک ہے اور خاک میں پھر لوٹ جائے گا“ (توریت شریف پیدائش
۱۹: ۳-۱۰۔ مزید دیکھئے انجیل جلیل عبرانیوں ۹: ۲۷)۔ قرآن شریف بھی اس
کی تصدیق کرتا ہے: ”ہر جی کو چکھنی ہے موت“ (سورۃ آل عمران ۱۸۵)۔
یسوع المسیح نے بھی موت کا مزا چکھا۔ لیکن آپ کی موت طبعی موت نہیں
تھی بلکہ آپ نے اپنی جان اللہ تعالیٰ کے ازلی ارادہ اور گہنگار انسانوں کے
بدلے بطور قدیدہ دی، اور تیسرے دن مردوں میں سے زندہ ہو کر یہ ثابت کر دیا
کہ جو کفارہ آپ نے ادا کیا ہے وہ حق تعالیٰ نے قبول فرمایا ہے۔

خداوند یسوع مسیح نے اپنی حیات میں کئی مرتبہ اپنے حواریوں سے
اپنی موت اور ظفریاب قیامت کا تذکرہ کیا۔ ایک مرتبہ جب آپ بیت المقدس
تشریف لے جا رہے تو فرمایا: ”دیکھو ہم یروشلم کو جاتے ہیں اور جتنی بائبل
نبیوں کی معرفت لکھی گئی ہیں اس آدم کے حق میں پوری ہوں گی۔ کیونکہ وہ

غیر قوم والوں کے حوالہ کیا جائے گا اور لوگ اُس کو ٹھٹھوں میں اڑائیں گے اور بے عزت کریں گے اور اس پر ٹھٹھوں کی گالوں کو ماریں گے اور قتل کریں گے اور وہ تیسرے دن جی اُٹھے گا“ (انجیل جلیل لوقا ۱۸: ۳۱-۳۳۔ مزید دیکھیے مرقس ۹: ۳۱؛ ۱۰: ۳۲)۔ آپ کی یہ پیشینگوئی حرف بہ حرف پوری ہوئی۔ انجیل جلیل میں آپ کی تصلیب و قیامت کو بالتفصیل بیان کیا گیا ہے۔ چنانچہ انجیل شریف متی ۲۸: ۱-۶ میں آپ کی قیامت کے بارے میں یوں مرقوم ہے:

”اور سبت کے بعد ہفتے کے پہلے دن پو پھٹتے وقت مریم مگدینی اور دوسری مریم فرکو دیکھنے آئیں۔ اور دیکھو ایک بڑا بھونچال آیا کیونکہ خداوند کا فرشتہ آسمان سے اُترا اور پاس آکر تجھ کو لڑھکا دیا اور اُس پر بیٹھ گیا۔ اس کی صورت بجلی کی مانند تھی اور اس کی پوشاک برت کی مانند سفید تھی۔ اور اس کے ڈر سے نگہبان کانپ اُٹھے اور مردہ سے ہو گئے۔ فرشتہ نے عورتوں سے کہا تم نہ ڈرو کیونکہ میں جانتا ہوں کہ تم یسوع کو ڈھونڈتی ہو جو مصلوب ہوا تھا۔ وہ یہاں نہیں ہے کیونکہ اپنے کہنے کے مطابق جی اُٹھا ہے۔ آؤ یہ جگہ دیکھو جہاں خداوند پڑا تھا“

حضرت المسیح کی قیامتِ ظہور اب ایک ایسی حقیقت ہے جس سے انکار ممکن نہیں۔ نہ صرف فرشتہ نے گواہی دی بلکہ حواریں نے بھی جو کہ آپ کے جی اُٹھنے کے چشم دید گواہ تھے اس کی تصدیق کی۔ حضرت پطرس باگدلی آپ کے دشمنوں کے سامنے اس کا اقرار کرتے ہیں:

”اے اسرائیلیو! یہ باتیں سنو کہ یسوع نامری ایک شخص تھا جس کا

خدا کی طرف سے ہونا تم پران محجروں اور عجیب کاموں اور نشانیوں سے ثابت ہوا جو خدا نے اس کی معرفت تم میں دکھائے چنانچہ تم آپ ہی جانتے ہو جب وہ خدا کے مقررہ انتظام اور علم سابق کے موافق پکڑوایا گیا تو تم نے بے شرم لوگوں کے ہاتھ سے اُسے مصلوب کروا کر مار ڈالا۔ لیکن خدا نے موت کے بند کھول کر اُسے جلایا کیونکہ ممکن نہ تھا کہ وہ اُس کے قبضہ میں رہتا“

رانجیل جلیل اعمال ۲: ۲۲-۲۴)۔

اور پھر آپ خود بھی اپنے جی اُٹھنے کے بعد چالیس دن تک اپنے حواریں اور شاگردوں پر ظاہر ہوتے رہے۔ انجیل جلیل میں اس واقعہ کو بھی تفصیلاً بیان کیا گیا ہے۔ ملاحظہ ہو:

”وہ یہ باتیں کہہ رہے تھے کہ یسوع آپ اُن کے بیچ ہیں آ کھڑا ہوا اور اُن سے کہا تمہاری سلامتی ہو۔ مگر انہوں نے گھبرا کر اور خوف کھا کر یہ سمجھا کہ کسی رُوح کو دیکھتے ہیں۔ اُس نے اُن سے کہا تم کیوں گھبراتے ہو؟ اور کس واسطے تمہارے دل میں شک پیدا ہوتے ہیں؟ میرے ہاتھ اور میرے پاؤں دیکھو کہ میں ہی ہوں مجھے چھو کر دیکھو کیونکہ رُوح کے گوشت اور ہڈی نہیں ہوتی جیسا مجھ میں دیکھتے ہو۔ اور یہ کہہ کر اُس نے اُنہیں اپنے ہاتھ اور پاؤں دکھائے“ (انجیل جلیل لوقا ۲۴: ۳۶-۳۹)۔

۳۹، مزید دیکھیے لوقا ۲۴: ۱۳-۱۵؛ یوحنا ۲۰: ۱۹-۲۱)۔ حضرت پولس اُن لوگوں کی فہرست پیش کرتے ہیں جن پر آپ ان چالیس دنوں کے دوران ظاہر ہوئے:

”چنانچہ میں نے سب سے پہلے تم کو وہی بات پہنچا دی جو مجھے پہنچی تھی کہ مسیح کتاب مقدس کے مطابق ہمارے گناہوں کے لئے مَوا اور ذوق ہوا۔ اور تیسرے دن کتاب مقدس کے مطابق جی اٹھا۔ اور کیفا اور اس کے بعد اُن بارہ کو دکھائی دیا۔ پھر پانچ سو سے زیادہ بھائیوں ایک ساتھ دکھائی دیا جن میں سے اکثر اب تک موجود ہیں اور بعض سو گئے۔ پھر یعقوب کو دکھائی دیا۔ پھر سب رسولوں کو۔ اور سب سے پہلے مجھے جو گویا ادھورے دنوں کی پیدائش ہوں دکھائی دیا“ (انجیل جلیل اسکریپچورس ۵: ۳-۸)۔

خداوند مسیح کے جی اٹھنے کا ایک ثبوت یہ بھی ہے کہ آپ نے اپنے حواریوں سے فرمایا تھا کہ آپ آسمان پر جا کر اُن کے لئے ایک دوسرا مددگار بھیج دیں گے، ”میں تم سے یہ کہتا ہوں کہ میرا جانا تمہارے لئے فائدہ مند ہے، کیونکہ اگر میں نہ جاؤں تو وہ مددگار تمہارے پاس نہ آئے گا لیکن اگر جاؤں گا تو اُسے تمہارے پاس بھیج دوں گا“ (انجیل جلیل یوحنا ۱۶: ۷)۔

چنانچہ اپنے جی اٹھنے کے بعد جب آپ آسمان پر تشریف لے گئے تو اپنے وعدہ کے مطابق آپ نے رُوح القدس کو بھیجا۔ لکھا ہے:

”جب عید پینتکُست کا دن آیا تو وہ سب ایک جگہ جمع تھے کہ یکایک آسمان سے ایسی آواز آئی جیسے زور کی آندھی کا سناٹا ہوتا ہے اور اُس سے سارا گھر جہاں وہ بیٹھے تھے گونج گیا۔ اور انہیں آگ کے شعلہ کی سی پھلٹی ہوتی زبانیں دکھائی دیں اور ان میں سے ہر ایک پر آکھڑیں۔ اور وہ سب رُوح القدس سے بھر گئے اور غیر زبانیں بولنے لگے جس طرح رُوح نے انہیں بولنے کی طاقت بخشی“ (انجیل جلیل اعمال ۲: ۱-۴)۔

شاید کسی کے ذہن میں یہ سوال ابھرے کہ مسیح کے مردوں میں سے جی اٹھنے میں کیا فضیلت ہے جبکہ انجیل جلیل کے مطابق اور بھی مردے زندہ ہوئے؟

مسیح خداوند اور دیگر لوگوں کے مردوں میں سے جی اٹھنے میں فرق یہ ہے کہ دوسرے لوگ پھر موت کا لقمہ بن گئے اور ہنوز اپنی قبروں میں محو مہتر حت ہیں جبکہ آپ اپنی قیامت کے بعد مرے نہیں بلکہ زندہ ہیں۔ انجیل جلیل رومیوں ۷: ۹، ۸، ۹ میں مرقوم ہے: ”پس جب ہم مسیح کے ساتھ مٹے تو ہمیں یقین ہے کہ اس کے ساتھ جییں گے بھی۔ کیونکہ یہ جانتے ہیں کہ مسیح جب مردوں میں سے جی اٹھا ہے تو پھر نہیں مرنے کا۔ موت کا پھر اُس پر اختیار نہیں ہونے کا“

رفع آسمانی

المسیح اپنے حواریوں اور دیگر شاگردوں پر چالیس دن تک ظاہر ہونے کے بعد آسمان پر تشریف لے گئے جس طرح آپ نے اپنی موت اور قیامت کے بارے میں پہلے ہی بتا دیا تھا اسی طرح آپ نے اپنے صعود آسمانی کے بارے میں بھی بتایا۔ ایک مرتبہ آپ جب رموز الہیہ پر سے پردہ اٹھا رہے تھے تو بعض لوگوں کو آپ کا کلام ناگوار گذرا۔ تب آپ نے ان سے فرمایا کہ کیا تم اس بات سے ٹھوکر کھاتے ہو؟ اگر تم ابن آدم کو اوپر جاتے دیکھو گے جہاں وہ پہلے تھا تو کیا ہوگا؟ (انجیل جلیل یوحنا ۶: ۶۱-۶۲)۔

انجیل جلیل میں آپ کے رفع آسمانی کا ذکر متعدد بار آیا ہے۔ انجیل لوقا ۲۴: ۵۰-۵۳ میں اس واقعہ کو یوں بیان کیا گیا ہے:

” پھر وہ انہیں بیتِ عنیاہ کے سامنے تک باہر لے گیا اور اپنے ہاتھ اٹھا کر انہیں برکت دی۔ جب وہ انہیں برکت دے رہا تھا تو ایسا ہوا کہ اُن سے جدا ہو گیا اور آسمان پر اُٹھا یا گیا۔ اور وہ اُس کو سجدہ کر کے بڑی خوشی سے یہوشلیم کو لوٹ گئے۔“ (مزید دیکھئے مرقس ۱۶: ۱۹)۔

فرشتوں نے بھی نہ صرف یسوع المسیح کے رنجِ آسمانی کی تصدیق کی بلکہ آپ کی آمدِ ثانی کے بارے میں بھی بتلایا:

” وہ اُن کے دیکھتے دیکھتے اوپر اُٹھا لیا گیا اور بدلی نے اُسے ان کی نظروں سے چھپا لیا۔ اور اُس کے جاتے وقت جب وہ آسمان کی طرف غور سے دیکھ رہے تھے تو دیکھو دو مرد سفید پوشاک پہنے ان کے پاس آکھڑے ہوئے اور کہنے لگے، اے گلیلی مردو! تم کیوں کھڑے آسمان کی طرف دیکھتے ہو؟ یہی یسوع جو تمہارے پاس سے آسمان پر اُٹھا یا گیا ہے اسی طرح پھر آئے گا جس طرح تم نے اُسے آسمان پر جاتے دیکھا ہے۔“ (انجیل جلیل اعمال ۱: ۹-۱۱)۔

لیکن یسوع المسیح کے رنجِ آسمانی کا مطلب محض اتنا ہی نہیں ہے کہ نجات انسانی کے کام کی تکمیل کے بعد آپ واپس آسمان پر جہاں سے آپ تشریف لائے تھے چلے جائیں۔ آپ کے صعودِ آسمانی کا ایک مقصد یہ بھی تھا کہ آپ نجات کے الٰہی منصوبہ یعنی آپ کے ادا کردہ گناہ کے کفارہ کو قبول کرنے والے مومنین کی جیکہ اُن سے کوئی گناہ سرزد ہو تو شفاعت کریں۔ انجیل جلیل عبرانیوں ۲: ۲۵ میں مرقوم ہے: ” اسی لئے جو اس کے وسیلہ سے خدا کے پاس

آتے ہیں وہ انہیں پوری پوری نجات دے سکتا ہے کیونکہ وہ ان کی شفاعت کے لئے ہمیشہ زندہ ہے۔“ پھر رُوح القدس کی معرفت حضرت یوحنا فرماتے ہیں: ” اے میرے بچو! یہ باتیں میں تمہیں اس لئے لکھتا ہوں کہ تم گناہ نہ کرو اور اگر کوئی گناہ کرے تو باپ کے پاس ہمارا ایک مددگار موجود ہے یعنی یسوع مسیح راستباز۔ اور وہی ہمارے گناہوں کا کفارہ ہے اور زندہ رہا ہے ہی گناہوں کا بلکہ تمام دُنیا کے گناہوں کا بھی،“ (انجیل جلیل ۱- یوحنا ۲: ۱-۲)۔ مطلب یہ ہے کہ جب ایک گنہگار محسوس کرتا ہے کہ وہ اپنے گناہوں سے مخلصی پانے کے لئے کچھ نہیں کر سکتا اور یسوع المسیح کے کفارہ پر جو آپ نے صلیب پر تمام دُنیا کے لوگوں کے گناہ کے لئے دیا ایمان لے آتا ہے یعنی اُسے سچے دل سے قبول کر لیتا ہے تو اُس پر سے موت کا حکم جو اس کے گناہ کے باعث اُس پر تھا ہٹ جاتا ہے۔ ملاحظہ ہو:

” خدا نے دُنیا سے ایسی محبت رکھی کہ اُس نے اپنا اکلوتا بیٹا نجات دیا تا کہ جو کوئی اُس پر ایمان لائے ہلاک نہ ہو بلکہ ہمیشہ کی زندگی پائے۔ کیونکہ خدا نے بیٹے کو دُنیا میں اس لئے نہیں بھیجا کہ دُنیا پر سزا کا حکم کرے بلکہ اس لئے کہ دُنیا اس کے وسیلہ سے نجات پائے۔ جو اس پر ایمان لاتا ہے اس پر سزا کا حکم نہیں ہوتا۔ جو اُس پر ایمان نہیں لاتا اُس پر سزا کا حکم ہو چکا۔“ (انجیل جلیل یوحنا ۳: ۱۶-۱۸)۔ خداوند یسوع مسیح نے خود بھی یہی کچھ فرمایا:

” میں تم سے سچ سچ کہتا ہوں کہ جو میرا کلام سنتا اور میرے پیچھے والے کا یقین کرتا ہے ہمیشہ کی زندگی اس کی ہے اور اس پر سزا کا حکم نہیں ہوتا بلکہ وہ موت سے نکل کر زندگی میں اُٹل ہو گیا ہے۔“ (انجیل جلیل یوحنا ۵: ۲۴)

اور آپ پر ایمان لانے والوں کا تجربہ بھی یہی ہے :
 ”ہم کو اُس میں اُس کے خون کے وسیلہ سے غلصی یعنی قصوروں کی
 معافی اس کے اُس فضل کی دولت کے موافق حاصل ہے۔“
 ”جب قصوروں کے سبب مُردہ ہی تھے تو ہم کو مسیح کے ساتھ
 زندہ کیا (تم کو نفضل ہی سے نجات ملی ہے) اور مسیح یسوع میں
 شامل کر کے اس کے ساتھ جلایا اور آسمانی مقاموں پر اُس کے
 ساتھ بٹھایا۔“ (انجیل جلیل افسیوں ۱: ۷؛ ۲: ۵-۶)۔

اب یسوع المسیح کو اپنا شخصی نجات دہندہ قبول کرنے والا نجات یافتہ
 ہے یعنی گلاب وہ مر جائے تو دوزخ میں نہیں جائے گا لیکن اگر وہ زندہ رہتا
 ہے تو عین ممکن ہے تو اُس سے کبھی نہ کبھی گناہ سرزد ہو کیونکہ بالآخر اُس
 میں اُس کی پرانی انسانیت یعنی بشریت ہنوز موجود ہوتی ہے۔ اُس صورت
 میں کیا اُس کی نجات قائم رہے گی اور وہ بہشت میں جائے گا؟

پہلی بات تو یہ ہے کہ جب کوئی المسیح کو قبول کر لیتا ہے تو رُوح القدس
 اُس میں آکر سکونت کرنے لگتا ہے: ”کیا تم نہیں جانتے کہ تمہارا بدن رُوح
 القدس کا مقدس ہے جو تم میں بسا ہوا ہے اور تم کو خدا کی طرف سے بلا ہے؟“
 (انجیل جلیل ۱: ۶-۱۹)۔

پس رُوح القدس اس کی گناہ پر غالب آنے میں مدد کرتا ہے اب
 وہ اُس کی روحانی بصیرت کو کھول دیتا اور اُس کی روحانی آنکھوں کو روشن
 کر دیتا ہے اور وہ گناہ کی اصل ماہیت و حقیقت کو جان لینے کے باعث
 اُس سے نفرت کرنے لگتا ہے۔ اس کی پوری کوشش ہوتی ہے کہ گناہ میں نہ
 گرے۔ لیکن اگر اس کی بشریت اُس پر غالب آجائے اور وہ گناہ میں گرے

پڑے تو وہ ضروری اُسے محسوس کرے گا اور اللہ تعالیٰ کے حضور اس کا اقرار
 کرے گا اور توبہ کرتے ہوئے اُس سے معافی مانگے گا۔ اُس وقت یسوع المسیح جو
 اللہ تعالیٰ کے دہنی طاقت بیٹھے ہیں اُس کی شفاعت کرتے ہیں کہ آپ نے
 اس کے گناہ کا کفارہ دیا ہے۔ یہ کفارہ نہ صرف اس کے گزشتہ گناہوں کے
 لئے کافی ہے بلکہ اُس کے آئندہ گناہوں کے لئے بھی بشرطیکہ وہ اُن کا اقرار
 کرے، توبہ کرے اور معافی مانگے۔ پس جب وہ اُن کا اقرار کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ
 اُس کفارہ کے صدقے اُسے معاف کر دیتا ہے۔

”خدا کے برگزیدوں پر کون ناش کرے گا؟ خدا وہ ہے جو ان کو
 راستہ باز ٹھہراتا ہے۔ کون ہے جو مجرم ٹھہرائے گا؟ مسیح یسوع
 وہ ہے جو مر گیا بلکہ مُردوں میں سے جی بھی اٹھا اور خدا کی دہستی طرف
 ہے اور ہماری شفاعت بھی کرتا ہے“ (انجیل جلیل رومیوں ۸: ۳۳-۳۴)۔

الغرض ایک نجات یافتہ شخص کا نشان یہی ہے کہ وہ گناہ سے نفرت کرتا ہے
 اور اس کی کوشش ہوتی ہے کہ گناہ سے بچے لیکن اگر اُس سے گناہ سرزد ہو
 ہی جائے تو اُس کا ضمیر اُسے اُس وقت تک چین نہیں لینے دیتا جب تک کہ وہ
 اُس کا اقرار نہ کر لے۔ اور جب وہ اقرار کرتا ہے تو یسوع المسیح آگے بڑھ کر
 اس کی شفاعت کرتے ہیں کیونکہ آپ کے رفیع آسمانی کا ایک مقصد یہ بھی ہے۔
 فرضاً اگر ایک نجات یافتہ اپنے گناہ کا اقرار نہیں کرتا تو کیا نتیجہ نکلے گا؟ اس
 صورت میں اس کی اللہ تعالیٰ کے ساتھ رفاقت و شراکت ٹوٹ جاتی ہے اور
 جو دلی اطمینان اور تسلی اُسے حاصل ہوتی ہے جاتی رہتی ہے اور ایک نیک زندگی بسر
 کرنے کے صلہ میں جو انعام اور اجر اللہ تعالیٰ اُسے روزِ عدالت دے گا وہ
 اُن سے محروم ہو جائے گا۔

”میں نے اُس توفیق کے موافق جو خدا نے مجھے بخشی دانا معمار کی طرح
 تیو رکھی اور دوسرا اُس پر عمارت اٹھاتا ہے۔ پس ہر ایک خبردار رہے
 کہ وہ کیسی عمارت اٹھاتا ہے۔ کیونکہ سوا اس نبی کے جو پڑھی ہوئی ہے
 اور وہ یسوع مسیح ہے کوئی شخص دوسری نہیں رکھ سکتا۔ اور اگر
 کوئی اُس نبی پر سونا یا چاندی یا بیش قیمت پتھر دل یا لکڑی یا
 گھاس یا جھوٹے کارڈا رکھے تو اس کا کام ظاہر ہو جائے گا۔
 کیونکہ جردن آگ کے ساتھ ظاہر ہوگا وہ اس کام کو تباہی کا
 اور وہ آگ خود ہر ایک کام کو آزمائے گی کہ کیسا ہے۔ جس کا کام
 اس پر بتا ہوا باقی رہے گا وہ اجر پائے گا۔ اور جس کا کام حل
 جائے گا وہ نقصان اٹھائے گا لیکن خود بیچ جائے گا مگر جلتے
 جلتے“ (انجیل جلیل ۱۰: ۳-۱۵)۔

آدمثانی

انجیل جلیل اور قرآن شریف کے ماننے والے جس طرح یسوع المسیح کے
 رفیع آسمانی کے قائل ہیں، اسی طرح وہ آپ کی آدمثانی کے بھی منتظر ہیں۔ اس کا
 انکشاف آپ کی ذاتِ بابرکت نے خود ہی فرمایا تھا۔ ایک مرتبہ جب آپ
 روزِ آخرت کے بارے میں درس دے رہے تھے تو آپ کے حواریوں میں سے
 چند ایک نے آپ سے سوال کیا: ”ہم کو یہ بتا کہ یہ باتیں کب ہوں گی؟ اور
 تیرے آنے اور دُنیا کے آخر ہونے کا نشان کیا ہوگا؟“ تب آپ نے ان
 نشانات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:

”خبردار! کوئی تم کو گمراہ نہ کر دے۔ کیونکہ بہتیرے میرے نام سے

آئیں گے اور کہیں گے میں مسیح ہوں اور بہت سے لوگوں کو گمراہ کریں
 گے۔ اور تم لڑائیاں اور لڑائیوں کی افواہ سنو گے۔ خبردار گھبرانہ
 جانا! کیونکہ ان باتوں کا واقع ہونا ضرور ہے لیکن اُس وقت خاتمہ
 نہ ہوگا۔ کیونکہ قوم پر قوم اور سلطنت پر سلطنت چڑھائی کریگی
 اور جگہ جگہ کال پڑیں گے اور بھونچال آئیں گے۔ لیکن یہ سب باتیں
 مصیبتوں کا شروع ہی ہوں گی۔ اُس وقت لوگ تم کو ایذا دینے
 کے لئے پکڑوائیں گے اور تم کو قتل کریں گے اور میرے نام کی خاطر
 سب قومیں تم سے عداوت رکھیں گی۔۔۔ اور بہت سے جھوٹے
 نبی اٹھ کھڑے ہوں گے اور بہتوں کو گمراہ کریں گے۔ اور بے دینی
 کے بڑھ جانے سے بہتوں کی محبت ٹھنڈی پڑ جائے گی“
 (انجیل متی ۲۴: ۵-۱۲)۔

”اور سورج اور چاند اور ستاروں میں نشان ظاہر ہوں گے اور
 زمین پر قوموں کو تکلیف ہوگی کیونکہ وہ سمندر اور اس کی بہروں کے
 شور سے گھبرا جائیں گی۔ اور ڈر کے مارے اور زمین پر آنے والی بلاؤں
 کی راہ دیکھتے دیکھتے لوگوں کی جان میں جان نہ رہے گی اس لئے کہ آسمان
 کی قوتیں ہلائی جائیں گی۔ اُس وقت لوگ ابن آدم کو قدرت اور
 بڑے جہاں کے ساتھ بادل میں آتے دیکھیں گے“ (انجیل جلیل
 لوقا ۲۱: ۲۵-۲۷)۔

یسوع المسیح نے درج بالا پیشینگوئی میں اپنی آدمثانی کے بارے میں جو
 نشانیاں بیان کی ہیں اُن میں سے اکثر و بیشتر ہمارے زمانہ میں وقوع میں آ
 رہی ہیں۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ آپ کی مراجعت جلد اور یقینی ہے۔ تاہم

قطیعت کے ساتھ نہیں کہا جاسکتا کہ آپ کس دن اور کس وقت تشریف لائیں گے اس سلسلہ میں آپ نے خود بھی اپنے حواریں اور تابعین کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا: "پس جانتے رہو کیونکہ تم نہیں جانتے کہ تمہارا خداوند کس دن آئے گا لیکن یہ جان لھو کہ اگر گھر کے مالک کو معلوم ہوتا کہ چور رات کے کون سے پہرے گا تو جانتا رہتا اور اپنے گھر میں نقب نہ لگانے دیتا۔ اس لئے تم بھی تیار رہو کیونکہ جس گھڑی تمہیں گمان بھی نہ ہوگا ابن آدم آجائے گا" (انجیل جلیل متی ۲۴: ۲۲-۲۴)۔

خداوند یسوع المسیح کی پہلی آمد کا مقصد یعنی جیب آپ نے بختم فرمایا یہ تھا کہ آپ تمام لوگوں کے گناہوں کا کفارہ دیں اور ان کے لئے راہ نجات کھول دیں۔ لیکن آپ کی دوسری آمد کا مقصد کیا ہے؟ آپ کس غرض سے تشریف لائیں گے؟

۱۔ ایمانداروں کو اپنے ساتھ آسمان پر لے جانے کے لئے

ایک مرتبہ جب یسوع المسیح اپنے صعود آسمانی کے بارے میں اپنے حواریں کو بتا رہے تھے تو وہ آپ کی جدائی کا سن کر غمگین ہوئے۔ اُس وقت آپ نے اُن کو تسلی دیتے ہوئے فرمایا:

"تمہارا دل نہ گھبرائے۔ تم خدا پر ایمان رکھتے ہو مجھ پر بھی ایمان رکھو میرے باپ کے گھر میں بہت سے مکان ہیں۔ اگر نہ ہوتے تو میں تم سے کہہ دیتا کیونکہ میں جاتا ہوں تاکہ تمہارے لئے جگہ تیار کروں، اور اگر میں جا کر تمہارے لئے جگہ تیار کروں تو پھر آکر تمہیں اپنے ساتھ لے لوں گا تاکہ جہاں میں ہوں تم بھی ہو۔"

(انجیل مقدس یوحنا ۱۴: ۱-۳)۔

ب۔ عدالت کرنے کے لئے

گنہگاروں کی عدالت کرنا ذاتِ باری تعالیٰ کا کام ہے۔ لیکن اُس نے یہ کام خداوند یسوع مسیح کے سپرد کیا ہے۔ چنانچہ آپ نہ صرف مومنین کو لینے ہی آئیں گے تاکہ وہ ابد تک آپ کے ساتھ بہشت بریں میں سکونت کریں بلکہ وہ تمام فرد و بشر کی عدالت بھی کریں گے۔ اس امر کا انکشاف آپ نے خود اپنے حواریں سے کیا۔ فرمایا:

"باپ کسی کی عدالت بھی نہیں کرتا۔ بلکہ اُس نے عدالت کا سارا کام بیٹے کے سپرد کیا ہے تاکہ سب لوگ بیٹے کی عزت کریں جس طرح باپ کی عزت کرتے ہیں" (انجیل جلیل یوحنا ۵: ۲۲)۔

آپ کے حواریں اس بات پر ایمان رکھتے تھے اور انہوں نے دوسرے لوگوں کے سامنے اس بات کی منادی بھی کی:

"پس خدا جہالت کے و قنوں سے چشم پوشی کر کے اب سب کو دیکھنے کو ہر جگہ حکم دیتا ہے کہ تو یہ کریں۔ کیونکہ اُس نے ایک دن ٹھہرایا ہے جس میں وہ راستی سے دنیا کی عدالت اُس آدمی کی معرفت کرے گا جیسے اُس نے مقرر کیا ہے اور اُسے مردوں میں سے جلا کر یہ بات سب پر ثابت کر دی ہے" (انجیل جلیل اعمال ۱۷: ۳۰-۳۱)۔

ایندہی سب سے سیکھوں پر غیر اقوام نے جو روستم کے پہاڑ توڑ سے حکم اور عوام دونوں ہی انہیں ہمیشہ صفحہ ہستی سے مٹانے کے درپے رہے۔ اُن حالات میں جبکہ کلیسیا ظلم و تشدد کی چکی میں پس رہی تھی تو رسول انہیں تسلی دیتے ہوئے لکھتا ہے:

”جب خداوند یسوع اپنے قوی فرشتوں کے ساتھ بھڑکتی ہوئی آگ میں آسمان سے ظاہر ہوگا۔ اور جو خدا کو نہیں پہچانتے اور ہمارے خداوند یسوع کی خوشخبری کو نہیں مانتے اُن سے بدلے لگا وہ خداوند کے چہرہ اور اس کی قدرت کے جلال سے دُور ہو کر ایسی ہلاکت کی سزا پائیں گے۔ یہ اس دن ہوگا جبکہ وہ اپنے مُقتدسوں میں جلال پائے اور سب ایمان لانے والوں کے سبب تعجب کا باعث ہونے کے لئے آئے گا کیونکہ تم ہماری گواہی پر ایمان لائے“ (انجیل جلیل ۲۔ تھسالونیکیوں ۱: ۷-۱۰)۔

ج۔ ابلیس کو ہلاک کرنے کے لئے

ابلیس شروع ہی سے انسان کی جان کا دشمن ہے۔ وہ اُسے راہِ مستقیم سے ہٹانے کے لئے آزماتا اور گمراہ کرتا ہے۔ وہ اُسے ہمیشہ گناہ کی دلدلیں دھکیلنے کی کوشش کرتا رہتا ہے۔ تاہم ایک وقت آئے گا جب کہ اسے ان سب باتوں کا جواب دینا پڑے گا۔ پس جب خداوند مسیح مراجعت فرمائیں گے تو اس کی بھی عدالت کریں گے۔ چنانچہ لکھا ہے:

”میں نے ایک فرشتہ کو آسمان سے اترتے دیکھا جس کے ہاتھ میں اتھاہ گڑھے کی کنجی اور ایک بڑی زنجیر تھی۔ اُس نے اُس اتر دھا یعنی پرانے سانپ کو جو ابلیس اور شیطان ہے پکڑ کر ہزار برس کے لئے باندھا۔“

”اور جب ہزار برس پورے ہو چکیں گے تو شیطان قید سے چھوڑ دیا جائے گا۔ اور ان قوموں کو جو زمین کی چاروں طرف

ہوں گی یعنی جرج و ماجرج کو گمراہ کر کے لڑائی کے لئے جمع کرنے کو نکلے گا... اُن کا گمراہ کرنے والا ابلیس آگ اور گندھک کی اس جھیل میں ڈالا جائے گا“ (مکا شفقہ ۲۰: ۱-۲، ۷: ۱۰-۸)۔

د۔ موت کو ہمیشہ کے لئے مغلوب کرنے کے لئے

موت گناہ کا نتیجہ ہے۔ یہ اُس وقت سے نوعِ انسان میں جاری ساری ہے جبکہ حضرت آدم پہلی مرتبہ گناہ کے مرتکب ہوئے تھے۔ اگرچہ مسیح خداوند نے اپنی صلیبی موت کے ذریعہ گناہ کا کفارہ ادا کر کے ایمان لانے والوں کو اُس کے شکنجے سے آزاد کر لیا، تاہم وہ نیست و نابود نہ کی گئی تھی۔ خداوند یسوع مسیح کی آمد ثانی کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ آپ انسان کے آخری دشمن یعنی موت کو نیست کریں:

”اس کے بعد آخرت ہوگی۔ اُس وقت وہ ساری حکومت اور سارا اختیار اور قدرت نیست کر کے بادشاہی کو خدا یعنی باپ کے حوالہ کر دے گا۔ کیونکہ جب تک کہ وہ سب دشمنوں کو اپنے پاؤں تلے نہ لے آئے اُس کو بادشاہی کو ناضرور ہے۔ سب سے سچا دشمن جو نیست کیا جائے گا وہ موت ہے۔“

(انجیل جلیل ۱۔ کرنتھیوں ۱۵: ۲۲-۲۶)

جب خداوند یسوع مسیح کی آمد ثانی کا مقصد پورا ہو جائے گا تو اللہ تعالیٰ اس زمین و آسمان کو فنا کر دے گا۔ یہ زمین و آسمان انسان کے گناہ کے سبب سے زمین کے رہنے کے قابل نہیں اس لئے وہ ایک نیا آسمان اور نئی زمین تیار کرے گا تاکہ راستباز و ایماندار لوگ ابد تک حق تعالیٰ کے ساتھ

سکونت کر سکیں جیسے کہ باغ عدن میں حضرت آدم و حوا اللہ تعالیٰ کے ساتھ سکونت کرتے تھے:

”پھر میں نے ایک نئے آسمان اور نئی زمین کو دیکھا کیونکہ پہلا آسمان اور پہلی زمین جاتی رہی تھی اور سمندر بھی نہ رہا۔ پھر میں نے شہر مقدس نئے یروشلم کو آسمان پر سے خدا کے پاس سے اترنے دیکھا اور وہ اس دہن کی مانند آراستہ تھا جس نے اپنے شوہر کے لئے سنگار کیا ہو۔ پھر میں نے تخت میں سے کسی کو بلند آواز سے یہ کہتے سنا کہ دیکھ خدا کا خیمہ آدمیوں کے درمیان ہے اور وہ اُن کے ساتھ سکونت کرے گا اور وہ اُس کے لوگ ہوں گے اور خدا آپ ان کے ساتھ رہے گا اور اُن کا خدا ہوگا۔“

”اور پھر لعنت نہ ہوگی اور خدا اور بڑہ کا تخت اُس شہر میں ہوگا اور اس کے بندے اُس کی عبادت کریں گے۔ اور وہ اُس کا منہ دیکھیں گے اور اُس کا نام اُن کے ماتھوں پر لکھا ہوا ہوگا۔ اور پھر رات نہ ہوگی اور چراغ اور سورج کی روشنی کے محتاج نہ ہوں گے کیونکہ خداوند خدا ان کو روشن کرے گا اور وہ ابدال آباد بادشاہی کریں گے۔“ (زنجبیلی جلدیں مکاشفہ ۱: ۲۱-۲۲، ۲۳: ۵)

قارئینِ کرام!

اس رسالہ میں ہم نے خداوند یسوع مسیح کی فضیلت کے بارے میں جو کچھ بیان کیا ہے اس کا مقصد محض اتنا ہی ثابت کرنا تھا کہ آپ افضل الانسان تھے بلکہ یہ بتانا ہے کہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے آپ کو اس جہان میں ایک خاص مقصد کے تحت بھیجا تھا۔ اللہ تعالیٰ اس جہان کا خالق ہے اس کی تخلیق کردہ ہر شے اچھی ہے اُس نے انسان کو بھی پاک و محصوم پیدا کیا تھا لیکن انسان گناہ میں گر گیا اور یوں موت کے قبضہ میں آگیا۔ جیسے ہر شخص کو اپنی تخلیق اور ایجاد سے محبت ہوتی ہے ویسے ہی حق تعالیٰ بھی جو خود محبت کا سرچشمہ ہے انسان سے محبت رکھتا ہے۔ وہ نہیں چاہتا تھا کہ انسان ہلاک ہو۔ لیکن اس کے ساتھ وہ یہ بھی جانتا تھا کہ انسان ہلاکت سے بچنے کے لئے اپنے آپ سے کچھ نہیں کر سکتا۔ پس جو کچھ انسان کرنے سے محروم دیکھا خدا نے رحم و غفور بنے کیا۔ اس نے اپنے بیٹے یسوع مسیح کو اس جہان میں بھیجا تاکہ وہ انسان کے گناہوں کا کفارہ ادا کرے۔ حضرت یسوع مسیح نے انسان کے گناہوں کا کفارہ صلیب پر جان دے کر ادا کیا۔ اب اگر کوئی اس کفارہ کو سچے دل سے قبول کر لیتا ہے تو اللہ تعالیٰ یسوع مسیح کو اس کا عوضی قبول کرتے ہوئے اس کے گناہ معاف کر دیتا ہے اور اُسے نجات مل جاتی ہے۔ جیسا کہ ہم نے دلائل و براہین سے ثابت کیا ہے کہ انسان کسی اور طریقے سے نجات حاصل نہیں کر سکتا۔ پس لازم ہے کہ ہر ایک گنہگار جو اپنے گناہوں سے مخلصی چاہتا ہے اللہ تعالیٰ کے مہربان کردہ نجات کے انتظام کو قبول کرے تاکہ ہلاک نہ ہو بلکہ ہمیشہ کی زندگی پائے۔

کتابیات

- ۱ - مسیحیت کی عالمگیری ————— از پادری بکت اللہ ایم اے۔
- ۲ - مرآة الحق ————— از ایس ایم تاج
- ۳ - الکفّارہ ————— از پادری ڈبلیو گولڈ سیک
- ۴ - علامہ اقبال اور مسیحی اصطلاحات — از ڈاکٹر نذیر یوسف
- ۵ - حقائق کفارہ ————— از ڈاکٹر یوسف صلیب
- ۶ - فضیلت مسیح ————— از پادری بوٹائل (مترجم)
- ۷ - دعوت کی تحقیق ————— از ڈیل اور لین روٹن
- ۸ - قرآن مجید ترجمہ از شاہ عبدالقادر تاج کینی لاہور